
              

     
 

 

Catalogo 

Fondo librario Felice Mondella 
 

 

   Ackerknecht, Erwin H. 

 

1         

  Kurze Geschichte der Psychiatrie / von Dr. med. Erwin H. Ackerknecht. ‐ Stuttgart : Ferdinand Enke Verlag, 

1967. ‐ XII, 107 p. ; 22 cm. 

  1 Psichiatria ‐ Storia   

  I Ackerknecht, Erwin H. Primo autore  

  N. inv. 023 4125   3L.  20q.S.0605. 299  

 

 

   Agazzi, Evandro 

 

2         

  Temi e problemi di filosofia della fisica / E. Agazzi. ‐ Milano : Manfredi, 1969. ‐ XIX, 395 p. ; 24 cm. 

  (?Collana di epistemologia? ; 1) 

  BNI 699537 ; 

  1 Fisica ‐ Filosofia   

  I Agazzi, Evandro Primo autore 1934  

  N. inv. 023 3814   3L.  20p.S.0000. 018  

 

 

   Agnetti, Germana 

 

3         

  Il barone Pisani e la real casa dei matti / Germana Agnetti, Angelo Barbato. ‐ Palermo : Sellerio, [1987]. ‐ 205 p. ; 

17 cm. 

  (Biblioteca siciliana di storia e letteratura. Quaderni ; 23) 

  BNI 90‐2842 ; 

  1 Ospedali psichiatrici ‐ Palermo ‐ Sec. 19   

  I Agnetti, Germana Autore  

  II Barbato, Angelo <sec. 20.> Autore  

  N. inv. 023 4081   3L.  20q.S.0605. 290  
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   Albèrgamo, Francesco 

 

4         

  La critica della scienza oggi in Italia / Francesco Albergamo. ‐ Roma : Perrella, 1953. ‐ 349 p. ; 22 cm. ((in cop. 

Perrella : Roma, 1954 

  (Biblioteca italiana di filosofia ; 19) 

  BNI 1954 4314 ; CUBI 6514 ; 

  1 Epistemologia ‐ Italia ‐ Sec. 20.   

  I Albèrgamo, Francesco Autore 1896‐1973 // filosofo. Nato a Favara (AG) e morto a Napoli.  

  N. inv. 023 4109   3L.  20o.S.0000. 179  

 

 

   1: Alle origini della rivoluzione scientifica 

 

5         

  1: Alle origini della rivoluzione scientifica / a cura di Paolo Casini. ‐ Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 

[1991]. ‐ IX, 385 p. ; 24 cm. ((Nella pagina contro il front.: Sezione storico‐epistemologica. 

  BNI 95‐4806 ; 

  1 Scienze ‐ Storia   

  I Casini, Paolo <1932‐ > Autore secondario 1932‐ // Storico della filosofia e del pensiero scientifico, 

docente di storia della filosofia nelle univ. di Bologna e di Roma.  

  FA PARTE DI 

  Lezioni galileiane. ‐ Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. ‐ v. ; 25 cm. 

  N. inv. 023 3805   3L.  20o.S.0000. 158 /1 

 

 

   Andreasen, Nancy C. 

 

6         

  Il cervello rotto / di Nancy C. Andreasen ; traduzione di Libero Sosio. ‐ Milano : Longanesi, [1985]. ‐ 297 p. ; 21 

cm.  

  (Il cammeo ; 94) 

  ISBN 8830405361 ; 

  1 Disturbi mentali ‐ Diagnosi [e] Trattamento ‐ Storia   

  I Andreasen, Nancy C. Autore  

  II Sosio, Libero Autore secondario 1935‐ // Traduttore. Nato a Savona il 27/03/1935  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The broken brain. ‐ 

  N. inv. 023 3941   3L.  20q.S.0605. 264  

 

 

   Apostel, Leo 
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7   

  Materialismo dialettico e metodo scientifico : cibernetica, logica, marxismo / traduzione di D. Mezzacapa. ‐ 4. ed. ‐ 

Torino : Einaudi, 1974. ‐ 64 p. ; 16. 

  (Nuovo politecnico ; 20) 

  1 Materialismo dialettico ‐ Epistemologia   

  I Apostel, Leo Primo autore  

  II Mezzacapa, David Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Matérialisme dialectique et méthode scientifique. 

  N. inv. 023 4056   3L.  20o.S.0000. 177  

 

 

   Arata, Carlo 

 

8     

  Lineamenti di un ontologismo personalistico / Carlo Arata. ‐ Milano : Marzorati, stampa 1955. ‐ 78 p. ; 21 cm. 

  1 Ontologismo   

  I Arata, Carlo Autore 1924‐ // filosofo  

  N. inv. 023 4300   3L.  20b.S.0000. 309  

 

 

   Arber, Agnes 

 

9     

  Sehen und Denken in der biologischen Forschung / Agnes Arber. ‐ Reinbeck bei Hamburg : Rowohlt, 1960. ‐ 151 p. 

; 19 cm. 

  (Rowohlts deutsche Enzyklopädie ; 110) 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Arber, Agnes Autore  

  N. inv. 023 4123   3L.  20q.S.0605. 300  

 

 

   Aristoteles 

 

10    

  Logica e teoria della scienza : (antologia dagli scritti) / Aristotele ; a cura di Paolo Cosenza. ‐ Napoli : Il Tripode, 

1968. ‐ XXV, 128 p. ; 22 cm 

  (Classici di filosofia e pedagogia) 

  I Aristoteles Autore Filosofo greco nato a Stagira nel 384 a.C. e morto a Calcide nellʹEubea nel 322 a. C.  

  II Cosenza, Paolo Autore secondario Professore di storia della filosofia antica nellʹUniversità di Bari, 

Salerno e Napoli LʹOrientale fino al 2001. Nato a Napoli nel 1929 e morto nel 2011  

  N. inv. 023 4157   3L.  03.T.002. 223  
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11   

  Metafisica / Aristotele ; scelta, traduzione, introduzione e commento a cura di Vincenzo Prestipino. ‐ Verona : A. 

Mondadori, 1942. ‐ 100 p. ; 20 cm. 

  (Collana di testi filosofici) 

  BNI 1942 3939 ; CUBI 32922 ; 

  I Aristoteles Autore Filosofo greco nato a Stagira nel 384 a.C. e morto a Calcide nellʹEubea nel 322 a. C.  

  II Prestipino, Vincenzo Autore secondario  

  N. inv. 023 4188   3L.  03.T.002. 224  

 

 

12         

  Parts of animals / Aristotle ; with an English translation by A. L. Peck ; and a foreword by F. H. A. Marrshall ; 

Movement of animals ; Progression of animals / Aristotle ; with an English translation by E. S. Forster. ‐ London : 

W. Heinemann ; Cambridge (Massachusetts) : Harvard University Press, 1955. ‐ V, 555 p. ; 17 cm. 

  (The Loeb classical library) 

  I Aristoteles Primo autore Filosofo greco nato a Stagira nel 384 a.C. e morto a Calcide nellʹEubea nel 322 

a. C.  

  II Peck, A. L. <Arthur Leslie> Autore secondario  

  III Forster, Edward Seymour Autore secondario  

  IV Marshall, F. H. A. Autore secondario  

  N. inv. 023 4228   3L.  03.T.002. 225  

 

 

   Ashby, William Ross 

 

13     

  Design for a brain : the origin of adaptative behaviour / W. Ross Ashby. ‐ 2. ed. rev. ‐ London : Chapman & Hall, 

1960. ‐ IX, 286 p. ; 22 cm. 

  1 Comportamento ‐ Teorie   

  I Ashby, William Ross Autore  

  N. inv. 023 4270   3L.  20q.S.0605. 323  

 

 

 

14   

  Progetto per un cervello / W. Ross Ashby. ‐ Milano : Bompiani, 1970. ‐ 378 p., [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di 

Paola Unnia. 

  (Idee nuove ; 52) 

  BNI 71‐2852 ; 

  1 Cervello ‐ Teorie   

  I Ashby, William Ross Primo autore  

  II Unnia, Paola Autore secondario  
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  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

    Design for a brain . 

  N. inv. 023 3886   3L.  20q.S.0605. 246  

 

 

   Assael, Baroukh M. 

 

15   

  Il favoloso innesto : storia sociale della vaccinazione / Baroukh M. Assael. ‐ Roma [etc.] : Laterza, 1995. ‐ VII, 306 

p. ; 21 cm. 

  (Storia e società) 

  BNI 96‐9850 ; ISBN 8842048011 ; 

  1 Vaccinazione ‐ Sociologia ‐ Storia   

  I Assael, Baroukh M. Primo autore  

  N. inv. 023 3826   3L.  20q.S.0605. 232  

 

 

   Auerbach, Charlotte 

 

16   

  Introduzione alla genetica : caratteri, ereditarietà e ambiente / di Charlotte Auerbach. ‐ Milano : A. Mondadori, 

1963. ‐ 271 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. M. Ciccioli. ‐ Glossario a cura di M. Borioli 

  (Biblioteca di ricerca scientifica ; 1) 

  BNI 635119 ; 

  1 Genetica ‐ Compendi   

  I Auerbach, Charlotte Primo autore 1899‐1994//Zoologa e genetista tedesca di origine ebraica, studiò a 

Wurzburg, Friburgo e Berlino. Nel 1933 si trasferì allʹInstitute of Animal Genetics di Edinburgo. Fece 

importanti studi sugli effetti mutageni dei raggi X, nel 1942 scoprì con Clark e Robson che lʹiprite 

causava mutazioni nei moscerini della frutta  

  II Leone Ciccioli, Maria Autore secondario BNI/2003  

  III Borioli, Marco Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The science of genetics. ‐ 

  N. inv. 023 4185   3L.  20q.S.0605. 307  

 

 

   Babini, Valeria P. 

 

17   

  La vita come invenzione : motivi bergsoniani in psichiatria / Valeria Paola Babini. ‐ Bologna : Il mulino, [1990]. ‐ 

261 p. ; 22 cm. 

  (Il mulino Ricerca. Filosofia) 

  ISBN 8815028382 ; 
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  1 Bergson, Henri ‐ Influssi [sulla] Psichiatria   

  I Babini, Valeria P. Autore // Docente di storia della psicologia presso il Dipartimento di filosofia e 

comunicazione dellʹUniversità di Bologna, a partire dal 1997, in precedenza ricercatrice di storia della 

filosofia presso la Facoltà di lettere e filosofia dellʹUniversità di Bologna (1983‐1997).  

  N. inv. 023 4031   3L.  20q.S.0605. 272  

 

 

   Bachelard, Gaston 

 

18         

  Les intuitions atomistiques : (essai de classification) / Gaston Bachelard. ‐ 2. ed. ‐ Paris : Vrin, 1975. ‐ 162 p. ; 19 

cm. 

  (Bibliothèque des textes philosophiques) 

  1 Atomismo   

  I Bachelard, Gaston Primo autore 1884‐1962 // Professore di fisica e chimica, professore di filosofia  

  N. inv. 023 4162   3L.  20o.T.0074. 027  

 

 

 

19         

  Il nuovo spirito scientifico / Gaston Bachelard. ‐ Roma ; Bari : Laterza, 1978. ‐ XLI, 164 p. ; 18 cm. ((A cura di L. 

Geymonat, P. Redondi . 

  (Universale Laterza ; 441) 

  BNI 799893 ; 

  1 Epistemologia   

  I Bachelard, Gaston Autore 1884‐1962 // Professore di fisica e chimica, professore di filosofia allʹUnivers  

  II Redondi, Pietro Autore secondario  

  III Geymonat, Ludovico Autore secondario 1908‐1991 // Filosofo e matematico, studioso di logica e di 

filosofia teoretica 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Le nouvelle esprit scientifique . 

  N. inv. 023 3857   3L.  20o.T.0074. 026  

 

 

   Badaloni, Nicola <1924‐2005> 

 

20   

  Per il comunismo : questioni di teoria / Nicola Badaloni. ‐ Torino : G. Einaudi, [1972]. ‐ 205 p. ; 19 cm. 

  (Nuovo politecnico ; 50) 

  BNI 725608 ; 

  1 Marxismo ‐ Critica   

  I Badaloni, Nicola <1924‐2005> Primo autore 1924‐2005 // Filosofo, storico, è stato docente di storia della 

filosofia. 
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  N. inv. 023 4050   3L.  20b.S.0000. 304  

 

 

   Bakarev, A. N. 

 

21   

  Miciurin grande trasformatore della natura / di A. N. Bacarev ; a cura di Luciano Balducci. ‐ Milano : Universale 

economica, 1953. ‐ 136 p. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 27) 

  (Universale economica ; 171) 

  1 Mičurin, Ivan Vladimirovič   

  I Bakarev, A. N. Primo autore  

  II Balducci, Luciano Autore secondario  

  N. inv. 023 4460   3L.  20q.S.0605. 337  

 

 

   Baldini, Massimo <1947‐ > 

 

22   

  Epistemologia contemporanea e clinica medica / Massimo Baldini. ‐ Firenze : Citta di vita, 1975. ‐ 110 p. ; 17 cm . 

  BNI 764993 ; 

  1 Clinica medica ‐ Epistemologia   

  I Baldini, Massimo <1947‐ > Autore 1947‐ // Docente di Teoria e tecnica del linguaggio giornalistico e 

radiotelevisivo 

  N. inv. 023 4255   3L.  20o.S.0000. 185  

 

 

 

23   

  Gli scienziati ipocriti sinceri : metodologia e storia della scienza / Massimo Baldini. ‐ Roma : A. Armando, c1978. ‐ 

180 p. ; 22 cm. 

  (Metodologia delle scienze e filosofia del linguaggio ; 25) 

  1 Epistemologia ‐ Storia   

  I Baldini, Massimo <1947‐ > Autore 1947‐ // Docente di Teoria e tecnica del linguaggio giornalistico e 

radiotelevisivo 

  N. inv. 023 4720   3L.  20o.S.0000. 194  

 

 

   Banfi, Antonio <1886‐1957> 

 

24         

  Vita di Galileo Galilei / di Antonio Banfi . ‐ Milano : Feltrinelli, 1962. ‐ 315 p. ; 18 cm 

  (Universale economica ; 417) 
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  BNI 631077 ; 

  1 Galilei, Galileo ‐ Biografie   

  I Banfi, Antonio <1886‐1957> Autore 1886‐1957 // Filosofo, fondatore della rivista Studi filosofici, docente 

univers  

  N. inv. 023 4045   3L.  20b.T.0007. 011BS  

 

 

   Baracca, Angelo 

 

25   

  Marxismo e scienze naturali : per una storia integrale delle scienze / Angelo Baracca, Arcangelo Rossi. ‐ Bari : De 

Donato, [1976]. ‐ 173 p. ; 18 cm. 

  (Dissensi ; 74) 

  BNI 7610571 ; 

  1 Marxismo ‐ Epistemologia   

  I Baracca, Angelo Autore 1939‐ // Professore di fisica allʹUniversità di Firenze. Nato a Lugo (Ravenna)  

  II Rossi, Arcangelo <1947‐ > Autore  

  N. inv. 023 3909   3L.  20o.S.0000. 171  

 

 

   Barbaras, Renaud 

 

26   

  Lʹaltro / Renaud Barbaras. – [Milano] : Episteme, [1996]. ‐ 90 p. ; 16 cm. 

  (Quintette filosofiche) 

  1 Alterità   

  I Barbaras, Renaud Autore n.1955 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Autrui. 

  N. inv. 023 4179   3L.  20h.T.0512. 005  

 

 

   Barnett, Samuel Anthony 

 

27     

  The human species : a biology of man / Anthony Barnett. ‐ 3. ed. ‐ Harmondsworth : Penguin books, 1968. ‐ 366 p., 

32 p. di tav. : ill. ; 19 cm. 

  (Pelican books ; A341) 

  1 Biologia umana   

  I Barnett, Samuel Anthony Autore  

  N. inv. 023 3907   3L.  20q.S.0605. 255  
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28         

  Istinto e intelligenza / Anthony Barnett. ‐ Torino : Boringhieri, 1972. ‐ 326 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di Franco 

Cavallo. 

  (Universale scientifica ; 87) 

  1 Etologia   

  I Barnett, Samuel Anthony Autore  

  II Cavallo, Franco <1947‐ > Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Instinct and intelligence. 

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Il comportamento degli animali e dellʹuomo 

  N. inv. 023 4128   3L.  20q.S.0605. 301  

 

 

   Baud, Francis 

 

29   

  Physionomie et caractēre / par Francis Baud. ‐ 3. ĕd. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1954. ‐ 126 p. : ill. ; 

18 cm. 

  (Que sais‐je?) 

  1 Fisiognomica   

  I Baud, Francis Autore  

  N. inv. 023 4258   3L.  20q.S.0605. 318  

 

 

   Becher, Erich 

 

30         

  Geisteswissenschaften und Naturwissenschaften : Untersuchungen zur Theorie und Einteilung der 

Realwissenschaften / von Erich Becher. ‐ München ; Leipzig : Duncker & Humblot, 1921. ‐ 335 p. ; 26 cm. 

  1 Epistemologia   

  I Becher, Erich Primo autore  

  N. inv. 023 4410   3L.  20i.S.0000. 132  

 

 

   Bell, Eric Temple 

 

31     

  1/ E.T. Bell. ‐ Middlesex : Penguin Book, 1965. ‐ XIII, 321 p. ; 18 cm. 

  (Pelican books ; A 276) 

  FA PARTE DI 

  Men of mathematics / E.T. Bell. ‐ Middlesex : Penguin Books, 1965. ‐ v. ; 18 cm. 

  N. inv. 023 4293   3L.  20r.S.0013. 020 /1 
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   Bellinazzi, Paolo 

 

32   

  Morale e diritto : le invarianti archetipiche della dottrina dello Stato in Platone, Kant, Schopenhauer / Paolo 

Bellinazzi. ‐ Pisa : ETS, 1993. ‐ 160 p. ; 22 cm. 

  (Pubblicazioni del Seminario per le scienze giuridiche e politiche dellʹUniversità di Pisa ; 32) 

  BNI 94‐3852 ; ISBN 8877416904 ; 

  1 FILOSOFIA POLITICA ‐ STORIA ‐ SAGGI (FI)  

  2 DIRITTO E MORALE (FI)  

  3 Kant, Immanuel ‐ Concezione dello stato (FI)  

  4 PLATONE ‐ CONCEZIONE DELLO STATO (FI)  

  5 SCHOPENHAUER, ARTHUR ‐ CONCEZIONE DELLO STATO (FI)  

  I Bellinazzi, Paolo Primo autore  

  N. inv. 023 3914   3L.  20b.S.0000. 298  

 

 

   Belloni, Luigi 

 

33         

  Lo strumentario chirurgico di Giovanni Alessandro Brambilla dopo il ripristino dai danni dellʹalluvione del 4 

novembre 1966. ‐ Firenze : Istituto e Museo di storia della scienza, 1971. ‐ 26, 2 p., 13 c. tav. : ill. ; 21 cm . 

  BNI 7110307 ; 

  1 Brambilla, Giovanni Alessandro ‐ Strumenti chirurgici ‐ Collezione [del] Museo di storia della scienza 

<Firenze> ‐ Cataloghi   

  I Belloni, Luigi Primo autore 1914‐1989//Storico della medicina, autore di circa 350 pubblicazioni, molte 

dedicate allʹinflusso di Galilei sulla biologia del ʹ600 e del ʹ700 e alla storia della medicina a Milano.  

  N. inv. 023 4301   3L.  20b.S.0000. 308  

 

 

   Bergson, Henri 

 

34         

  Lʹénergie spirituelle : essais et conférences / Henri Bergson. ‐ 148. ed. ‐ Paris : Presses Universitaires de France, 

1972. ‐ VIII, 214 p. ; 22 cm. 

  (Bibliothèque de philosophie contemporaine) 

  I Bergson, Henri Primo autore 1859‐1941   

  N. inv. 023 3932   3L.  20h.T.0002. 026  

 

 

35   
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  Matiére et mémoire : essai sur la relation du corps a lʹésprit / Henri Bergson. ‐ 72. ed. ‐ Paris : Presses 

Universitaires de France, 1965. ‐ 280 p. ; 23 cm. 

  (Bibliothèque de philosophie contemporaine) 

  I Bergson, Henri Autore 1859‐1941   

  N. inv. 023 4089   3L.  20h.T.0002. 014BS  

  N. inv. 179 13165   3L.  20h.T.0002. 014  

 

 

   Berlinguer, Giovanni 

 

36         

  Le mie pulci / Giovanni Berlinguer. ‐ Roma : Editori riuniti, 1988. ‐ 131 p. : ill. ; 19 cm. 

  BNI 90‐7688 ; ISBN 883593236X ; 

  I Berlinguer, Giovanni Autore 1924‐2015 // Medico, politico. Docente universitario di Fisiologia e igiene 

del lavoro. Senatore, parlamentare europeo. Nato a Sassari e morto a Roma.  

  N. inv. 023 3928   3L.  20b.S.0000. 299  

 

 

37   

  Storia e politica della salute / Giovanni Berlinguer. ‐ Milano : F. Angeli, © 1991. ‐ 242 p. ; 22 cm. 

  (Società e politica ; 38) 

  ISBN 8820467763 ; 

  1 Igiene pubblica ‐ Storia   

  I Berlinguer, Giovanni Primo autore 1924‐2015 // Medico, politico. Docente universitario di Fisiologia e 

igiene del lavoro. Senatore, parlamentare europeo. Nato a Sassari e morto a Roma.  

  N. inv. 023 3878   3L.  20q.S.0605. 241  

 

 

   Beth, Evert Willem 

 

38   

  La crise de la raison et la logique : conferences, faites a lʹUniversite de Liege dans la cadre des echanges culturels 

belgo‐neerlandais au mois de mai 1956 / par E. W. Beth. ‐ Paris : Gauthier‐Villars ; Louvain : Nauwelaerts, 1957. ‐ 

50 p. ; 26 cm. 

  (Collection de logique mathematique. Ser. A ; 12) 

  1 LOGICA ‐ SAGGI (FI)  

  2 Logica ‐ Conferenze   

  I Beth, Evert Willem Primo autore  

  N. inv. 023 4379   3L.  20s.S.0000. 171  

 

 

   Binet, Léon 
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39     

  La natura intorno a noi / di Leon Binet ; prefazione di Ugo Cerletti. ‐ Milano : Universale economica, 1954. ‐ X, 

109 p. ; 18 cm. 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 31) 

  (Universale economica ; 186) 

  BNI 1954 5987 ; CUBI 80338 ; 

  1 Zoologia ‐ Compendi   

  I Binet, Léon Autore  

  II Cerletti, Ugo Autore secondario 1877‐1963 // Psichiatra. Direttore della Clinica universitaria delle 

malattie nervose e mentali a Roma. Noto per la prima applicazione dellʹelettroshock. Nato a Conegliano 

(TV), morto a Roma.  

  N. inv. 023 4461   3L.  20q.S.0605. 336  

 

 

   Blackmore, John T. 

 

40         

  Ernst Mach : his work, life, and influence / John T. Blackmore. ‐ Berkeley [etc.] : University of California Press, 

1972. ‐ XX, 414 p. : 1 ritratto ; 24 cm. 

  1 Mach, Ernst   

  I Blackmore, John T. Primo autore  

  N. inv. 023 3897   3L.  19.S.127. 014  

 

 

   Bloch, Ernst <1885‐1977> 

 

41   

  Tracce / Ernst Bloch ; a cura di Laura Boella. ‐ Milano : Coliseum, 1989. ‐ LXXIV, 245 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 

cm. 

  (I saggi) 

  BNI 89‐12830 ; ISBN 8877640197 ; 

  1 BLOCH, ERNST ‐ Filosofia (FI)  

  2 Civiltà   

  I Bloch, Ernst <1885‐1977> Primo autore 1885‐1977 // 1885‐1977//Filosofo.  

  II Boella, Laura Autore secondario 1949‐ // Docente di storia della filosofia morale allʹUniversità Statale 

di Milano 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Spuren. ‐ 

  N. inv. 023 3888   3L.  20i.T.0120. 013BS  

 

 

   Bocchi, Gianluca <1954‐ > 
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42    

  Modi di pensare postdarwiniani : saggio sul pluralismo evolutivo / Gianluca Bocchi, Mario Ceruti. ‐ Bari : Dedalo, 

[1984]. ‐ 117 p. ; 18 cm. 

  (Piccola biblioteca Dedalo ; 3) 

  BNI 842814 ; ISBN 8822038037 ; 

  1 Evoluzionismo   

  I Bocchi, Gianluca <1954‐ > Autore Docente di filosofia della scienza presso lʹUniversità di Bergamo. 

Nato a Milano  

  II Ceruti, Mauro Autore 1953‐ // Filosofo e scrittore. Docente universitario di Epistemologia genetica  

  N. inv. 023 4155   3L.  20q.S.0605. 303  

 

 

   Bodmer, Walter F. 

 

43   

  1: I meccanismi dellʹeredità / di Walter F. Bodmer e Luigi L. Cavalli‐Sforza. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e 

tecniche Mondadori, 1977. ‐ XII, 251 p. ; 21 cm. ((Tit. della cop. 

  BNI 792322 ; 

  1 Genetica ‐ Teorie   

  I Bodmer, Walter F. Autore  

  II Cavalli‐Sforza, Luigi Luca Autore 1922‐ // Genetista, professore emerito di genetica allʹUniversità di 

Stanford, CA (U.S.A.), Accademico dei Lincei. Nato a Genova.  

  FA PARTE DI 

  Genetica, evoluzione, uomo / di Walter F. Bodmer e Luigi L. Cavalli‐Sforza. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e 

tecniche Mondadori,1977. ‐ 3 volumi : ill. ; 21 cm. 

  N. inv. 023 3832   3L.  20q.S.0605. 239 /1 

 

 

   Boll, Marcel 

 

44   

  Les étapes de la mécanique / par Marcel Boll. ‐ 3. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1955. ‐ 127 p. ; 18 

cm. 

  (Que sais‐je? ; 130) 

  BOMS 6165‐16710 ; 

  1 Meccanica ‐ Compendi   

  I Boll, Marcel Autore  

  N. inv. 023 4265   3L.  20p.S.0000. 036  

 

 

   Bondi, Hermann 

 

45   



 
Biblioteca di Filosofia, via Festa del Perdono, 7 ‐ 20122 Milano  

tel. 02.50312721 ‐ fax. 02.50312616 ‐ e.mail: biblio.filo@unimi.it – http://www.sba.unimi.it/bibliofilosofia 

  Cosmologia / Hermann Bondi. ‐ Milano : Lampugnani Nigri, [1970]. ‐ IX, 188 p. ; 22 cm. 

  (Saggi) 

  BNI 716250 ; 

  1 Cosmologia   

  I Bondi, Hermann Primo autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Cosmology. 

  N. inv. 023 4130   3L.  20p.S.0000. 032  

 

 

   Bonghi, Ruggiero 

 

46    

  Arnaldo da Brescia / di Ruggero Bonghi ; a cura di Libero Bigiaretti. ‐ Milano : Universale economica, 1949. ‐ 76 

p. ; 18 cm 

  (Universale economica ; 26) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 8) 

  1 Arnaldo : da Brescia ‐ Biografie   

  I Bonghi, Ruggiero Autore 1826‐1895 // Politico e letterato napoletano, nato il 21.III.1826 e morto il 22.  

  II Bigiaretti, Libero Autore secondario 1906?‐1993 // Disegnatore, romanziere, poeta, traduttore, 

collaboratore di riviste  

  N. inv. 023 6541   3L.  09.S.000. 200  

 

 

   Bonnet, Charles <1720‐1793> 

 

47   

  2. ‐ 255, [1] p. ((Segn.: A‐Q8. 

  Impronta: i‐la a‐r‐ e.la (1eg (3) 1781 (R)  

  FA PARTE DI 

  Considerazioni sopra i corpi organizzati dove si tratta della loro origine, del loro sviluppamento, della loro 

riproduzione ec. e dove si raduna in compendio tutto cio che la storia naturale, offerisce di piu certo, e di piu 

interessante sopra questa materia. Opera del C. Bonnet ... Recata dal francese dal P.F.F.N.N. ... Tomo primo [‐

secondo]. ‐ In Venezia : appresso Francesco di Niccolo Pezzana, 1781. ‐ 2 v. ; 8º. 

  N. inv. 023 4666   3L.  ANT.700. 039 /2 

 

48   

  1. ‐ xvi, 216 p. ((Segn.: 8 A‐N8 O4. 

  Impronta: o.o‐ Dei. o.le coma (3) 1781 (R)  

  FA PARTE DI 

  Considerazioni sopra i corpi organizzati dove si tratta della loro origine, del loro sviluppamento, della loro 

riproduzione ec. e dove si raduna in compendio tutto cio che la storia naturale, offerisce di piu certo, e di piu 

interessante sopra questa materia. Opera del C. Bonnet ... Recata dal francese dal P.F.F.N.N. ... Tomo primo [‐
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secondo]. ‐ In Venezia : appresso Francesco di Niccolo Pezzana, 1781. ‐ 2 v. ; 8º. 

  N. inv. 023 4665   3L.  ANT.700. 039 /1 

 

 

   Borel, Émile Félix Édouard Justin <1871‐1956> 

 

49   

  Probabilite et certitude / par Emile Borel. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1950. ‐ 136 p ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 445) 

  Cataloghi collettivi stranieri 75519454 ; 

  1 Probabilità ‐ Teorie   

  I Borel, Émile Félix Édouard Justin <1871‐1956> Autore 1871‐1956  

  N. inv. 023 4259   3L.  20p.S.0000. 037  

 

 

   Botkin, James W. 

 

50   

  Imparare il futuro : apprendimento e istruzione : settimo rapporto al Club di Roma / di James W. Botkin, Mahdi 

Elmandjra, Mircea Malitza. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1979. ‐ 146 p. ; 21 cm. ((Trad. 

di Carla Sborgi 

  (Biblioteca della EST) 

  BNI 812956 ; 

  I Botkin, James W. Autore  

  II Elmandjra, Mahdi Autore  

  III Malitza, Mircea Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  No limits to learning 

  N. inv. 023 3803   3L.  20k.S.0001. 150  

 

 

   Boyer, Carl Benjamin 

 

51   

  Storia della matematica / Carl B. Boyer ; prefazione allʹedizione italiana di Lucio Lombardo Radice. ‐ Milano : 

ISEDI, 1976. ‐ XXII, 746 p. : ill. ; 22 cm. ((Trad. A. Carugo. 

  (Collana di storia della scienza e della tecnica ; 1) 

  BNI 77‐2629 ; 

  1 Mathematics ‐ History (LO)  

  2 Matematica ‐ Storia   

  I Boyer, Carl Benjamin Autore  

  II Carugo, Adriano Autore secondario  

  III Lombardo Radice, Lucio Autore secondario 1916‐1982 // Professore universitario di geometria, 
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militante del PCI  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  A history of mathematics. 

  N. inv. 023 3743   3L.  20r.S.0013. 017  

 

 

   Brehier, Émile 

 

52   

  Histoire de la philosophie allemande / par E. Brehier. ‐ 3. ed. mise a jour par P. Ricoeur. ‐ Paris : Vrin, 1954. ‐ 262 

p. ; 20 cm 

  (Bibliothèque dʹhistoire de la philosophie) 

  1 Filosofia tedesca ‐ Storia   

  I Brehier, Émile Autore  

  II Ricoeur, Paul Autore secondario 1913‐2005 // Filosofo, docente di filosofia morale e storia della 

filosofia. Scrive anche in inglese  

  N. inv. 023 4385   3L.  20h.S.0000. 115  

 

 

   Broda, Engelbert 

 

53         

  Ludwig Boltzmann : Mensch, Physiker, Philosoph / von Engelbert Broda ; mit einem Geleitwort von Hans 

Thirring. ‐ Berlin : VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften, 1957. ‐ VIII, 172 p. ; 21 cm. 

  1 Boltzmann, Ludwig   

  I Broda, Engelbert Primo autore  

  N. inv. 023 4386   3L.  20p.S.0165. 003  

 

 

   Bronn, H. G. 

 

54         

  Morphologische Studien über die Gestaltungsgesetze der Naturkörper überhaupt und der organischen insbesondere 

/ von H. G. Bronn. ‐ Leipzig ; Heidelberg : Winterʹsche Verlagshandlung, 1858. ‐ IX, 481 p. ; 21 cm. 

  I Bronn, H. G. Primo autore  

  N. inv. 023 4432   3L.  ANT.800. 673  

 

 

   Brücke, Ernst Wilhelm : von 

 

55    

  Untersuchungen über den Farbenwechsel des Afrikanischen Chamäleons / von Ernst Brücke ; herausgegeben von 

M. v. Frey. ‐ Leipzig : Engelmann, 1893. ‐ 64 p., [1] c. di tav. : ill. 
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  (Ostwalds Klassiker der exakten Wissenschaften ; 43) 

  I Brücke, Ernst Wilhelm : von Autore  

  II Frey, M. : von Autore secondario  

  N. inv. 023 4437   3L.  ANT.800. 678  

 

 

   C. G. Jung : mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten 

 

56         

  C. G. Jung : mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten / dargestellt von Gerhard Wehr. ‐ Reinbek bei Hamburg : 

Rowohlt, 1984. ‐ 155 p. : ill. ; 19 cm. 

  (Rowohlts Monographien ; 152) 

  ISBN 349950152X (ERR); 

  1 Jung, Carl Gustav ‐ Compendi   

  I Wehr, Gerhard Autore secondario  

  N. inv. 023 4074   3L.  20q.S.0024. 002  

 

 

   Cadeddu, Antonio 

 

57         

  Alle origini della microbiologia sperimentale : Davaine, Pasteur e lʹeziologia delle malattie contagiose / Antonio 

Cadeddu. ‐ Cagliari : [s.n.], 1982. ‐ 156‐228 p. ; 24 cm. ((Estratto dagli Annali della Facoltà di Magistero 

dellʹUniversità di Cagliari, Nuova serie, volume 6., parte 2., 1982. 

  1 Microbiologia   

  I Cadeddu, Antonio Primo autore  

  N. inv. 023 4110   3L.  20q.S.0605. 294  

 

 

58         

  Aspetti della problematica biologica in Aristotele / Antonio Cadeddu. ‐ Cagliari : Facoltà di Magistero, 1977. ‐ 43 

p. ; 21 cm. ((In testa al frontespizio: Università degli Studi di Cagliari, Annali della Facoltà di Magistero. 

  (Quaderni dellʹIstituto di Filosofia ; 1) 

  1 Aristotele ‐ Biologia   

  I Cadeddu, Antonio Primo autore  

  N. inv. 023 4218   3L.  03.S.002. 687  

 

 

59         

  Lʹorigine della vita : il dibattito Pasteur‐Pouchet sulla generazione spontanea (1859‐1864) / Antonio Cadeddu. ‐ 

Cagliari : Università degli Studi, 1978‐1979. ‐ 146‐254 p. ; 25 cm. ((Estratto da Annali della Facoltà di Magistero, 

anno 1978‐1979. 

  1 Biologia ‐ Teorie ‐ Storia   
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  I Cadeddu, Antonio Primo autore  

  N. inv. 023 4375   3L.  20q.S.0605. 329  

 

 

   Cailleux, André 

 

60   

  La geologie / par Andre Cailleux. ‐ 3. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1958. ‐ 126 p. : ill. ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 525) 

  1 Geologia ‐ Compendi   

  I Cailleux, André Autore  

  N. inv. 023 4264   3L.  20q.S.0605. 314  

 

 

61   

  Les roches / par Andre Cailleux. ‐ Paris : Presses Universitaires, 1952. ‐ 127 p. : ill. ; 16 cm. 

  (Que sais‐je? ; 519) 

  1 Rocce ‐ Geologia   

  I Cailleux, André Autore  

  N. inv. 023 4267   3L.  20q.S.0605. 313  

 

 

   Caird, Edward 

 

62         

  Hegel / by Edward Caird. ‐ Cheap ed. ‐ Edinburgh ; London : William Blackwood and Sons, 1907. ‐ VIII, 224 p. ; 

18 cm. 

  (Philosophical classics for English readers ; 7) 

  1 Hegel, Georg Wilhelm Friedrich ‐ Compendi   

  I Caird, Edward Primo autore  

  N. inv. 023 4425   3L.  14.S.000. 218 /7 

 

 

   Camerarius, Joachim <1534‐1598> 

 

63   

  Ueber das Geschlecht der Pflanzen : de sexu plantarum epistola / von R.J. Camerarius ; uebersetzt und 

herausgegeben von M. Möbius. ‐ Leipzig : Engelmann, 1899. ‐ 78 p. ; 20 cm 

  (Ostwalds Klassiker der exakten Wissenschaften ; 105) 

  I Camerarius, Joachim <1534‐1598> Autore  

  II Möbius, M. Autore secondario  

  N. inv. 023 4436   3L.  ANT.800. 677  
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   Cantoni, Remo 

 

64   

  Umano e disumano / Remo Cantoni. ‐ Milano : IEI, 1958. ‐ 310 p. ; 21 cm . 

  BNI 581640 ; 

  1 Uomo ‐ Filosofia   

  I Cantoni, Remo Primo autore  // Filosofo, docente universitario   

  N. inv. 023 4013   3L.  20b.T.0172. 001BS  

 

 

   Čapek, Milič 

 

65   

  Bergson and modern physics : a reinterpretation and re‐evaluation / Milic Capek. ‐ Dordrecht : D. Reidel, c1971. ‐ 

XV, 414 p. ; 23 cm. 

  (Synthese library ; 37) 

  (Boston studies in the philosophy of science ; 7) 

  ISBN 9027701865 ; BOMS 7175‐9007 ; 

  1 Fisica ‐ Concezione [di] Bergson, Henri   

  I Čapek, Milič Primo autore  

  N. inv. 023 4011   3L.  20h.S.0002. 046  

 

 

   La carità e la cura : lʹOspedale maggiore di Milano nellʹetà moderna 

 

66   

  La carità e la cura : lʹOspedale maggiore di Milano nellʹetà moderna / a cura di Giorgio Cosmacini ; testi di Giorgio 

Rumi e Giorgio Cosmacini. – [Milano] : Ospedale maggiore di Milano, c 1992. ‐ 189 p. : ill. ; 25 cm 

  1 Ospedale Maggiore di Milano ‐ Storia   

  I Rumi, Giorgio <1938‐2006> Autore secondario 1938‐2006 // Storico, docente di Storia contemporanea 

allʹUniversità di Milano.  

  II Cosmacini, Giorgio Autore secondario Medico, storico e filosofo della medicina; insegna Storia del 

pensiero medico nellʹUniversità Vita‐Salute del San Raffaele di Milano  

  CONTIENE ANCHE 

  La relazione ai deputati dellʹOspedale grande di Milano / di Gian Giacomo Gilino. ‐ 

  N. inv. 023 4298   3L.  20b.S.0000. 307  

 

 

   Carr, Herbert Wildon 

 

67         
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  Leibniz / by Herbert Wildon Carr. ‐ New York : Dover Publications, 1960. ‐ 222 p. ; 16 cm. ((Ristampa 

dellʹedizione 1929. 

  BOMS 6165‐1309 ; 

  1 Leibniz, Gottfried Wilhelm ‐ Compendi   

  I Carr, Herbert Wildon Autore  

  N. inv. 023 3784   3L.  15.S.005. 175  

 

 

   I cartografi dellʹimpero : specie, razza, istinto: evoluzione e ideologia 

 

68   

  I cartografi dellʹimpero : specie, razza, istinto: evoluzione e ideologia / B. Continenza ... [et al.]. ‐ Milano : 

Feltrinelli economica, 1980. ‐ 194 p. : ill. ; 18 cm. 

  (I nuovi testi ; 207) 

  BNI 802546 ; 

  1 Evoluzione ‐ Raccolte di saggi   

  2 Istinto ‐ Raccolte di saggi   

  3 Razze umane ‐ Raccolte di saggi   

  I Continenza, Barbara Autore secondario 1951‐ // Studiosa di storia e filosofia della scienza, docente di 

Storia del Pensiero 

  N. inv. 023 3934   3L.  20q.S.0605. 259  

 

 

   Casalone, Carlo 

 

69         

  Medicina, macchine e uomini : la malattia al crocevia delle interpretazioni : un contributo allʹumanizzazione della 

medicina a partire dal pensiero di Jean Ladrière / Carlo Casalone ; prefazione di Jean Ladrière. ‐ Roma : Gregorian 

university press ; Brescia : Morcelliana, [1999]. ‐ 371 p. ; 24 cm. 

  (Aloisiana ; 29) 

  BNI 99‐9420 ; ISBN 883721717X (Morcelliana); 

  1 Malattie ‐ Filosofia   

  I Casalone, Carlo Autore  

  N. inv. 023 3733   3L.  20q.S.0605. 214  

 

 

   Cassirer, Ernst 

 

70         

  3.2: Fenomenologia della conoscenza / Ernst Cassirer ; con una bibliografia di Ernst Cassirer a cura di R. 

Klibansky e W. Solmitz. ‐ Firenze : La Nuova Italia, c1966. ‐ 358 p. ; 22 cm 

  (Pensatori del nostro tempo ; 4.3/2) 

  I Cassirer, Ernst Autore 1874‐1945 // Filosofo tedesco. Nato a Breslavia e morto a New York.  
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  II Solmitz, W. Autore secondario  

  III Klibansky, Raymond Autore secondario  

  FA PARTE DI 

  Filosofia delle forme simboliche / Ernst Cassirer ; traduzione di Eraldo Arnaud. ‐ Firenze : La nuova Italia. ‐ v. ; 22 

cm. 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Phanomenologie der Erkenntnis 

  N. inv. 023 4299   3L.  20i.T.0017. 031BS /3.2 

 

 

71   

  Linguaggio e mito : contributo al problema dei nomi degli dei / Ernst Cassirer ; traduzione di Vittorio Enzo Alfieri. 

‐ 2. ed. ‐ Milano : il Saggiatore, 1976. ‐ 147 p. : 18 cm. ((In cop.: Le parole e le cose nel pensiero primitivo. 

  (I gabbiani. N. S ; 72) 

  1 Miti ‐ Filosofia   

  I Cassirer, Ernst Primo autore 1874‐1945 // Filosofo tedesco. Nato a Breslavia e morto a New York.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Sprache und Mythos. 

  N. inv. 023 4030   3L.  20i.T.0017. 049  

 

 

72   

  Substance and function and Einsteins theory of relativity / by Ernst Cassirer ; transl. by W. C. Swabey and M. C. 

Swabey. ‐ New York : Dover Publ., 1953. ‐ XII, 465 p. ; 21 cm. 

  1 Fisica moderna ‐ Teorie ‐ Filosofia   

  I Cassirer, Ernst Primo autore 1874‐1945 // Filosofo tedesco. Nato a Breslavia e morto a New York.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Zur Einsteinʹschen Relativitatstheorie. ‐ 

  Substanzbegriff und Funktionsbegriff. ‐ 

  N. inv. 023 4037   3L.  20i.T.0017. 001BS  

 

 

   Castel, Robert <1933‐2013> 

 

73   

  Lʹordine psichiatrico : lʹepoca dʹoro dellʹalienismo / Robert Castel ; prefazione di Ferruccio Giancanelli. ‐ Milano : 

Feltrinelli, 1980. ‐ XXI, 222 p. ; 22 cm. ((Trad. di Giovanna Procacci 

  (Biblioteca di psichiatria e di psicologia clinica ; 56) 

  (Biblioteca di psichiatria e di psicologia clinica. Serie di psichiatria pratica ; 8) 

  BNI 817882 ; 

  1 Psichiatria ‐ Storia   

  I Castel, Robert <1933‐2013> Primo autore 1933‐2013 // Sociologo e antropologo. Nato il 27.3.1933  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 
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  Lʹordre psychiatrique 

  N. inv. 023 3876   3L.  20q.S.0605. 242  

 

 

   Cattaneo, Giacomo <1857‐1925> 

 

74   

  Darwinismo : saggio sulla evoluzione degli organismi / di Giacomo Cattaneo. ‐ Milano : Fratelli Treves, 1880. ‐ 

VII, 111 p. ; 20 cm. 

  I Cattaneo, Giacomo <1857‐1925> Primo autore 1857‐1925 // Naturalista, professore universitario di 

fisica, anatomia e fisiologia comparata. Nato a Pavia e morto a Castiglione delle Stiviere (MN).  

  N. inv. 023 4434   3L.  ANT.800. 675  

 

 

   Caullery, Maurice 

 

75     

  Le tappe della biologia / Maurice Caullery. ‐ 2. ed. ‐ Milano : Garzanti, 1954. ‐ 121 p. : ill. ; 19 cm. ((Traduzione di 

Pietro Pietri. 

  (Saper tutto ; 22) 

  1 Biologia ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Caullery, Maurice Autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Les etapes de la biologie. ‐ 

  N. inv. 023 4254   3L.  20q.S.0605. 320  

 

 

   Causation and conditionals 

 

76    

  Causation and conditionals / edited by Ernest Sosa. ‐ London : Oxford University Press, 1975. ‐ vi, 202 p ; 21 cm 

  (Oxford readings in philosophy) 

  ISBN 0198750307 ; 

  1 Causalità ‐ Filosofia del linguaggio   

  I Sosa, Ernest Autore secondario  

  N. inv. 023 3895   3L.  20q.S.0605. 250  

 

 

   Celli, Giorgio 

 

77   
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  La zattera di Vesalio : una apocalisse per lʹEuropa : poema drammatico per musica seguito da due appendici: il 

progetto drammaturgico generale e un momento didattico / Giorgio Celli. ‐ Roma : Cooperativa scrittori, [1977]. ‐ 

92 p. ; 19 cm. 

  (Poesia e prosa ; 9) 

  BNI 777897 ; 

  I Celli, Giorgio Primo autore 1935‐2011 // Entomologo, etologo, scrittore, parlamentare europeo, autore 

televisivo, docente universitario, critico dʹarte. Nato e morto a Bologna.  

  N. inv. 023 3927   3L.  20b.S.0000. 300  

 

 

   Centrone, Marino 

 

78         

  Che cosʹè la scienza : introduzione allʹepistemologia contemporanea / Marino Centrone. ‐ Bari : Dedalo, 1986. ‐ 

168 p. ; 18 cm. 

  (Piccola biblioteca Dedalo ; 17) 

  BNI 87‐1261 ; ISBN 8822038177 ; 

  1 Epistemologia ‐ Sec. 20. ‐ Storia   

  I Centrone, Marino Autore Professore aggregato di Filosofia della scienza presso lʹUniversità di Bari.  

  N. inv. 023 3893   3L.  20o.S.0000. 169  

 

 

   Charcot, Jean‐Martin <1825‐1893> 

 

79   

  Lezioni alla Salpêtrière / Jean‐Martin Charcot ; a cura di Alfredo Civita. ‐ Milano : Guerini, 1989. ‐ 220 p. ; 23 cm. 

((Trad. di Federica Mariani e Alfredo Civita. 

  (Saggi. ‐ Milano : Guerini, 1987‐. ((Attenzione: esiste anche la collezione Saggi ; 14) 

  ISBN 8878020850 ; 

  1 PSICHIATRIA ‐ SEC. 19. (FI)  

  I Charcot, Jean‐Martin <1825‐1893> Primo autore <1825‐1893> Medico specialista di malattie nervose. 

Fondatore della neurologia  

  II Civita, Alfredo Autore secondario 1952‐ // Specialista in psicologia e psicoterapia, membro aggregato 

dellʹAssociazione Studi psicoanalitici. Ricercatore confermato presso lʹUniversità degli studi di Milano in 

storia della psicologia. Nato nel 1952  

  N. inv. 023 3945   3L.  19.T.335. 001BS  

 

 

   Chisholm, Roderick M. 

 

80   

  Theory of knowledge / Roderick M. Chisholm. ‐ 2. ed. ‐ Englewood Cliffs : Prentice‐Hall, c1977. ‐ XI, 144 p. ; 24 

cm. 

  (Prentice‐Hall foundations of philosophy series) 



 
Biblioteca di Filosofia, via Festa del Perdono, 7 ‐ 20122 Milano  

tel. 02.50312721 ‐ fax. 02.50312616 ‐ e.mail: biblio.filo@unimi.it – http://www.sba.unimi.it/bibliofilosofia 

  ISBN 0139141685 ; 

  1 Gnoseologia   

  I Chisholm, Roderick M. Primo autore  

  N. inv. 023 4041   3L.  20o.S.0000. 176  

 

 

   Churchman, Charles West 

 

81   

  Filosofia e scienza dei sistemi / C. West Churchman ; introduzione di Romano Trabucchi ; traduzione di Luciano 

Ongaro. ‐ Milano : ILI, 1971. ‐ XL, 271 p. ; 20 cm. 

  (Campus ; 6) 

  BNI S718 ; 

  1 Management ‐ Addresses, essays, lectures. (LO)  

  2 Science ‐ Addresses, essays, lectures. (LO)  

  3 Ingegneria dei sistemi ‐ Filosofia   

  I Churchman, Charles West Primo autore  

  II Trabucchi, Romano Autore secondario  

  III Ongaro, Luciano Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Challenge to reason . 

  N. inv. 023 3952   3L.  20o.S.0000. 172  

 

 

   Clozier, René 

 

82   

  Les etapes de la geographie / par Rene Clozier. ‐ 2. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1949. ‐ 127 p. : ill. 

; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 65) 

  1 Scoperte geografiche ‐ Storia   

  I Clozier, René Autore  

  N. inv. 023 4260   3L.  20h.S.0000. 114  

 

 

   Cohen, I. Bernard 

 

83   

  La nascita di una nuova fisica / I. Bernard Cohen ; traduzione di Giampiero Borella. ‐ Milano : Il saggiatore, 1974. 

‐ 223 p. : ill. ; 18 cm. 

  (I gabbiani. N. S ; 119) 

  BNI 755758 ; 

  1 Fisica ‐ Sec. 16.‐17. ‐ Storia   
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  I Cohen, I. Bernard Autore //  

  II Borella, Giampiero Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The birth of a new physics . 

  N. inv. 023 3797   3L.  20p.S.0000. 017  

  N. inv. 023 4090   3L.  20p.S.0000. 017BS  

 

 

   Coleman, James A. 

 

84   

  Origine e divenire del cosmo / James A. Coleman. ‐ Milano : Feltrinelli, 1964. ‐ 175 p. : ill. ; 18 cm. ((Trad. 

dallʹinglese di Vittorio Agostini. 

  (Universale economica ; 472) 

  BNI 653340 ; 

  1 Universo ‐ Teorie ‐ Compendi   

  I Coleman, James A. Autore  

  II Agostini, Vittorio Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Modern theories of the universe . 

  N. inv. 023 4007   3L.  20p.S.0000. 021  

 

 

85   

  La relatività è facile / di James A. Coleman. ‐ 2. ed. ‐ Milano : Feltrinelli, 1959. ‐ 149 p. : ill. ; 18 cm. 

  (Universale economica ; 232) 

  1 Teoria della relatività ‐ Compendi   

  I Coleman, James A. Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Relativity for the layman. ‐ 

  N. inv. 023 4098   3L.  20p.S.0000. 028  

 

 

   Colerus, Egmont 

 

86   

  Piccola storia della matematica: da Pitagora a Hilbert / Egmont Colerus. ‐ 4. ed. ‐ Torino : Einaudi, c1949. ‐ 359 p. 

: ill. ; 21 cm. ((Traduzione di Spartaco Casavecchia 

  (Saggi ; 13) 

  1 Matematica ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Colerus, Egmont Primo autore  

  N. inv. 023 3833   3L.  20s.S.0000. 166  
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   Comte, Auguste 

 

87   

  Corso di filosofia positiva / Augusto Comte ; a cura di Armando Vedaldi. ‐ Torino [etc.] : G. B. Paravia, 1957. ‐ 

XXXII, 162 p. ; 20 cm. 

  (Biblioteca di filosofia e pedagogia) 

  BNI 1957 10798 ; CUBI 166757 ; 

  1 Positivismo ‐ Europa ‐ Sec. 19.   

  I Comte, Auguste Autore  

  II Vedaldi, Armando Autore secondario  

  N. inv. 023 3950   3L.  18.T.007. 014  

 

 

   Congres international de philosophie des sciences <1949 ; Paris> 

 

88   

  1: Epistemologie. ‐ Paris : Hermann, 1951. ‐ 182 p. ; 26 cm. 

  (Actualités scientifiques et industrielles. Philosophie ; 15) 

  (Actualités scientifiques et industrielles ; 1126) 

  1 Epistemologia   

  FA PARTE DI 

  Congres international de philosophie des sciences : Paris 1949. ‐ Paris : Hermann. ‐ v. ; 26 cm. 

  N. inv. 023 4377   3L.  20o.S.0000. 189 /1 

 

 

   Congres International de Philosophie Scientifique <1935 ; Paris> 

 

89   

  2: Unite de la science. ‐ Paris : Hermann, 1936. ‐ 76 p. ; 25 cm. 

  (Actualités scientifiques et industrielles ; 389) 

  I Congres International de Philosophie Scientifique <1935 ; Paris> Primo autore  

  FA PARTE DI 

  Actes du congres international de philosophie scientifique : Sorbonne, Paris 1935. ‐ Paris : Hermann. ‐ v. ; 25 cm. 

  N. inv. 023 4376   3L.  20o.S.0000. 188 /2 

 

 

   Convegno internazionale per la celebrazione del 5. centenario della nascita di Giovanni Manardo <1962 ; 

Ferrara> 

 

90   

  Atti del Convegno internazionale per la celebrazione del 5. centenario della nascita di Giovanni Manardo, 1462‐

1563 : Ferrara, 8‐9 dicembre 1962. ‐ Ferrara : Università degli studi, 1963. ‐ XIV, 298 p. : ill. ; 25 cm 
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  BNI 635132 ; 

  1 Manardo, Giovanni <1462‐1536> ‐ Atti di congressi   

  I Convegno internazionale per la celebrazione del 5. centenario della nascita di Giovanni Manardo <1962 

; Ferrara> Primo autore  

  N. inv. 023 4365   3L.  12.S.035. 001BS  

 

 

   Cooper, David 

 

91   

  La morte della famiglia : [il nucleo familiare nella società capitalistica] / David Cooper. ‐ Torino : G. Einaudi, 1972. 

‐ 145 p. ; 19 cm. ((Complemento del titolo in copertina. ‐ Traduzione di Carla Costantini Maggiori. 

  (Nuovo politecnico ; 54) 

  BNI 732096 ; 

  1 Famiglie [e] Società ‐ Teorie ‐ Psichiatria   

  I Cooper, David Autore SC/98  

  II Costantini Maggiori, Carla Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The death of the family. ‐ 

  N. inv. 023 4051   3L.  20q.S.0605. 282  

 

 

   Cornman, James W. 

 

92   

  Materialism and sensations / James W. Cornman. ‐ New Haven ; London : Yale University Press, 1971. ‐ XIII, 

352 p. ; 8 . 

  BOMS 7175‐15657 ; 

  1 Materialismo ‐ Teorie   

  I Cornman, James W. Autore  

  N. inv. 023 3801   3L.  20q.S.0605. 225  

 

 

   DʹElia, Alfonsina 

 

93   

  Ernst Mach / Alfonsina DʹElia. ‐ Firenze : La Nuova Italia, 1971. ‐ XIII, 299 p. : ill. ; 24 cm. 

  (Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia dellʹUniversità di Milano. Sezione a cura dellʹIstituto di 

storia della filosofia ; 18) 

  1 MACH, ERNST ‐ TEORIA FISICA (FI)  

  I DʹElia, Alfonsina Primo autore  

  N. inv. 023 4010   3L.  19.S.127. 015  
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   Dampier, William Cecil Dampier <1867‐1952> 

 

94         

  Breve storia della scienza / di William Cecil Dampier. ‐ Milano : Feltrinelli, 1960. ‐ 248 p. : ill. ; 18 cm. ((Trad. di 

G. Alfieri. 

  (Universale economica ; 288) 

  BNI 602085 ; 

  1 Scienze ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Dampier, William Cecil Dampier <1867‐1952> Autore 1867‐1952  

  II Alfieri, Giuseppina Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  A shorter history of science. ‐ 

  N. inv. 023 4183   3L.  20o.S.0000. 182  

 

 

   De_Filippi, Filippo <1814‐1867> 

 

95   

  [1]: Regno animale / di Filippo De Filippi. ‐ 2. ed. / con prefazione ed aggiunte di Michele Lessona. ‐ Milano : E. 

Treves & C., 1868. ‐ 367 p. : ill. ; 19 cm. 

  (Biblioteca utile ; 82) 

  1 Animali   

  I De_Filippi, Filippo <1814‐1867> Autore  

  II Lessona, Michele <1823‐1894> Autore secondario 1823‐1894 // Medico, naturalista, divulgatore, 

evoluzionista, diffusore del pensiero darwiniano e senatore del Regno d’Italia, traduttore, docente di 

medicina veterinaria presso la Scuola di Venaria, consigliere comunale a Torino dal 1877 al 1893. Nato a 

Venaria Reale, morto a Torino.  

  FA PARTE DI 

  I tre regni della natura. ‐ Milano : E. Treves & C., 1868‐ . ‐ v. : ill. ; 19 cm. 

  N. inv. 023 4433   3L.  ANT.800. 674 /1 

 

 

   Deleuze, Gilles 

 

96   

  Memoire et vie / Henri Bergson ; textes choisis par Gilles Deleuze. ‐ 3. ed. ‐ Paris : Presses Universitaires de 

France, 1968. ‐ 151 p. ; 18 cm. 

  (SUP) 

  I Deleuze, Gilles Primo autore 1925‐1995  

  II Bergson, Henri Autore secondario 1859‐1941  

  N. inv. 023 3931   3L.  20h.T.0002. 015BS  
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   Delevoryas, Theodore 

 

97   

  La varietà delle forme vegetali / Theodore Delevoryas. ‐ Bologna : Zanichelli, 1970. ‐ 182 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di 

Anna Maria Paolucci. 

  (Biologia moderna ; 10) 

  BNI 71‐4023 ; 

  1 Botanica   

  I Delevoryas, Theodore Autore  

  II Paolucci, Anna Maria Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Plant diversification. 

  N. inv. 023 4175   3L.  20q.S.0605. 309  

 

 

   Della_Valle Simoni, Mario 

 

98   

  Percorsi trasversali / Mario Della Valle Simoni. ‐ Roma : Bagatto Libri, 1990. ‐ 162 p. ; 22 cm. 

  ISBN 8878060380 ; 

  1 Epistemologia   

  I Della_Valle Simoni, Mario Autore  

  N. inv. 023 3829   3L.  20b.S.0000. 296  

 

 

   Del_Lungo, Carlo 

 

99    

  Goethe ed Helmholtz / Carlo Del Lungo. ‐ Torino : F.lli Bocca, 1903. ‐ 161 p. ; 21 cm. 

  (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 73) 

  BNI 1903 2282 ; CUBI 342432 ; 

  1 Helmholtz, Hermann : von   

  2 Goethe, Johann Wolfgang : von   

  I Del_Lungo, Carlo Primo autore  

  N. inv. 023 4209   3L.  17.S.014. 040  

 

 

   Dembowski, Jan 

 

100   

  1 / di Jan Dembowski ; a cura di Cesare Musatti. ‐ Milano : Universale economica, [1950]. ‐ 155 p. : ill. ; 18 cm. 
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  (Universale economica. Serie scientifica ; 9) 

  (Universale economica ; 81) 

  FA PARTE DI 

  Psicologia delle scimmie / di Jan Dembowski ; a cura di Cesare Musatti. ‐ Milano : Universale economica, 1950. ‐ 2 

v. : ill. ; 18 cm 

  N. inv. 023 6535   3L.  20q.S.0605. 384 /1 

 

101     

  2 / di Jan Dembowski ; a cura di Cesare Musatti. ‐ Milano : Universale economica, [1950]. ‐ 147 p. : ill. ; 18 cm. 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 10) 

  (Universale economica ; 82) 

  FA PARTE DI 

  Psicologia delle scimmie / di Jan Dembowski ; a cura di Cesare Musatti. ‐ Milano : Universale economica, 1950. ‐ 2 

v. : ill. ; 18 cm 

  N. inv. 023 6536   3L.  20q.S.0605. 384 /2 

 

 

   Destouches, Jean‐Louis 

 

102   

  La mécanique des solides / Jean‐Louis Destouches. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1956. ‐ 128 p. ; 18 cm.

  (Que sais‐je? ; 579) 

  1 Meccanica ‐ Compendi   

  I Destouches, Jean‐Louis Autore  

  N. inv. 023 4256   3L.  20p.S.0000. 038  

 

 

 

103     

  La mecanique ondulatoire / par Jean‐Louis Destouches. ‐ 2. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1954. ‐ 

126 p. : ill. ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 311) 

  1 Meccanica quantistica ‐ Compendi   

  I Destouches, Jean‐Louis Autore  

  N. inv. 023 4067   3L.  20p.S.0000. 025  

 

 

   Dethlefsen, Thorwald 

 

104         

  Krankheit als Weg : Deutung und Be‐deutung der Krankheitsbilder / Thorwald Dethlefsen, Rüdiger Dahlke. ‐ 

München : Goldmann, 1983. ‐ 381 p. ; 19 cm. 

  ISBN 3442114721 ; 
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  1 Malattie ‐ Psicologia   

  I Dethlefsen, Thorwald Primo autore  

  II Dahlke, Rüdiger Coautore  

  N. inv. 023 3823   3L.  20q.S.0605. 236  

 

 

   Dewey, John 

 

105   

  Democrazia e educazione / John Dewey ; [traduzione di Enzo Enriques Agnoletti]. ‐ 2. ed. ‐ Firenze : La nuova 

Italia, 1951. ‐ X, 484 p. ; 20 cm. 

  (Educatori antichi e moderni ; 60) 

  1 EDUCAZIONE E DEMOCRAZIA  

  I Dewey, John Primo autore <1859‐1952>  

  N. inv. 023 4092   3L.  20l.T.0020. 025  

 

 

   Diderot, Denis 

 

106     

  Colloquio fra Diderot e DʹAlembert ; Sogno di DʹAlembert / di Denis Diderot ; a cura di Massimo Aloisi. ‐ Milano 

: Universale economica, 1952. ‐ 112 p. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 17) 

  (Universale economica ; 123) 

  I Diderot, Denis Primo autore 1713‐1784 // Filosofo e letterato, uno dei maggiori rappresentanti 

dellʹIlluminismo francese. Nato a Langres e morto a Parigi.  

  II Aloisi, Massimiliano Autore secondario 1907‐1999 // Patologo, docente univers. di patologia generale. 

Nato a Firenze e  

  CONTIENE ANCHE 

  Sogno di DʹAlembert. ‐ 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Entretien entre dʹAlembert et Diderot. ‐ 

  N. inv. 023 6539   3L.  17.T.005. 026  

 

 

   Di_Gregorio, Mario 

 

107         

  Order or process of nature : Huxleyʹs and Darwinʹs different approaches to natural sciences / Mario Di Gregorio. ‐ 

Firenze : Leo S. Olschki, 1982. ‐ 218‐241 p. ; 24 cm. ((Estratto da History and philosophy of the life sciences, vol. 3, 

n. 2, 1981. 

  1 Biologia ‐ Teorie ‐ Storia   

  I Di_Gregorio, Mario Primo autore  
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  N. inv. 023 4380   3L.  20q.S.0605. 330  

 

 

   Dobroliubov, Nikolai Aleksandrovic 

 

108   

  Che cosʹe lʹoblomovismo? ; seguito da: Quando verra il vero giorno? / di Nicola Dobroliubov ; a cura di Ignazio 

Ambrogio. ‐ Milano : Universale Economica, [1952]. ‐ 122 p. ; 18 cm 

  (Universale economica ; 131) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 42) 

  I Dobroliubov, Nikolai Aleksandrovic Primo autore  

  II Ambrogio, Ignazio Autore secondario fl. 1950‐2012  

  CONTIENE ANCHE 

  Che cosʹe lʹoblomovismo. ‐ 

  Quando verra il vero giorno?. ‐ 

  N. inv. 023 6540   3L.  19.S.000. 093  

 

 

   Dobzhansky, Theodosius 

 

109   

  Diversità genetica e uguaglianza umana : razzismo e ricerca scientifica / Theodosius Dobzhansky. ‐ Torino : G. 

Einaudi, 1975. ‐ XII, 125 p. ; 18 cm. ((Traduzione di Gian Luigi Mainardi. 

  (Nuovo politecnico ; 75) 

  BNI 772657 ; 

  1 Intelligenza ‐ Genetica   

  I Dobzhansky, Theodosius Autore  

  II Mainardi, Gianluigi Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Genetic diversity and human equality. 

  N. inv. 023 4077   3L.  20q.S.0605. 287  

 

 

   Dorner, Klaus 

 

110         

  Il borghese e il folle : storia sociale della psichiatria / Klaus Dorner. ‐ Roma ; Bari : Laterza, 1975. ‐ XXXI, 447 p. ; 

22 cm. ((Trad. F. Giacanelli. 

  (Biblioteca di cultura moderna ; 784) 

  BNI 765010 ; 

  1 Psichiatria ‐ Sec. 17.‐19. ‐ Storia sociale   

  I Dorner, Klaus Primo autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 
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  Burger und Irre. 

  N. inv. 023 3730   3L.  20q.S.0605. 216  

 

 

111         

  Irren ist menschlich, oder Lehrbuch der Psychiatrie/Psychotherapie : für alle, die sich in der Ausbildung befinden... 

: für alle, die in der Psychiatrie arbeiten : für alle, die sich betroffen fühlen / Klaus Dörner, Ursula Plog. ‐ 6. 

Auflage. ‐ Rehburg‐Loccum : Psychiatrie Verlag, 1982. ‐ 483 p. ; 21 cm. 

  ISBN 3884140019 ; 

  1 Psichiatria ‐ Manuali   

  I Dorner, Klaus Primo autore  

  II Plog, Ursula Coautore  

  N. inv. 023 3871   3L.  20q.S.0605. 244  

 

 

   Dove va la filosofia italiana? 

 

112         

  Dove va la filosofia italiana? / a cura di Jader Jacobelli. ‐ Roma \ecc.! : Laterza, 1986. ‐ VI, 231 p. ; 18 cm. 

  (Saggi tascabili Laterza ; 118) 

  BNI 88‐10072 ; ISBN 8842027561 ; 

  1 Filosofia italiana   

  I Jacobelli, Jader Autore secondario <1918‐ >  

  N. inv. 023 4127   3L.  20b.S.0000. 306  

 

 

   Draper, Hal 

 

113     

  La rivolta di Berkeley : [il movimento studentesco negli Stati Uniti] / Hal Draper ; prefazione e traduzione di 

Roberto Giammanco. ‐ Torino : Einaudi, [1966]. ‐ 367 p. ; 19 cm. ((Compl. del tit. in cop. 

  (Nuovo politecnico ; 9) 

  1 Movimenti studenteschi ‐ Berkeley ‐ 1964 ‐ Storia   

  I Draper, Hal Autore  

  II Giammanco, Roberto <1926‐2013> Autore secondario 1926‐2013 // Saggista, studioso della società 

americana. Nato a Pisa e morto a Roma.  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Berkeley: The New Student Revolt 

  N. inv. 023 4004   3L.  20l.S.0000. 390  

 

 

   Driesch, Hans <1867‐1941> 

 



 
Biblioteca di Filosofia, via Festa del Perdono, 7 ‐ 20122 Milano  

tel. 02.50312721 ‐ fax. 02.50312616 ‐ e.mail: biblio.filo@unimi.it – http://www.sba.unimi.it/bibliofilosofia 

114     

  Lebenserinnerungen : Aufzeichnungen eines Forschers und Denkers in entscheidender Zeit / Hans Driesch. ‐ Basel 

: E. Reinhardt, c1951. ‐ 311 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 21 cm. 

  1 Driesch, Hans <1867‐1941> ‐ Autobiografie   

  I Driesch, Hans <1867‐1941> Autore  

  N. inv. 023 4036   3L.  20i.T.0159. 003  

 

 

115   

  1 / von Hans Driesch. ‐ Leipzig : Wilhelm Engelmann, 1909. ‐ XV, 333 p. : ill. ; 21 cm. 

  FA PARTE DI 

  Philosophie des Organischen : Gifford‐Vorlesungen, gehalten an der Universität Aberdeen in den Jahren 1907‐

1908 / von Hans Driesch. ‐ Leipzig : Wilhelm Engelmann, 1909. ‐ 2 v. : ill. ; 21 cm. 

  N. inv. 023 4411   3L.  20i.T.0159. 003 /1 

 

116     

  2 / von Hans Driesch. ‐ Leipzig : Wilhelm Engelmann, 1909. ‐ VIII, 401 p. : ill. ; 21 cm. 

  FA PARTE DI 

  Philosophie des Organischen : Gifford‐Vorlesungen, gehalten an der Universität Aberdeen in den Jahren 1907‐

1908 / von Hans Driesch. ‐ Leipzig : Wilhelm Engelmann, 1909. ‐ 2 v. : ill. ; 21 cm. 

  N. inv. 023 4412   3L.  20i.T.0159. 003 /2 

 

 

117     

  Philosophische Gegenwartsfragen / von Hans Driesch. ‐ Leipzig : E. Reinicke, 1933. ‐ 184 p. ; 24 cm. 

  1 Filosofia ‐ Sec. 19.‐20. ‐ Storia   

  I Driesch, Hans <1867‐1941> Autore  

  N. inv. 023 4409   3L.  20i.T.0159. 004  

 

 

   Ducassé, Pierre <1905‐ > 

 

118         

  Histoire des techniques / par Pierre Ducassé. ‐ 4. ed. ‐ Paris : Presses Universitaires de France, 1958. ‐ 136 p. : ill. ; 

18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 126) 

  1 Tecnologie ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Ducassé, Pierre <1905‐ > Primo autore  

  N. inv. 023 4065   3L.  20p.S.0000. 027  

 

 

   I due cervelli : neuropsicologia dei processi cognitivi 
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119         

  I due cervelli : neuropsicologia dei processi cognitivi / a cura di Franco Denes e Carlo Umilta. ‐ Bologna : Il 

mulino, [©1978]!. ‐ 428 p. : ill. ; 21 cm. ((Scritti di vari gia pubbl. 

  (Problemi e prospettive. Serie di psicologia) 

  BNI 789962 ; 

  1 Neuropsicologia   

  I Umiltà, Carlo Autore secondario  

  II Denes, Gianfranco Autore secondario Insegna neurolinguistica e neuropsicologia.  

  N. inv. 023 3822   3L.  20q.S.0605. 237  

 

 

   Dumas, Georges 

 

120     

  La vie affective : physiologie, psychologie, socialisation / par Georges Dumas. ‐ Paris : Presses universitaires de 

France, 1948. ‐ XVI, 404 p. : ill. ; 23 cm. 

  (Bibliothèque de philosophie contemporaine) 

  1 Emozioni ‐ Fisiologia [e] Psicologia   

  I Dumas, Georges Autore  

  N. inv. 023 4371   3L.  20q.S.0605. 332  

 

 

   Durkheim, Émile 

 

121     

  Sociologia e antropologia / Emile Durkheim,Marcel Mauss. ‐ Roma : Newton Compton, 1976. ‐ 236 p. ; 20 cm 

  (Paperbacks saggi ; 110) 

  BNI 7811045 ; 

  1 Antropologia [e] Sociologia ‐ Teorie   

  I Durkheim, Émile Autore 1858‐1917 // Fondatore dellʹinsegnamento della sociologia nellʹUniversità 

francese  

  II Mauss, Marcel Autore 1872‐1950 // Sociologo ed etnologo. Nato nel 1872 e morto nel 1950  

  N. inv. 023 3854   3L.  20z.S.0000. 141  

 

 

   Eccles, John C. 

 

122         

  La conoscenza del cervello / John C. Eccles ; traduzione italiana di M. Midrio. ‐ Padova : Piccin, 1976. ‐ XX, 269 p. 

: ill. ; 21 cm. 

  BNI 78‐2590 ; 

  1 Neurofisiologia   

  I Eccles, John C. Autore  
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  II Midrio, Menotti Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The understanding of the brain. 

  N. inv. 023 3943   3L.  20q.T.0342. 002  

 

 

123   

  Evoluzione del cervello e creazione dellʹio / John C. Eccles. ‐ Roma : Armando, c1990. ‐ 342 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. 

di Leonardo Lopiano e Lucia Moriondo con la supervisione di Piergiorgio Strata. 

  (Filosofia e problemi dʹoggi) 

  ISBN 8871441850 ; 

  1 Cervello ‐ Teorie   

  I Eccles, John C. Autore  

  II Strata, Piergiorgio Autore secondario 1935‐ // Docente di Neurofisiologia allʹUniversità degli studi di 

Torino 

  III Lopiano, Leonardo Autore secondario  

  IV Moriondo, Lucia Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Evolution of the brain. ‐ 

  N. inv. 023 3875   3L.  20q.S.0605. 243  

 

 

   Edelman, Gerald M. 

 

124     

  Sulla materia della mente / Gerald M. Edelman. ‐ Milano : Adelphi, [1993]. ‐ 428 p. : ill. ; 22 cm. 

  (Biblioteca scientifica ; 17) 

  BNI 94‐556 ; ISBN 8845909778 ; 

  I Edelman, Gerald M. Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Bright air, brilliant fire. 

  N. inv. 023 3735   3L.  20q.S.0605. 212  

 

 

   Eibl‐Eibesfeldt, Irenäus 

 

125         

  Amore e odio : per una storia naturale dei comportamenti elementari / Irenäus Eibl‐Eibesfeldt ; [Traduzione di 

Gastone Pettenati]. ‐ Milano : Adelphi, 1971. ‐ 316 p., 1 c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

  (Saggi ; 9) 

  BNI 719734 ; 

  1 Etologia   

  I Eibl‐Eibesfeldt, Irenäus Autore  
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  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Liebe und Hass. ‐ 

  N. inv. 023 3892   3L.  20q.S.0605. 252  

 

 

   Einstein, Albert 

 

126     

  Lʹevoluzione della fisica : sviluppo delle idee dai concetti primitivi alla relativita e ai quanti / Albert Einstein, 

Leopold Infeld ; traduzione di Abele Graziadei. ‐ Torino : Edizioni Scientifiche Einaudi, 1953. ‐ 319 p., [3] c. di tav. 

: ill. ; 22 cm. 

  (Biblioteca di cultura scientifica ; 15) 

  1 Fisica moderna ‐ Teorie ‐ Compendi   

  I Einstein, Albert Autore Fisico e filosofo della scienza tedesco naturalizzato statunitense. Nato a Ulma il 

14 marzo 1879 e morto nel 1955  

  II Infeld, Leopold Autore  

  III Graziadei, Abele Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The evolution of physics 

  N. inv. 023 4014   3L.  20p.T.0050. 012  

 

 

127     

  Filosofia e relatività / Albert Einstein ; a cura di Francesco Albèrgamo. ‐ Palermo : Palumbo, s. 1965. ‐ 167 p. ; 22 

cm 

  (Filosofi e scienziati ; 1) 

  BNI 662374 ; 

  1 Einstein, Albert ‐ Filosofia ‐ Antologie   

  I Einstein, Albert Autore Fisico e filosofo della scienza tedesco naturalizzato statunitense. Nato a Ulma il 

14 marzo 1879 e morto nel 1955  

  II Albèrgamo, Francesco Autore secondario 1896‐1973 // filosofo. Nato a Favara (AG) e morto a Napoli.  

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Einstein. 

  N. inv. 023 3765   3L.  20p.T.0050. 011  

 

 

   Ellenberger, Henri F. 

 

128    RAV0195579     

  La scoperta dellʹinconscio : storia della psichiatria dinamica / Henry F. Ellenberger. ‐ Torino : Boringhieri, 1972. ‐ 

XVII,1077 p. ; 21 cm 

  (Biblioteca di cultura scientifica) 

  1 Psicoterapia ‐ Storia (FI)  
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  I Ellenberger, Henri F. Primo autore  

  N. inv. 023 3815   3L.  20q.S.0605. 229  

 

 

   Engels, Friedrich 

 

129         

  Dialectics of nature / Frederick Engels. ‐ Moscow : Foreign Languages Publishing House, 1954. ‐ 496 p. ; 20 cm. 

  I Engels, Friedrich Primo autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. 

Nato a Barmen e morto a Londra.  

  N. inv. 023 4405   3L.  18.T.031. 021  

 

 

130    

  Note sulla guerra franco‐prussiana, 1870‐1871 / Friedrich Engels ; prefazione di Lev Trotsky. ‐ Milano : Lotta 

comunista, 1996. ‐ XLIV, 371 p : ill. ; 22 cm + 3 c. 

  (Classici) 

  ISBN 8886176228 ; 

  I Engels, Friedrich Primo autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. 

Nato a Barmen e morto a Londra.  

  N. inv. 023 3877   3L.  18.T.031. 017  

 

 

131         

  Lʹorigine della famiglia, della proprietà privata e dello stato : in relazione alle ricerche di Lewis H. Morgan / 

Friedrich Engels ; introduzione di Valentino Parlato. ‐ 2. ed. ‐ Roma : Newton Compton, 1976. ‐ 253 p. ; 20 cm. 

  (Paperbacks marxisti ; 19) 

  I Engels, Friedrich Primo autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. 

Nato a Barmen e morto a Londra.  

  II Parlato, Valentino Autore secondario <1931‐ >  

  N. inv. 023 4038   3L.  18.T.031. 019  

 

 

132     

  I principi del comunismo e Storia della Lega dei Comunisti / Friedrich Engels ; introduzione di Augusto 

Illuminati. ‐ 2. ed. ‐ Roma : Newton Compton, 1976. ‐ 80 p. ; 20 cm. 

  (Paperbacks marxisti) 

  I Engels, Friedrich Autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. Nato a 

Barmen e morto a Londra.  

  II Illuminati, Augusto Autore secondario 1937‐ // Professore di storia della filosofia politica presso 

lʹUniversità di Ur  

  CONTIENE ANCHE 

  Principi del comunismo. 

  Storia della Lega dei comunisti / Friedrich Engels. 
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  N. inv. 023 3913   3L.  18.T.031. 018  

 

 

133   

  Violenza ed economia nella formazione del nuovo impero tedesco / Friedrich Engels. ‐ Roma : Edizioni Rinascita, 

1951. ‐ 118 p. ; 19 cm. ((In appendice: A proposito dei Patriottardi. 

  (Piccola biblioteca marxista ; 34) 

  I Engels, Friedrich Primo autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. 

Nato a Barmen e morto a Londra.  

  N. inv. 023 4212   3L.  18.T.031. 020  

 

 

   Enriques, Federigo 

 

134   

  Natura, ragione e storia : antologia di scritti filosofici / Federigo Enriques ; a cura di Lucio Lombardo Radice. ‐ 

Torino : Edizioni scientifiche Einaudi, 1958. ‐ 286 p. ; 22 cm 

  (Biblioteca di cultura scientifica ; 54) 

  1 Epistemologia ‐ Antologie   

  I Enriques, Federigo Primo autore 1871‐1946 // Matematico, storico e teorico della scienza, filosofo 

  II Lombardo Radice, Lucio Autore secondario 1916‐1982 // Professore universitario di geometria, 

militante del PCI 

  N. inv. 023 4015   3L.  20s.T.0060. 009  

 

 

   Lʹerba voglio : pratica non autoritaria nella scuola 

 

135   

  Lʹerba voglio : pratica non autoritaria nella scuola / a cura di Elvio Fachinelli, Luisa Muraro Vaiani e Giuseppe 

Sartori. ‐ Torino : Einaudi, [1971]. ‐ 273 p. ; 18 cm 

  (Nuovo politecnico ; 42) 

  BNI 71393 ; 

  1 Didattica   

  I Muraro, Luisa Autore secondario 1940‐ // Docente di filosofia teoretica e autrice di numerosi saggi  

  II Fachinelli, Elvio Autore secondario 1928‐1989 // Neuropsichiatra, saggista, traduttore, membro della 

Società psicoanalitica 

  III Sartori, Giuseppe <omonimi non identificati> Autore secondario  

  N. inv. 023 4054   3L.  20q.S.0605. 280  

 

 

   Ernst Mach, physicist and philosopher 

 

136     
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  Ernst Mach, physicist and philosopher / edited by Robert S. Cohen and Raymond J. Seeger. ‐ Dordrecht : D. Reidel, 

c1970. ‐ VIII, 295 p. , [6] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

  (Synthese library ; 27) 

  (Boston studies in the philosophy of science ; 6) 

  1 Mach, Ernst ‐ Filosofia   

  I Seeger, Raymond John Autore secondario  

  II Cohen, Robert S. Autore secondario  

  N. inv. 023 3850   3L.  19.S.127. 004BS  

 

 

   Esterson, Aaron 

 

137         

  Foglie di primavera : unʹindagine sulla dialettica della follia / Aaron Esterson ; traduzione di Raffaele Palminteri e 

Olga Tancredi. ‐ Torino : Einaudi, [1973]. ‐ VI, 310 p. ; 21 cm. 

  (Einaudi paperbacks ; 38) 

  BNI 738739 ; 

  1 Famiglie [e] Società ‐ Teorie ‐ Psichiatria   

  I Esterson, Aaron Autore  

  II Tancredi, Olga Autore secondario  

  III Palminteri, Raffaele Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The leaves of spring . 

  N. inv. 023 3811   3L.  20q.S.0605. 228  

 

 

   Fabbri Montesano, Donata 

 

138   

  Strategie del sapere : verso una psicologia culturale / Donata Fabbri Montesano, Alberto Munari. ‐ Bari : Dedalo, 

1984. ‐ 100 p. ; 18 cm. 

  (Piccola biblioteca Dedalo ; 10) 

  ISBN 882203810X ; 

  1 Conoscenza ‐ Psicologia   

  I Fabbri Montesano, Donata Autore  

  II Munari, Alberto Autore  

  N. inv. 023 4253   3L.  20o.S.0000. 186  

 

 

   Fede e scienza : la polemica su Materialismo ed empiriocriticismo di Lenin 

 

139   
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  Fede e scienza : la polemica su Materialismo ed empiriocriticismo di Lenin / a cura e con un saggio di Vittorio 

Strada ; contributi di Aleksandr Bogdanov ... et al. ‐ Torino : G. Einaudi, 1982. ‐ 267 p. ; 18 cm. ((Trad. di Marilla 

Boffito e Nikita Strada. 

  (Nuovo politecnico ; 128) 

  BNI 84‐5943 ; 

  1 Marxismo ‐ Teorie   

  I Strada, Vittorio Autore secondario 1929‐ // Slavista, docente universtario di lingua e letteratura russa, è 

stato d  

  II Bogdanov, Aleksandr Aleksandrovič Autore secondario  

  N. inv. 023 4003   3L.  20m.S.0003. 009  

 

 

   Fédida, Pierre 

 

140    

  Il buon uso della depressione / Pierre Fédida ; introduzione di Stefano Mistura. ‐ Torino : Einaudi, \2002!. ‐ XLI, 

256 p. ; 21 cm. ((Trad. di Davide Tarizzo. 

  (Biblioteca Einaudi ; 128) 

  BNI 2003‐3347 ; ISBN 8806162071 ; 

  1 Depressione ‐ Psicanalisi   

  I Fédida, Pierre Autore  

  II Mistura, Stefano Autore secondario 1944‐ // Medico psichiatra e psicoterapeuta, dirige il Dipartimento 

di Salute me  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Des bienfaits de la dépression 

  N. inv. 023 3930   3L.  20q.S.0605. 257  

 

 

   Ferrari, Giulio Cesare <1868‐1932> 

 

141       

  Scritti di tecnica manicomiale e di clinica psichiatrica / Giulio Cesare Ferrari ; a cura di Pinuccia Soriano. ‐ Milano 

: IDAMI, 1968. ‐ XVI, 501 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Copia fotostatica. ‐ Ed. limitata di 1000 copie numerate e 

firmate. 

  1 Psichiatria ‐ Raccolte di saggi   

  I Ferrari, Giulio Cesare <1868‐1932> Autore 1867?‐1932 // Medico psichiatra, divulgatore degli studi di 

psicologia in Italia  

  II Soriano, Pinuccia Autore secondario  

  N. inv. 023 4164   3L.  20q.S.0605. 304  

 

 

   Ferrarotti, Franco 
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142        

  La sociologia : storia, concetti, metodi / Franco Ferrarotti ; prefazione di Camillo Pellizzi. ‐ 4. ed. ampliata. ‐ Torino 

: ERI, c1965. ‐ XVII, 413 p. ; 21 cm. 

  (Saggi ; 36) 

  BNI 652654 ; 

  1 Sociologia ‐ Manuali   

  I Ferrarotti, Franco Autore 1926‐ // Sociologo, professore universitario, consigliere di Adriano Olivetti, 

diplomatico, deputato, fondatore insieme a Nicola Abbagnano dei ʺQuaderni di sociologiaʺ, direttore de 

ʺLa Critica sociologicaʺ, da lui fondata nel 1967. Nato a Palazzolo Vercellese (VC).  

  II Pellizzi, Camillo Autore secondario 1896‐1979 // Storico, sociologo, critico letterario, saggista, 

traduttore 

  N. inv. 023 3968   3L.  20b.S.0000. 302  

 

 

   Feuerbach, Ludwig 

 

143     

  Lʹessenza del cristianesimo / di Ludwig Feuerbach ; prefazione di Antonio Banfi. ‐ 2. ed. ‐ Milano : Feltrinelli, 

1960. ‐ 332 p. ; 18 cm. ((Trad. di Camilla Cometti. 

  (Universale economica ; 413) 

  BNI 629713 ; 

  1 Cristianesimo  

  I Feuerbach, Ludwig Autore 1804‐1872  

  II Banfi, Antonio <1886‐1957> Autore secondario 1886‐1957 // Filosofo, fondatore della rivista Studi 

filosofici, docente universitario 

  III Cometti, Camilla Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Das Wesen des Christentums 

  N. inv. 023 4078   3L.  18.T.029. 038  

 

 

   Feyerabend, Oscar 

 

144         

  Das organologische Weltbild : eine naturwissenschaftlich‐philosophische Theorie des Organischen / Oscar 

Feyerabend. ‐ 2. verbesserte Auflage. ‐ Tübingen : Max Niemeyer Verlag, 1956. ‐ XI, 273 p. ; 22 cm. 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Feyerabend, Oscar Primo autore  

  N. inv. 023 3982   3L.  20q.S.0605. 269  

 

 

   Feyerabend, Paul K. 
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145    

  Science in a free society / Paul Feyerabend. ‐ London : NLB, 1978. ‐ 221 p. ; 22 cm. 

  ISBN 0860910083 ; 

  I Feyerabend, Paul K. Autore 1924‐  

  N. inv. 023 3983   3L.  20l.T.0263. 011  

 

 

   Filloux, Jean Claude 

 

146         

  Lʹinconscient / par Jean‐C. Filloux. ‐ 4. éd. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1954. ‐ 128 p. ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 285) 

  1 Inconscio ‐ Filosofia   

  I Filloux, Jean Claude Primo autore  

  N. inv. 023 4263   3L.  20q.S.0605. 315  

 

 

 

147    

  Le tonus mental / par Jean‐C. Filloux. ‐ 2. éd. revue. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1957. ‐ 127 p. ; 18 

cm 

  (Que sais‐je? ; 474) 

  1 Psicologia ‐Teorie   

  I Filloux, Jean Claude Autore  

  N. inv. 023 4262   3L.  20q.S.0605. 316  

 

 

   1: Filosofia e metodologia 

 

148   

  1: Filosofia e metodologia / [saggi di Adorno, Aron ... et al.] ; edizione integrale italiana a cura di Mario Spinella. ‐ 

Milano : A. Mondadori, 1970. ‐ 417 p. ; 19 cm 

  I Adorno, Theodor W. Autore secondario 1903‐1969 // Filosofo, sociologo, teorico musicale. Docente di 

filosofia allʹUniversità di Francoforte.  

  II Aron, Raymond Autore secondario <1905‐1983>  

  FA PARTE DI 

  Marx vivo : la presenza di Karl Marx nel pensiero contemporaneo / edizione integrale italiana a cura di Mario 

Spinella ; traduzione di Elena Baffi, Silvano Corvisieri e Mario Spinella. ‐ 3. ed. ‐ Milano : A. Mondadori, 1970. ‐ 2 

v. ; 19 cm. ((Atti del simposio su: Il ruolo di Karl Marx nello sviluppo del pensiero scientifico contemporaneo, 

Parigi 8‐10 maggio 1968 

  N. inv. 023 3798   3L.  18.S.030. 198 /1 
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   Fine, Reuben 

 

149         

  Storia della psicoanalisi / Reuben Fine. ‐ Torino : Boringhieri, 1982. ‐ 427 p. ; 26 cm. ((Trad. di Caterina Ranchetti.

  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia. Sez. di psicologia) 

  BNI 839264 ; 

  1 Psicanalisi ‐ Storia   

  I Fine, Reuben Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  A History of Psychoanalysis. ‐ 

  N. inv. 023 3738   3L.  20q.S.0605. 210  

 

 

   Fisher, Seymour 

 

150   

  La credibilità scientifica delle concezioni teoriche e della pratica terapeutica di Freud / Seymour Fisher, Roger P. 

Greenberg. ‐ Roma : Astrolabio, 1979. ‐ 544 p. ; 21 cm. 

  (Psiche e coscienza) 

  1 Freud, Sigmund ‐ Epistemologia   

  I Fisher, Seymour Autore  

  II Greenberg, Roger P. Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The scientific credibility of Freuds theories and therapy. 

  N. inv. 023 3882   3L.  20q.S.0605. 247  

 

 

   Foerster, Heinz : von 

 

151   

  Sistemi che osservano / Heinz von Foerster ; a cura di Mauro Ceruti e Umberta Telfner. ‐ Roma : Astrolabio, 1987. 

‐ 243 p. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di Bernardo Draghi. 

  (Psiche e coscienza) 

  ISBN 8834008987 ; 

  1 SISTEMI (FI)  

  2 Epistemologia   

  3 Conoscenza   

  4 Cibernetica   

  I Foerster, Heinz : von Primo autore  

  II Ceruti, Mauro Autore secondario 1953‐ // Filosofo e scrittore. Docente universitario di Epistemologia 

genetica,  

  III Telfner, Umberta Autore secondario  

  N. inv. 023 3933   3L.  20q.S.0605. 258  
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   Fonzi, Ada 

 

152     

  Il mondo magico nel bambino / Ada Fonzi, Elena Negro Sancipriano. ‐ Torino : Einaudi, 1979. ‐ 122 p. ; 19 cm 

  (Piccola biblioteca Einaudi ; 378) 

  ISBN 8806298356 ; BNI 818395 ; 

  1 Psicologia infantile ‐ Teorie   

  I Fonzi, Ada Autore  

  II Negro Sancipriano, Elena Autore  

  N. inv. 023 4025   3L.  20q.S.0605. 275  

 

 

   Forschen Vorbeugen Heilen : sowjetische Beiträge zu weltanschaulichen und erkenntnistheoretisch‐

methodologischen Problemen der Medizin und Biologie 

 

153         

  Forschen Vorbeugen Heilen : sowjetische Beiträge zu weltanschaulichen und erkenntnistheoretisch‐

methodologischen Problemen der Medizin und Biologie / herausgegeben von Rolf Löther und Achim Thom. ‐ Berlin 

: Veb Verlag Volk und Gesundheit, 1974. ‐ 199 p. ; 22 cm. 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Lother, Rolf Autore secondario  

  II Thom, Achim Autore secondario  

  N. inv. 023 4039   3L.  20q.S.0605. 274  

 

 

   Fort, Joseph Auguste 

 

154   

  1: Nozioni di anatomia generale e di fisiologia con applicazioni patologiche, osteologia / per cura del dottor G. A. 

Fort ; traduzione italiana della 2. ed. francese. ‐ Milano : Brignola, 1871. ‐ XXXIX, 471 p. : ill. ; 18 cm. 

  I Fort, Joseph Auguste Autore secondario  

  FA PARTE DI 

  Anatomia descrittiva e dissezione : contenente un compendio dʹembriologia, la struttura microscopica degli organi 

e quella dei tessuti / per cura del dottor G. A. Fort ; traduzione italiana della 2. ed. francese. ‐ Milano : Gaetano 

Brigola, 1871. ‐ 3 v. : ill. ; 19 cm. 

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Anatomie générale, histologie, physiologie générale et ostéologie. 

  N. inv. 023 4435   3L.  ANT.800. 676 /1 

 

 

   Fouet, Robert 
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155      

  Les montagnes / par Robert Fouet et Charles Pomerol. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1955. ‐ 127 p. : ill. 

; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 682) 

  1 Montagne ‐ Geologia   

  I Fouet, Robert Primo autore  

  II Pomerol, Charles Coautore 1920?‐2008 // Geologo, Università Pierre et Marie Curie (Paris VI)  

  N. inv. 023 4261   3L.  20q.S.0605. 317  

 

 

   Fougereau, Michel 

 

156    

  Introduzione alla immunologia fondamentale / di Michel Fougereau. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche 

Mondadori, 1976. ‐ 235 p. : ill. ; 21 cm. ((Traduzione di S. De Biasi. 

  (Biblioteca della EST) 

  BNI 787375 ; 

  1 Immunologia ‐ Compendi   

  I Fougereau, Michel Autore  

  II De_Biasi, Silvia Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Eléménts dʹimmunologie fondamentale. 

  N. inv. 023 3728   3L.  20q.S.0605. 218  

 

 

   Fraser, Alexander Campbell 

 

157         

  Berkeley / by Alexander Campbell Fraser. ‐ Cheap ed. ‐ Edinburgh ; London : William Blackwood and Sons, 1901. ‐ 

X, 228 p. ; 18 cm. 

  (Philosophical classics for English readers ; 3) 

  1 Berkeley, William <1608‐1677>   

  I Fraser, Alexander Campbell Primo autore 1819‐1914  

  N. inv. 023 4426   3L.  14.S.000. 218 /3 

 

 

158         

  Locke / by Alexander Campbell Fraser. ‐ Cheap ed. ‐ Edinburgh ; London : William Blackwood and Sons, 1901. ‐ X, 

299 p. ; 18 cm. 

  (Philosophical classics for English readers ; 15) 

  I Fraser, Alexander Campbell Primo autore 1819‐1914  

  N. inv. 023 4427   3L.  14.S.000. 218 /15 
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   Frenologia, fisiognomica e psicologia delle differenze individuali in Franz Joseph Gall : antecedenti 

storici e sviluppi disciplinari 

 

159     

  Frenologia, fisiognomica e psicologia delle differenze individuali in Franz Joseph Gall : antecedenti storici e 

sviluppi disciplinari / scritti di François Azouvi ... [et al.] ; a cura di Giovanni Pietro Lombardo, Marco Duichin. ‐ 

Torino : Bollati Boringhieri, 1997. ‐ 386 p. ; 24 cm. ((Trad. di Simona Rivolta, Maria Antonietta Schepisi. 

  (Manuali di psicologia psichiatria psicoterapia) 

  ISBN 8833955877 ; 

  1 Gall, Franz Joseph ‐ Raccolte di saggi   

  I Azouvi, François Autore secondario  

  II Lombardo, Giovanni Pietro Autore secondario Psicologo e psicoterapeuta. Nato a Torre S. Sabina (BR) 

il 26.11.1947.  

  III Duichin, Marco Autore secondario  

  N. inv. 023 3812   3L.  20q.S.0605. 230  

 

 

   Frolov, Jurij Petrovic 

 

160     

  Gli esperimenti di Pavlov / di Iuri Petrovic Frolov ; a cura di Luciano Balducci. ‐ Milano : Universale economica, 

1951. ‐ 135 p. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 14) 

  (Universale economica ; 99) 

  1 Pavlov, Ivan Petrovič ‐ Fisiologia   

  I Frolov, Jurij Petrovic Primo autore  

  II Balducci, Luciano Autore secondario  

  N. inv. 023 6538   3L.  19.S.142. 001  

 

 

   Fromm, Erich 

 

161    

  Marx e Freud / Erich Fromm ; traduzione di Luigi Pecchio. ‐ 3 ed. ‐ Milano : Il saggiatore, 1971. ‐ 211 p. ; 19 cm. 

  (I gabbiani. N. S ; 74) 

  I Fromm, Erich Primo autore <1900‐1980>  

  II Pecchio, Luigi Autore secondario  

  N. inv. 023 3957   3L.  20l.T.0173. 004  

 

 

   Fuchs, Werner 
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162     

  Le immagini della morte nella società moderna / Werner Fuchs. ‐ 2. ed. ‐ Torino : Einaudi, 1974. ‐ 224 p. ; 18 cm. 

((Trad. di Grazia Dore. ‐ Complemento del titolo sulla copertina: Sopravvivenze arcaiche e influenze attuali 

  (Nuovo politecnico ; 56) 

  1 Morte ‐ Sociologia   

  I Fuchs, Werner Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Todesbilder in der modernen Gesellschaft. 

  N. inv. 023 4093   3L.  20z.S.0000. 142  

 

 

   Furet, François 

 

163     

  Il passato di unʹillusione : lʹidea comunista nel 20. secolo / François Furet ; a cura di Marina Valensise. ‐ Milano : 

A. Mondadori, 1995. ‐ 640 p. ; 23 cm. 

  (Saggi) 

  BNI 96‐3657 ; ISBN 8804349301 ; 

  1 COMUNISMO ‐ SEC. 20.   

  2 COMUNISMO ‐ UNIONE SOVIETICA  

  I Furet, François Primo autore  

  II Valensise, Marina Autore secondario 1957‐ // Giornalista, laureata in Lettere allʹuniversità di Roma  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Le passé dʹune illusion. 

  N. inv. 023 3885   3L.  20h.S.0000. 108  

 

 

   Gabor, Dennis 

 

164   

  Oltre lʹeta dello spreco : ricerca scientifica e politica delle risorse : quarto rapporto al Club di Roma / di Dennis 

Gabor e Umberto Colombo ; con la collaborazione di Alexander King, Riccardo Galli ; presentazione di Aurelio 

Peccei. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1976. ‐ 238 p. : ill. ; 21 cm. ((Traduzione a cura di 

Carla Sborgi. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Risorse naturali ‐ Valutazione   

  I Gabor, Dennis Primo autore  

  II Colombo, Umberto <1927‐2006> Coautore // Chimico e fisico, ministro dellʹuniversità e della ricerca 

scientifica 

  III Peccei, Aurelio Autore secondario 1908‐1984 // Economista, imprenditore, manager della Fiat, 

cofondatore del centro studi Club di Roma, amministratore delegato della Italconsult. Nato a Torino e 

morto a Roma.  
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  IV King, Alexander Autore secondario  

  V Galli, Riccardo Autore secondario  

  VI Sborgi, Carla Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Beyond the age of waste. 

  N. inv. 023 3787   3L.  20o.S.0000. 155  

 

 

   Galilei, Galileo 

 

165   

  Antologia / Galileo Galilei ; scritti scelti con introduzione e note a cura di Mario Dal Pra. ‐ 6. ed. ‐ Verona : La 

Scaligera, 1943. ‐ 182 p. ; 20 cm. 

  (Classici di filosofia e pedagogia ; 3) 

  I Galilei, Galileo Autore 1564‐1642 // Matematico, astronomo e filosofo, nato a Pisa e morto ad Arcetri  

  II Dal_Pra, Mario Autore secondario 1914‐1992 // Filosofo e storico della filosofia, professore 

universitario. 

  N. inv. 023 4395   3L.  14.T.003. 019  

 

 

   Gamow, George Anthony 

 

166     

  Biografia della fisica / George Gamow. ‐ 6. ed. ‐ Milano : edizioni Scientifiche e Tecniche Mondadori, 1976. ‐ 333 p. 

; 21 cm. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Fisica ‐ Storia   

  I Gamow, George Anthony Autore 1904‐1968 // Fisico sovietico naturalizzato statunitense  

  N. inv. 023 3788   3L.  20p.S.0000. 016  

 

 

167     

  Trentʹanni che sconvolsero la fisica : la storia della teoria dei quanti / George Gamow. ‐ Bologna : Zanichelli, 1968. 

‐ 205 p., [12] p. di tav. : ill. ; 19 cm. 

  (Biblioteca di monografie scientifiche ; 19) 

  1 Teoria dei quanti ‐ Storia   

  I Gamow, George Anthony Autore 1904‐1968 // Fisico sovietico naturalizzato statunitense  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Thirty years that shook physics . 

  N. inv. 023 4213   3L.  20p.S.0000. 035  

 

 

   Garaudy, Roger 
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168         

  La pensée de Hegel / par Roger Garaudy. ‐ Paris : Bordas, [1966]. ‐ 207 p. ; 22 cm. 

  (Pour connaitre) 

  BOMS 68‐9831 ; 

  1 Hegel, Georg Wilhelm Friedrich ‐ Compendi   

  I Garaudy, Roger Autore  

  N. inv. 023 4195   3L.  18.S.005. 424  

 

 

   Gaston Bachelard : bilancio critico di una epistemologia 

 

169     

  Gaston Bachelard : bilancio critico di una epistemologia / a cura di Mario Castellana. ‐ [Lecce] : Il Protagora, 1984. 

‐ 243 p. ; 24 cm. 

  (Saggi e ricerche ; 5) 

  1 Bachelard, Gaston ‐ Epistemologia   

  I Bachelard, Gaston Autore secondario 1884‐1962 // Professore di fisica e chimica, professore di filosofia 

allʹUnivers  

  II Castellana, Mario Autore secondario  

  FA PARTE DI 

  Il protagora : rivista di filosofia e cultura fondata da Bruno Widmar / Istituto di filosofia, Facolta di lettere e 

filosofia, Universita degli studi di Lecce. ‐ Lecce : Universita degli studi. ‐ v. ; 25 cm. ((Semestrale. ‐ Il compl. del 

tit. varia. ‐ Il luogo e lʹeditore variano dal 2010 in: Milano : Mimesis. ‐ Descrizione basata su: 4. ser., a. 22, n. 1 

(gen.‐giu. 1982) 

  N. inv. 023 3764   3L.  20o.S.0074. 025  

 

 

   Gava, Giacomo <1934‐ > 

 

170   

  Lessico epistemologico / Giacomo Gava. ‐ Padova : CLEUP, 1992. ‐ 63 p. ; 21 cm. 

  ISBN 8871781724 ; 

  1 Epistemologia ‐ Glossari   

  I Gava, Giacomo <1934‐ > Autore 1934‐  

  N. inv. 023 3949   3L.  20o.S.0000. 173  

 

 

171    

  Mente cervello : una bibliografia essenziale del 20. secolo / Giacomo Gava. ‐ Padova : Il poligrafo, [2000]. ‐ 131 p. ; 

21 cm. ((Nella pagina contro il front.: Università degli studi di Padova, Dipartimento di psicologia generale. 

  (Percorsi della scienza ; 12) 

  BNI 2001‐4428 ; ISBN 8871151984 ; 
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  1 Mente ‐ Epistemologia ‐ Bibliografie   

  I Gava, Giacomo <1934‐ > Autore 1934‐  

  N. inv. 023 4186   3L.  20q.S.0605. 308  

 

 

172       

  Scienza e filosofia della coscienza / Giacomo Gava. ‐ Milano : F. Angeli, ©1991. ‐ 236 p. ; 22 cm. 

  (Psicologia ; 77) 

  ISBN 8820467828 ; 

  1 Coscienza   

  2 Epistemologia   

  I Gava, Giacomo <1934‐ > Primo autore 1934‐  

  N. inv. 023 3802   3L.  20q.S.0605. 224  

 

 

   Giacobbi, Secondo 

 

173         

  Storia della psicoanalisi : scuole e figure, percorsi e nodi / Secondo Giacobbi ; presentazione di Johannes Cremerius ; 

introduzione di Gustavo Pietropolli Charmet. ‐ Milano : Teti, \1993!. ‐ 235 p. ; 21 cm. 

  1 Psicoanalisi ‐ Storia   

  I Giacobbi, Secondo Autore  

  II Cremerius, Johannes Autore secondario  

  III Pietropolli Charmet, Gustavo Autore secondario 1939‐ // Medico psichiatra e psicoterapeuta, docente 

universitario di Psicologia  

  N. inv. 023 3926   3L.  20q.S.0605. 261  

 

 

   Giacomini, Bruna 

 

174         

  Conoscenza e riflessività : il problema dellʹautoriferimento nelle scienze umane / di Bruna Giacomini. ‐ Milano : F. 

Angeli, ©1990. ‐ 178 p. ; 22 cm. 

  (Filosofia delle scienze umane ; 10) 

  ISBN 882046487X ; 

  1 Gnoseologia ‐ Teorie   

  I Giacomini, Bruna Autore  

  N. inv. 023 4005   3L.  20b.S.0000. 303  

 

 

   Giarini, Orio 

 

175     
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  La delusione tecnologica : i rendimenti decrescenti della tecnologia e la crisi della crescita economica / di Orio 

Giarini e Henri Loubergé. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1978. ‐ 153 p. : grafici ; 21 cm. 

((Trad. di Giancarlo Longhi. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Tecnologia ‐ Influssi [sullʹ] Economia   

  I Giarini, Orio Autore <1936‐ >  

  II Loubergé, Henri Autore <1947‐  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Les rendements décroissants de la technologie. 

  N. inv. 023 3947   3L.  20h.S.0000. 109  

 

 

   Gilson, Étienne 

 

176         

  Le thomisme : introduction a la philosophie de Saint Thomas dʹAquin / par Etienne Gilson. ‐ 5. ed. revue et 

augmentee. ‐ Paris : Vrin, 1947. ‐ 552 p. ; 25 cm. 

  (Études de philosophie médiévale ; 1) 

  BOMS 6165‐1432 ; 

  1 Tomismo   

  I Gilson, Étienne Autore 1884‐1978 // Filosofo, storico, eletto allʹAcadmie française  

  N. inv. 023 4367   3L.  10.S.001. 151  

 

 

   Giua, Michele 

 

177      

  Storia delle scienze ed epistemologia : Galilei‐Boyle‐Planck / Michele Giua. ‐ Torino : Chiantore, 1945. ‐ VIII, 297 

p. ; 23 cm. 

  1 Epistemologia ‐ Storia (FI)  

  I Giua, Michele Primo autore Chimico, socialista, scienziato  

  N. inv. 023 4366   3L.  20o.S.0000. 190  

 

 

   Goffman, Erving 

 

178     

  Asylums : le istituzioni totali : la condizione sociale dei malati di mente e di altri internati / Erving Goffman ; 

introduzione di Franco e Franca Basaglia. ‐ 7. ed. ‐ Torino : Einaudi, 1980. ‐ 399 p. ; 18 cm. 

  (Nuovo politecnico ; 23) 

  1 Assistenza psichiatrica ‐ Sociologia   

  I Goffman, Erving Autore <1922‐1982>  

  II Basaglia, Franco Autore secondario 1924‐1980 // Psichiatra, direttore di ospedali psichiatrici, a Gorizia 
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  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Asylums : essays on the social situation of mental patients and other inmates 

  N. inv. 023 4053   3L.  20q.S.0605. 281  

 

 

   Goldmann, Lucien 

 

179   

  LʹIlluminismo e la società moderna / Lucien Goldmann ; a cura di Gian Giacomo Cagna. ‐ Torino : Einaudi, 

[1967]. ‐ 135 p. ; 19 cm. ((In appendice: Valery e il pensiero dialettico: A proposito di Mon Faust ; Valery: 

Monsieur Teste. ‐ Sottotitolo in copertina: storia e funzione attuale dei valori di libertà, eguaglianza, tolleranza. 

  (Nuovo politecnico ; 16) 

  ISBN 8806003356 ; BNI 68‐1074 ; 

  1 VALERY, PAUL ‐ Filosofia (FI)  

  2 Illuminismo   

  I Goldmann, Lucien Primo autore 1913‐1970//Filosofo e sociologo della creazione letteraria. Nato a 

Bucarest.  

  II Cagna, Gian Giacomo Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Die Aufklarung und die moderne Gesellschaft. 

  N. inv. 023 4052   3L.  20h.T.0105. 005BS  

 

 

   Goudot‐Perrot, Andrée 

 

180     

  Les quanta et la vie / par Andree Goudot. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1952. ‐ 127 p. : ill. ; 18 cm 

  (Que sais‐je? ; 530) 

  1 Teoria dei quanti ‐ Rapporti [con la] Biologia   

  I Goudot‐Perrot, Andrée Autore  

  N. inv. 023 4066   3L.  20p.S.0000. 026  

 

 

   Gramsci, Antonio 

 

181     

  Americanismo e fordismo / di Antonio Gramsci ; a cura di Felice Platone. ‐ Milano : Universale economica, 1950 

(stampa 1949). ‐ 94 p. ; 18 cm. 

  (Universale economica ; 30) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 9) 

  1 STATI UNITI DʹAMERICA ‐ PRODUZIONE ‐ ORGANIZZAZIONE (FI)  

  2 Capitalismo ‐ Stati Uniti DʹAmerica (FI)  

  I Gramsci, Antonio Primo autore 1891‐1937 // Filosofo, studioso di antropologia e tradizioni popolari, 
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critico letterario 

  II Platone, Felice <1899‐1955> Autore secondario 1899‐1955 // Giornalista politico, redattore, militante 

comunista 

  N. inv. 023 4459   3L.  20b.T.0004. 009  

 

 

   Les grands courants de la pensée mondiale contemporaine. V. 1 

 

182     

  Les grands courants de la pensée mondiale contemporaine. V. 1 / ouvrage publiè sous la direction de M. F. Sciacca. 

‐ Milan : Marzorati Editeur, c1964. ‐ XI, 818 p. ; 24 cm. 

  I Sciacca, Michele Federico Autore secondario 1908‐1975  

  FA PARTE DI 

  Les grands courants de la pensée mondiale contemporaine : Portraits / ouvrage publiè sous la direction de M. F. 

Sciacca. ‐ Milan : Marzorati Editeur, c1964. ‐ 2 v. ; 24 cm. 

  N. inv. 023 3762   3L.  20h.S.0000. 104 /1 

 

 

   Graupner, Heinz 

 

183         

  Sie erforschten das Leben : die Geschichte der Biologie / Heinz Graupner. ‐ Oldenburg ; Hamburg : Gerhard 

Stalling, 1960. ‐ 252 p., [16] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 

  1 Biologia ‐ Storia   

  I Graupner, Heinz Primo autore  

  N. inv. 023 3985   3L.  20q.S.0605. 268  

 

 

   Gregory, Richard L. 

 

184     

  La mente nella scienza / Richard Gregory. ‐ Milano : Edizioni Scientifiche e Tecniche Mondadori, 1985. ‐ 421 p. : 

ill. ; 21 cm. ((Trad. di Marco e Dida Paggi, Ugo Gasparino. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Mente ‐ Teorie   

  I Gregory, Richard L. Primo autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Mind in science : a history of explanations in psychology and physics. 

  N. inv. 023 3806   3L.  20q.S.0605. 226  

 

 

   Guilbaud, Georges Theodule 
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185     

  La cybernetique / par G. Th. Guilbaud. ‐ 2. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1957. ‐ 135 p. : ill. ; 18 cm

  (Que sais‐je? ; 638) 

  1 Cibernetica ‐ Compendi   

  I Guilbaud, Georges Theodule Autore  

  N. inv. 023 4064   3L.  20q.S.0605. 289  

 

 

   Guillaume, Paul <1878‐1962> 

 

186        

  Psicologia animale / Paul Guillaume. ‐ Firenze : G. C. Sansoni, 1961. ‐ 226 p. : ill. ; 17 c. (( Trad. M. F. Canella . 

  (Le piccole storie illustrate ; 68) 

  BNI 615034 ; 

  1 Psicologia animale   

  I Guillaume, Paul <1878‐1962> Autore  

  II Canella, Mario F. Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  La psychologie animale . 

  N. inv. 023 4211   3L.  20q.S.0605. 312  

 

 

   Gumprecht, Ferdinand 

 

187         

  Leben und Gedankenwelt grosser Naturforscher / von F. Gumprecht. ‐ Leipzig : Verlag von Quelle & Meyer, 

[1927?]. ‐ V, 134 p. ; 19 cm. 

  1 Biologia ‐ Teorie ‐ Storia   

  I Gumprecht, Ferdinand Primo autore  

  N. inv. 023 4223   3L.  20q.S.0605. 310  

 

 

   Günther, Siegmund 

 

188         

  Geschichte der Naturwissenschaften / Siegmund Günther. ‐ 2. Auflage. ‐ Leipzig : Reclam, [dopo il 1909]. ‐ 136, 

290 p., 16 p. di tav., 1 ritr. : ill. ; 14 cm. ((Opera suddivisa in due parti con paginazione autonoma. 

  (Bucher der Naturwissenschaft ; 2‐3) 

  I Günther, Siegmund Primo autore  

  N. inv. 023 4444   3L.  20q.S.0605. 333  
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   Hacking, Ian 

 

189         

  Lʹemergenza della probabilità : ricerca filosofica sulle origini delle idee di probabilità, induzione e inferenza 

statistica / Ian Hacking. – [Milano] : Il saggiatore, 1987. ‐ 238 p. ; 21 cm. ((Trad. di Martina Piccone. 

  (Theoria ; 24) 

  BNI 89‐10843 ; 

  1 Probabilità ‐ Epistemologia   

  I Hacking, Ian Autore 1936‐ // Professore emerito di filosofia allʹUniversità di Toronto e titolare della 

cattedra al Collège de France.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The emergence of probability 

  N. inv. 023 3828   3L.  20o.S.0000. 160  

 

 

   Haldane, John B. S. 

 

190   

  I problemi della scienza / J. B. S. Haldane ; a cura di Tommaso Giglio. ‐ Milano : Universale Economica, \1949!. ‐ 

102 p. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 1) 

  (Universale economica ; 3) 

  1 Epistemologia   

  I Haldane, John B. S. Autore 1892‐1964 // Biologo e genetista. Nato a Oxford (GB) e morto a 

Bhubaneswar (India).  

  II Giglio, Tommaso Autore secondario  

  N. inv. 023 7040   3L.  20o.S.0000. 203  

 

 

   Hampshire, Stuart 

 

191         

  Spinoza / Stuart Hampshire. ‐ Harmondsworth : Penguin, 1970. ‐ 237 p. ; 18 cm. 

  (Pelican books) 

  1 Spinoza, Benedictus : de   

  I Hampshire, Stuart Primo autore <1914‐ >  

  N. inv. 023 3942   3L.  15.S.002. 262  

 

 

   Hans Spemann : ein Meister der Entwicklungsphysiologie : sein Leben und sein Werk 

 

192        
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  Hans Spemann : ein Meister der Entwicklungsphysiologie : sein Leben und sein Werk / von Otto Mangold. ‐ 

Stuttgart : Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft, 1953. ‐ X, 254 p. : ill. ; 22 cm. 

  (Grosse Naturforscher ; 11) 

  1 Spemann, Hans ‐ Biografie   

  I Spemann, Hans Autore secondario  

  N. inv. 023 4035   3L.  20q.S.0605. 276  

 

 

   Hanson, Norwood Russell 

 

193         

  Constellations and conjectures / Norwood Russell Hanson ; edited by Willard C. Humphreys Jr. ‐ Dordrecht : 

Reidel, 1973. ‐ X, 282 p. : ill. ; 22 cm . 

  (Synthese library) 

  ISBN 902770192X ; BOMS 7680‐12323 ; 

  1 Cosmologia ‐ Storia   

  I Hanson, Norwood Russell Autore 1924‐1967 // Filosofo statunitense della scienza  

  II Humphreys, Willard C. <Junior> Autore secondario  

  N. inv. 023 4131   3L.  20p.S.0000. 031  

 

 

   Harre, R. 

 

194     

  The philosophies of sciences : an introductory survey / Rom Harre. ‐ London <etc.> : Oxford University Press, 

c1972. ‐ 191 p. ; 20 cm. 

  1 Epistemologia ‐ Compendi   

  I Harre, R. Autore  

  N. inv. 023 4210   3L.  20o.S.0000. 184  

 

 

   Hartmann, Max 

 

195     

  Allgemeine Biologie : eine Einführung in die Lehre vom Leben / von Max Hartmann. ‐ 4. Aufl. / neu bearbeitet 

unter Mitwirkung von Hans Bauer. ‐ Stuttgart : Fischer, 1953. ‐ 940 p. : ill. ; 25 cm. 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Hartmann, Max Autore  

  N. inv. 023 4271   3L.  20q.S.0605. 322  

 

 

   Havemann, Robert 
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196   

  Dialettica senza dogma / Robert Havemann ; prefazione di Cesare Cases. ‐ Torino : G. Einaudi, 1965. ‐ 229 p. ; 18 

cm. ((Trad. di Fausto Codino. 

  (Nuovo politecnico ; 2) 

  BNI 65‐9563 ; 

  1 Epistemologia ‐ Concezione marxista   

  I Havemann, Robert Autore SC/ 30/10/03 SC/ 30/10/03  

  II Cases, Cesare Autore secondario 1920‐2005 // Storico della lingua e letteratura tedesca, docente 

universitario,  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Dialektik ohne Dogma? / Robert Havemann. 

  N. inv. 023 4075   3L.  20i.T.0108. 001BS  

 

 

   Heberer, Gerhard 

 

197    

  Allgemeine Abstammungslehre / von Gerhard Heberer. ‐ Gottingen : Musterschmidt wiss. Verl., 1949. ‐ 131 p. : 

ill., ritr. ; 21 cm. 

  1 Evoluzionismo   

  I Heberer, Gerhard Autore  

  N. inv. 023 3946   3L.  20q.S.0605. 262  

 

 

   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich 

 

198         

  2 / G. W. F. Hegel. ‐ Roma ; Bari : Laterza, 1974. ‐ 262 p. ; 18 cm. 

  (Biblioteca filosofica Laterza ; 9) 

  FA PARTE DI 

  Scienza della logica / G. W. F. Hegel. ‐ Roma ; Bari : Laterza. ‐ v. ; 18 cm. ((traduzione di A. Moni riveduta da C. 

Cesa; introduzione di Leo Lugarini. 

  N. inv. 023 4291   3L.  18.T.005. 117 /2 

 

 

199         

  3 / G. W. F. Hegel. ‐ Roma ; Bari : Laterza, 1974. ‐ 391 p. ; 18 cm. 

  (Biblioteca filosofica Laterza ; 10) 

  FA PARTE DI 

  Scienza della logica / G. W. F. Hegel. ‐ Roma ; Bari : Laterza. ‐ v. ; 18 cm. ((traduzione di A. Moni riveduta da C. 

Cesa; introduzione di Leo Lugarini. 

  N. inv. 023 4292   3L.  18.T.005. 117 /3 
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200   

  Lineamenti di filosofia del diritto / Georg W. F. Hegel ; con le aggiunte compilate da Eduard Gans. ‐ Roma ; Bari : 

Laterza, 1974. ‐ XXXII, 463 p. ; 18 cm. ((Trad. F. Messineo. 

  (Biblioteca filosofica Laterza ; 3) 

  BNI 751271 ; 

  1 Filosofia del diritto   

  I Hegel, Georg Wilhelm Friedrich Primo autore 1770‐1831 // Filosofo, docente universitario presso 

lʹUniversità di Heidelberg, poi di Berlino. Nato a Stoccarda (Germania) il 27.09.1770, morto a Berlino 

(Germania) il 14.11.1831.  

  II Gans, Eduard <1797‐> Autore secondario 1797‐1839 

  III Messineo, Francesco <1886‐1974> Autore secondario 1886‐1974 // Giurista, docente di diritto civile, 

avvocato. Nato a Reggio Calabria 

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Grundlinien der Philosophie des Rechts. ‐ 

  N. inv. 023 3816   3L.  18.T.005. 116  

 

 

   Heidegger, Martin 

 

201     

  Sentieri interrotti / Martin Heidegger ; presentazione e traduzione di Pietro Chiodi. ‐ Firenze : La Nuova Italia, 

1977. ‐ XI, 354 p. ; 21 cm. ((Tit. orig.: Holzwege 

  (Pensatori del nostro tempo ; 8) 

  I Heidegger, Martin Autore 1889‐1976  

  II Chiodi, Pietro <1915‐1970> Autore secondario 1915‐1970 // Filosofo, professore universitario di 

filosofia della storia  

  N. inv. 023 4158   3L.  20i.T.0002. 113  

 

 

   Heisenberg, Werner 

 

202     

  Natura e fisica moderna / Werner Heisenberg. ‐ Milano : Garzanti, 1957. ‐ 176 p. ; 19 cm. ((Traduzione di E. 

Casari. 

  (Saper tutto ; 101‐102) 

  I Heisenberg, Werner Autore <1901‐1976>  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Das Naturbild der Heutigen Phisik. ‐ 

  N. inv. 023 4091   3L.  20p.T.0047. 008  

 

 

   Helmholtz, Hermann : von 
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203     

  Popular scientific lectures / by Hermann von Helmholtz ; selected and introduced by Morris Kline. ‐ New York : 

Dover, 1962. ‐ XII, 286 p. : ill. ; 22 cm. ((Ripr. facs. dellʹopera dal titolo Popular lectures on scientific subject, 

nellʹed.: London : Longmans, 1881. 

  1 Scienze ‐ Teorie ‐ Sec. 19.   

  I Helmholtz, Hermann : von Autore 1821‐1894   

  II Kline, Morris Autore secondario  

  N. inv. 023 4012   3L.  10.T.232. 011  

 

 

   Helvetius, Claude‐Adrien <1715‐1771> 

 

204    

  De lʹesprit / Helvetius ; introduction et notes par Guy Besse. ‐ Paris : Editions sociales, 1959. ‐ 190 p. ; 17 cm. 

  (Les classiques du people) 

  I Helvetius, Claude‐Adrien <1715‐1771>  

  II Besse, Guy Autore secondario  

  N. inv. 023 4152   3L.  17.T.002. 005  

 

 

   Hermann, Grete 

 

205    

  Die Bedeutung der modernen Physik fur die Theorie der Erkenntnis : Drei mit dem Richard Avenarius‐Preis 

ausgezeichnete Arbeiten / von Grete Hermann, E. May, Th. Vogel. ‐ Leipzig : S. Hirzel, 1937. ‐ 210 p. ; 23 cm. 

  1 Gnoseologia ‐ Rapporti [con la] Fisica moderna   

  I Hermann, Grete Primo autore  

  II May, Eduard Coautore  

  III Vogel, Theodore Coautore  

  N. inv. 023 4305   3L.  20p.S.0000. 041  

 

 

   Hippocrates 

 

206    

  Testi di medicina greca / Ippocrate ; introduzione di Vincenzo Di Benedetto ; premessa al testo, traduzione e note di 

Alessandro Lami. ‐ 3. ed. ‐ Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1991. ‐ 257 p., [6] p. di tav. ; 18 cm. ((Testo orig. 

a fronte. 

  (BUR. L ; 440) 

  ISBN 8817124400 ; ISBN 9788817124409 ; ISBN 9788817124409 ; 

  I Hippocrates Autore  

  N. inv. 023 3902   3L.  03.T.006. 012  
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   Historical roots of contemporary psychology 

 

207    

  Historical roots of contemporary psychology / edited by Benjamin B. Wolman. ‐ New York, (etc.) : Harper & Row, 

c1968. ‐ VIII, 376 p. ; 25 cm. 

  1 Psicologia ‐ Storia   

  I Wolman, Benjamin B. Autore secondario  

  N. inv. 023 4108   3L.  20q.S.0605. 295  

 

 

   The history and philosophy of knowledge of the brain and its functions : an Anglo‐American 

symposium London, July 15th‐17th, 1957 

 

208    

  The history and philosophy of knowledge of the brain and its functions : an Anglo‐American symposium London, 

July 15th‐17th, 1957. ‐ Oxford : Blackwell, 1958. ‐ X, 272 p. : ill. ; 23 cm. 

  1 Cervello ‐ Teorie ‐ Atti di congressi   

  N. inv. 023 3804   3L.  20q.S.0605. 227  

 

 

   Höffding, Harald 

 

209    

  1: / Harald Höffding. ‐ Torino : Bocca, 1926. ‐ XV, 427 p. ; 24 cm. 

  FA PARTE DI 

  Storia della filosofia moderna : Esposizione della storia della filosofia dalla fine del Rinascimento fino ai giorni 

nostri / Harald Höffding ; Traduzione dal tedesco di P. Martinetti. ‐ Torino : Bocca, 1926. ‐ 2 v. ; 24 cm. 

  N. inv. 023 4383   3L.  A.03. 200 /1 

 

210    

  2: / Harald Höffding. ‐ Torino : Bocca, 1926. ‐ VIII, 498 p. ; 24 cm. 

  FA PARTE DI 

  Storia della filosofia moderna : Esposizione della storia della filosofia dalla fine del Rinascimento fino ai giorni 

nostri / Harald Höffding ; Traduzione dal tedesco di P. Martinetti. ‐ Torino : Bocca, 1926. ‐ 2 v. ; 24 cm. 

  N. inv. 023 4384   3L.  A.03. 200 /2 

 

 

   Hofstadter, Douglas R. 

 

211         



 
Biblioteca di Filosofia, via Festa del Perdono, 7 ‐ 20122 Milano  

tel. 02.50312721 ‐ fax. 02.50312616 ‐ e.mail: biblio.filo@unimi.it – http://www.sba.unimi.it/bibliofilosofia 

  Lʹio della mente : fantasie e riflessioni sul sé e sullʹanima / composte e orchestrate da Douglas R. Hofstadter e 

Daniel C. Dennet ; [edizione a cura di Giuseppe Trautteur]. ‐ Milano : Adelphi, [1985]. ‐ 496 p. : ill. ; 24 cm. 

((Trad. di Giuseppe Longo. ‐ In parte già pubbl. [[I 

  (Biblioteca scientifica ; 7) 

  1 Mente   

  I Hofstadter, Douglas R. Primo autore 1945‐ // Docente di scienze cognitive e informatica allʹUniversità 

dellʹIndiana.  

  II Dennett, Daniel C. Coautore 1942 ‐ // Filosofo e logico, docente di Filosofia e direttore del Centro per 

gli Studi Cognitivi della Tufts University. Nato a Boston.  

  III Trautteur, Giuseppe Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The mindʼs I. ‐ 

  N. inv. 023 3777   3L.  20q.T.0034. 003BS  

 

 

   Hogben, Lancelot 

 

212     

  2 / Lancelot Hogben. ‐ Milano : A. Mondadori, 1953. ‐ 240 p. : ill. ; 19 cm. 

  FA PARTE DI 

  La conquista del tempo e dello spazio / Lancelot Hogben. ‐ Milano : A. Mondadori. ‐ 2 v. : ill ; 19 cm 

  N. inv. 023 4295   3L.  20p.S.0000. 042 /2 

 

213     

  1 / Lancelot Hogben. ‐ Milano : A. Mondadori, 1953. ‐ 230 p. : ill. ; 19 cm. 

  FA PARTE DI 

  La conquista del tempo e dello spazio / Lancelot Hogben. ‐ Milano : A. Mondadori. ‐ 2 v. : ill ; 19 cm 

  N. inv. 023 4294   3L.  20p.S.0000. 042 /1 

 

 

214   

  Science for the citizen : a self‐educator based on the social background of scientific discovery / Lancelot Hogben ; 

illustrated by J. F. Horrabin. ‐ London : G. Allen & Unwin, 1945. ‐ 1128 p. : ill. ; 21 cm. 

  I Hogben, Lancelot Autore  

  II Horrabin, James Francis Illustratore  

  N. inv. 023 4268   3L.  20p.S.0605. 039  

 

 

   Holbach, Paul Henri : Dietrich, baron dʹ 

 

215   

  Premières œuvres / dʹHolbach ; préface et notes Paulette Charbonnel. ‐ Paris : Éditions sociales, © 1971. ‐ 200 p. ; 

18 cm 
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  (Les classiques du peuple) 

  1 HOLBACH, PAUL HENRI DIETRICH BARON DE   

  2 RELIGIONE ‐ SEC. 18. ‐ STUDI  

  3 CRISTIANESIMO E ATEISMO ‐ STUDI   

  I Holbach, Paul Henri : Dietrich, baron dʹ Autore 1723‐1789  

  II Charbonnel, Paulette Autore secondario  

  N. inv. 023 4153   3L.  17.T.090. 009  

 

 

   Holzkamp, Klaus 

 

216     

  Psicologia critica / Klaus Holzkamp ; introduzione di Dario Romano. ‐ Milano : G. Mazzotta, [1974]. ‐ IX, 323 p. ; 

19 cm. 

  (Biblioteca di nuova cultura ; 19) 

  BNI 75‐7139 ; 

  1 Psicologia ‐ Teorie ‐ Filosofia   

  I Holzkamp, Klaus Autore  

  II Romano, Dario F. Autore secondario 1937‐ // Professore universitario di Psicologia del lavoro  

  III Fornaciari Massabò, Paola Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Kritische Psychologie 

  N. inv. 023 3891   3L.  20q.S.0605. 253  

 

 

   Hörz, Herbert 

 

217         

  Der dialektische Determinismus in Natur und Gesellschaft / H. Hörz. ‐ 5. Auflage. ‐ Berlin : Veb Deutscher Verlag 

der Wissenschaften, 1974. ‐ 301 p. ; 20 cm. 

  (Taschenbuchreihe unser Weltbild ; 34) 

  1 Determinismo   

  I Hörz, Herbert Primo autore  

  N. inv. 023 3944   3L.  20q.S.0605. 263  

 

 

   Hume, David <1711‐1776> 

 

218   

  Storia naturale della religione / di David Hume ; a cura di Sergio DʹAngelo. ‐ Milano : Universale economica, 

1950. ‐ 77 p. ; 18 cm. 

  (Universale economica ; 71) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 26) 
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  I Hume, David <1711‐1776> Primo autore  

  II DʹAngelo, Sergio <traduttore> Autore secondario  

  N. inv. 023 7039   3L.  17.T.000. 066  

 

 

   Husserl, Edmund 

 

219     

  La crisi delle scienze europee e la fenomenologia trascendentale : introduzione alla filosofia fenomenologica / 

Edmund Husserl ; a cura di Walter Biemel ; avvertenza e prefazione di Enzo Paci ; traduzione di Enrico Filippini. ‐

5. ed. ‐ Milano : Il Saggiatore, 1975. ‐ XIII, 547 p. ; 21 cm. 

  (La cultura. Biblioteca di filosofia e metodo scientifico ; 33) 

  I Husserl, Edmund Autore 1859‐1938 // Fondatore della fenomenologia  

  II Biemel, Walter Autore secondario  

  III Paci, Enzo Autore secondario 1911‐1976 // Filosofo, professore universitario di filosofia teoretica 

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie. ‐ 

  N. inv. 023 4163   3L.  20i.T.0001. 077  

 

 

220    

  Logica, psicologia, filosofia : unʹintroduzione alla fenomenologia / Edmund Husserl ; pagine dalle opere di logica 

tradotte e presentate a cura di Aldo Masullo. ‐ Napoli : Il Tripode, 1961. ‐ 140 p. ; 22 cm 

  (Classici di filosofia e pedagogia) 

  I Husserl, Edmund Autore 1859‐1938 // Fondatore della fenomenologia 

  II Masullo, Aldo Autore secondario 1923‐ // Filosofo, professore emerito di Filosofia Morale  

  N. inv. 023 4170   3L.  20i.T.0001. 076  

 

 

   Hutten, Ernest Hirschlaff 

 

221    

  La scienza contemporanea : informazione, spiegazione e significato / E. H. Hutten ; prefazione di Vittorio Somenzi. 

‐ Roma : Armando, 1975. ‐ 233 p. ; 22 cm 

  (Filosofia e problemi dʹoggi ; 43) 

  BNI 764925 ; 

  1 Epistemologia   

  I Hutten, Ernest Hirschlaff Autore  

  N. inv. 023 4028   3L.  20o.S.0000. 175  

 

 

   Lʹinduzione e lʹordine dellʹuniverso 
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222     

  Lʹinduzione e lʹordine dellʹuniverso / a cura di Alberto Meotti. ‐ Milano : Edizioni di Comunita, 1978!. ‐ 273 p. ; 

21 cm. 

  (Luoghi critici ; 3) 

  BNI S9‐4269 ; 

  1 Induzione ‐ Epistemologia   

  I Meotti, Alberto Autore secondario  

  N. inv. 023 3841   3L.  20o.S.0000. 165  

 

 

   Informationen aus dem philosophischen Leben in der Deutschen Demokratischen Republik 

 

223      Periodico    

  Informationen aus dem philosophischen Leben in der Deutschen Demokratischen Republik / hrsg. von der 

Zentralstelle für die philosophische Information und Dokumentation. ‐ Berlin : Zentralstelle für die philosophische 

Information und Dokumentation. ‐ volumi ; 21 cm. ((Periodicità sconosciuta. ‐ Descrizione basata su 4(1968), n. 5.

  I Institut für Gesellschaftwissenschaften beim ZK der SED : Zentralstelle für die philosophische 

Information und Dokumentation Autore secondario  

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Informationen. 

  N. inv. 023 4449   3L.  20i.S.0000. 134 /1968 

  N. inv. 023 4450   3L.  20i.S.0000. 134 /1974 

  4(1968) n. 5; 10(1974) n. 4 

 

 

   Introduzione al naturalismo filosofico contemporaneo 

 

224     

  Introduzione al naturalismo filosofico contemporaneo / a cura di Evandro Agazzi e Nicla Vassallo ; saggi di 

Barrotta ... [et al.]. ‐ Milano : F. Angeli, [1998]. ‐ 330 p. ; 22 cm. 

  (Epistemologia ; 65) 

  BNI 99‐2497 ; ISBN 8846408438 ; 

  1 Naturalismo ‐ Epistemologia   

  I Vassallo, Nicla Autore secondario 1963‐ // Docente di Filosofia della Conoscenza ed Epistemologia. 

Nata ad Imperia  

  II Barrotta, Pierluigi Autore secondario 1958‐ // Direttore dellʹIstituto di cultura italiana Londra e docente 

di Metodologia delle scienze sociali allʹUniversità di Pisa.  

  III Agazzi, Evandro Autore secondario 1934‐ // Professore universitario di Filosofia della scienza, Logica 

matematica. 

  N. inv. 023 3844   3L.  20o.S.0000. 164  

 

 

   Istituto e Museo di storia della scienza : Biblioteca 
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225         

  Il Museo di storia della scienza a Firenze / a cura di Maria Luisa Righini Bonelli. ‐ Milano : Electa, ©1968. ‐ 250 

p. : ill., [56] c. di tav. ; 26 cm. 

  (Gallerie e musei minori di Firenze) 

  BNI 699512 ; 

  1 Museo di storia della scienza <Firenze> ‐ Cataloghi   

  I Istituto e Museo di storia della scienza : Biblioteca Autore Firenze  

  II Righini Bonelli, Maria Luisa Autore secondario  

  N. inv. 023 4390   3L.  20b.S.0000. 311  

 

 

   Jacob, François 

 

226    

  Evoluzione e bricolage : gli espedienti della selezione naturale / Francois Jacob. ‐ Torino : Einaudi, [1978]. ‐ IX, 81 

p. ; 18 cm. ((Trad. di Daniela Garavini. 

  (Nuovo politecnico ; 108) 

  BNI 805477 ; 

  1 Evoluzionismo   

  I Jacob, François Primo autore  

  II Garavini, Daniele Autore secondario  

  N. inv. 023 4057   3L.  20q.S.0605. 278  

 

 

   Jaeger, Werner 

 

227    

  Aristotle : fundamentals of the history of his development / by Werner Jaeger ; translated with the authorʹs 

corrections and additions by Richard Robinson. ‐ 2. ed. ‐ Oxford : Oxford University Press, 1962. ‐ 475 p. ; 20 cm.

  (Oxford paperbacks ; 37) 

  1 Aristotele   

  I Jaeger, Werner Primo autore 1888‐1961 // Uno dei più importanti filologici tedeschi del XX secolo, nel 

1936 emigrò negli Stati Uniti dove insegnò alle università di Chicago e Harvard  

  II Robinson, Richard George Frederick Autore secondario  

  N. inv. 023 3821   3L.  03.S.002. 686  

 

 

   James, William <1842‐1910> 

 

228         

  William James : a selection from his writings on psychology / edited with a commentary by Margaret Knight. ‐ 

Harmondsworth : Penguin Books, 1954. ‐ 248 p. ; 18 cm. 
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  (Pelican books ; A229) 

  1 Psicologia   

  I James, William <1842‐1910> Primo autore  

  II Knight, Margaret Autore secondario  

  N. inv. 023 3908   3L.  19.S.167. 014  

 

 

   Jammer, Max 

 

229     

  Concepts of force : a study in the foundations of dynamics / Max Jammer. ‐ New York : Harper and brothers, 1962. 

‐ x, 269 p. ; 21 cm. 

  (Harper torchbooks : the cathedral Library ; 550) 

  Cataloghi collettivi stranieri 577610 ; 

  1 Dinamica ‐ Storia   

  I Jammer, Max Autore  

  N. inv. 023 4097   3L.  20p.S.0000. 029  

 

 

   Jankélévitch, Vladimir 

 

230     

  Henri Bergson / par Vladimir Jankélévitch. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1959. ‐ 299 p., [1] c. di tav. : 

ritr. ; 23 cm. 

  (Les grands penseurs) 

  1 Bergson, Henri   

  I Jankélévitch, Vladimir Primo autore 1903‐1985 // Filosofo ebreo di origine russa naturalizzato francese, 

ha insegnato alla Sorbona dal 1951 al 1977. Nato a Bourges nel 1903 morto a Parigi nel 1985.  

  N. inv. 023 3853   3L.  20m.T.0037. 022  

 

 

   Jaquet, Chantal 

 

231     

  Il desiderio / Chantal Jaquet. – [Milano] : Episteme, [1996]. ‐ 100 p. ; 16 c. ((Trad. di Alberto Panaro. 

  (Quintette filosofiche) 

  1 Desiderio ‐ Filosofia   

  I Jaquet, Chantal Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Le désir. 

  N. inv. 023 4080   3L.  20h.S.0000. 111  
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   Jevons, Frederic R. 

 

232         

  Le basi biochimiche della vita : di che cosa è fatto e come funziona lʹorganismo vivente / di Frederic R. Jevons. ‐ 

Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, c1965. ‐ 239 p. : ill. ; 21 cm. ((Traduzione di Lucia Maldacea. 

  (Biblioteca di ricerca scientifica ; 9) 

  BNI 6511388 ; 

  1 Biochimica   

  I Jevons, Frederic R. Autore  

  II Maldacea, Lucia Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The biochemical approach to life. 

  N. inv. 023 3937   3L.  20q.S.0605. 260  

 

 

   Jung, Carl Gustav 

 

233         

  Über die Psychologie des Unbewussten / C. G. Jung. ‐ Ungekürzte Ausgabe. ‐ Frankfurt am Main : Fischer 

Taschenbuch Verlag, 1985. ‐ 127 p. ; 18 cm. 

  (Bucher des Wissens ; 6299) 

  ISBN 3596262992 ; 

  I Jung, Carl Gustav Primo autore <1875‐1961>  

  N. inv. 023 4058   3L.  20q.T.0024. 009  

 

 

   Kahn, Pierre 

 

234     

  Teoria ed esperienza / Pierre Kahn. – [Milano] : Episteme, [1996]. ‐ 110 p. ; 16 cm. 

  (Quintette filosofiche) 

  1 Epistemologia   

  I Kahn, Pierre Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Théorie et expérience. 

  N. inv. 023 4160   3L.  20o.S.0000. 181  

 

 

   Kant, Immanuel 

 

235     

  Fondamenti della metafisica dei costumi / Emanuele Kant ; [introduzione e note di V. Delbos ; a cura di E. 

Carrara]. ‐ 2. ed. ‐ Firenze : La Nuova Italia, stampa 1934. ‐ 199 p. ; 20 cm. 
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  (Pensatori antichi e moderni) 

  I Kant, Immanuel Autore 1724‐1804 // Filosofo. Nato e morto a Königsberg, allora capitale della Prussia 

orientale.  

  II Carrara, Enza Autore secondario  

  III Delbos, Victor Autore secondario  

  N. inv. 023 4184   3L.  17.T.022. 156  

 

 

236         

  La monadologie physique (1765) ; Nouvelle definition du mouvement et du repos (1758) ; De la fausse subtilite des 

quatre figures du syllogisme (1762) ; Du premier fondement de la difference des regions dans lʹespace (1768) / 

Emmanuel Kant ; introduction, traduction et notes par S. Zac. ‐ Paris : Librairie philosophique J. Vrin, 1970. ‐ 136 

p. ; 19 cm. 

  (Bibliothèque des textes philosophiques) 

  BOMS 7680‐15539 ; 

  I Kant, Immanuel Autore 1724‐1804 // Filosofo. Nato e morto a Königsberg, allora capitale della Prussia 

orientale.  

  II Zac, Sylvain Autore secondario  

  CONTIENE ANCHE 

  La monadologie physique (1756) / Emmanuel Kant. 

  Du premier fondement de la difference des regions dans lʹespace (1768) / Emmanuel Kant. 

  Nouvelle definition du mouvement et du repos (1758) / Emmanuel Kant. 

  De la fausse subtilite des quatre figures du syllogisme (1762) / Emmanuel Kant. 

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Quelques opuscules precritiques. 

  N. inv. 023 4016   3L.  17.T.022. 153  

 

 

   Kantzenbach, Friedrich Wilhelm 

 

237     

  Johann Gottfried Herder : mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten / dargestellt von Friedrich Wilhelm 

Kantzenbach. ‐ Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1970. ‐ 160 p. : ill. ; 19 cm 

  (Rowohlts Monographien ; 164) 

  ISBN 3499501643 ; 

  1 Herder, Johann Gottfried : von   

  I Kantzenbach, Friedrich Wilhelm Autore  

  N. inv. 023 3938   3L.  17.S.011. 013  

 

 

   Kasner, Edward 

 

238     
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  Matematica e immaginazione / di Edward Kasner e James Newman. ‐ Milano : Bompiani, 1948. ‐ 397 p. : ill. ; 21 

cm. ((Traduzione di Gioietta Bompiani e Maria Castellani. 

  (Avventure del pensiero ; 62) 

  1 Matematica ‐ Teorie ‐ Storia   

  I Kasner, Edward Autore  

  II Newman, James R. Autore  

  III Castellani, Maria Autore secondario  

  IV Bompiani, Gioietta Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Mathematics and the imagination. 

  N. inv. 023 4029   3L.  20s.S.0000. 167  

 

 

   Katz, Jerrold J. 

 

239    

  Nuova linguistica e filosofia / Jerrold J. Katz. ‐ Milano : ISEDI, 1973. ‐ 173 p. ; 20 cm 

  (Scienze dellʹuomo ; 23) 

  BNI 7311085 ; 

  1 Filosofia del linguaggio   

  I Katz, Jerrold J. Autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The underlying reality of language and its philosophical import. ‐ 

  N. inv. 023 4161   3L.  20d.S.0000. 299  

 

 

   Kierkegaard, Søren 

 

240     

  Il concetto dellʹangoscia / Soren Kierkegaard. ‐ 3. ed. ‐ Milano : F.lli Bocca, 1951. ‐ 88 p ; 20 cm. 

  (Orientamenti ; 2) 

  I Kierkegaard, Søren Primo autore Filosofo danese. Nato nel 1813 e morto nel 1855  

  N. inv. 023 3911   3L.  18.T.020. 049  

 

 

   Klassenkampf, Tradition, Sozialismus : von den Anfägen der Geschichte des deutschen Volkes bis zur 

Gestaltung der entwickelten sozialistischen Gesellschaft in der Deutschen Demokratischen Republik : 

Grundriss 

 

241     

  Klassenkampf, Tradition, Sozialismus : von den Anfägen der Geschichte des deutschen Volkes bis zur Gestaltung 

der entwickelten sozialistischen Gesellschaft in der Deutschen Demokratischen Republik : Grundriss. ‐ Berlin : 

Deutscher Verlag der Wissenschaften, 1974. ‐ 793 p. ; 22 cm. 
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  1 Germania ‐ Storia   

  N. inv. 023 3951   3L.  20i.S.0000. 129  

 

 

   Knight, William 

 

242         

  Hume / by William Knight. ‐ Edinburgh ; London : William Blackwood and Sons, 1886. ‐ X, 239 p. ; 18 cm. 

  (Philosophical classics for English readers ; 11) 

  I Knight, William Primo autore  

  N. inv. 023 4428   3L.  ANT.800. 670  

 

 

   Koestler, Arthur 

 

243     

  Il fantasma dentro la macchina / Arthur Koestler. ‐ Torino : Societa Editrice Internazionale, 1970. ‐ 492 p ; 20 cm. 

((Trad. a cura di Valentino Musso. 

  (Il periplo) 

  1 Ecologia umana ‐ Teorie   

  I Koestler, Arthur Autore 1905‐1983 // giornalista romanziere saggista  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The ghost in the machine . 

  N. inv. 023 4126   3L.  20q.S.0605. 298  

 

 

   Köhler, Wolfgang 

 

244         

  Il posto del valore in un mondo di fatti / Wolfgang Kohler ; traduzione di Raffaele e Giuliana Porfidia ; 

presentazione di Paolo Bozzi. ‐ Firenze : Giunti‐Barbera, 1969. ‐ VII, 312 p. ; 23 cm. 

  (Biblioteca internazionale di psicologia) 

  BNI S221 ; 

  1 Valore <Filosofia> ‐ Teoria   

  I Köhler, Wolfgang Primo autore  

  II Bozzi, Paolo <1930‐2003> Autore secondario 1930‐2003 // Professore di Metodologia delle scienze del 

comportamento  

  III Porfidia, Raffaele Autore secondario  

  IV Porfidia, Giuliana Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The place of value in a world of facts . 

  N. inv. 023 3732   3L.  20q.T.0075. 004  
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   Koyré, Alexandre 

 

245       

  Dal mondo del pressappoco allʹuniverso della precisione / Alexandre Koyre : introduzione e traduzione di Paola 

Zambelli. ‐ 5. ed. ‐ Torino : Einaudi, 1977. ‐ 134 p. ; 18 cm. 

  (Nuovo politecnico ; 12) 

  1 Progresso tecnico ‐ Epistemologia   

  I Koyré, Alexandre Autore <1892‐1964> 

  II Zambelli, Paola Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Les philosophes et la machine. ‐ 

  Du monde de lʹa‐peu‐pres a lʹunivers de la precision. ‐ 

  N. inv. 023 4076   3L.  20o.T.0050. 005  

 

 

   Kraepelin, Emil 

 

246         

  Dementia praecox. 1. / Kraepelin ; a cura di Giuliana e Panayotis Kantzas. ‐ Pisa : ETS : Sigma‐Tau, [1989]. ‐ 243 

p. ; 21 cm. ((Trad. di Armando Ceccarelli. 

  (Biblioteca di cultura psicologica ; 6) 

  ISBN 887741469 (Errato); 

  1 Disturbi mentali   

  I Kraepelin, Emil Autore  

  II Kantzà, Giuliana Autore secondario  

  III Kantzas, Panayotis Autore secondario 1942‐  

  N. inv. 023 3856   3L.  20q.T.0760. 002  

 

 

247         

  Memorie / Kraepelin ; a cura di Giuliana e Panayotis Kantzas. ‐ \Firenze! : CE.R.ME. ; Pisa : ETS ; \Roma! : 

Sigma‐Tau, [1989]. ‐ 258 p. ; 21 cm. ((Trad. di Armando Ceccarelli. 

  (Biblioteca di cultura psicologica ; 5) 

  BNI 91‐10233 ; ISBN 887741467 ; 

  1 Kraepelin, Emil ‐ Autobiografie   

  I Kraepelin, Emil Autore  

  II Kantzà, Giuliana Autore secondario  

  III Kantzas, Panayotis Autore secondario 1942‐ . ‐  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Lebenserinnerungen. ‐ 

  N. inv. 023 4032   3L.  20q.T.0760. 003  
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248         

  La paranoia / Kraepelin ; a cura di Giuliana e Panayotis Kantzas. ‐ Firenze : CE.R.ME ; Pisa : ETS, [1989]. ‐ 144 

p. ; 21 cm. ((Trad. di Armando Ceccarelli. 

  (Biblioteca di cultura psicologica ; 4) 

  ISBN 887741344 ; 

  1 Paranoia ‐ Psichiatria   

  I Kraepelin, Emil Autore  

  N. inv. 023 3789   3L.  20q.T.0760. 001  

 

 

   Kuhn, Oskar 

 

249         

  Die Deszendenztheorie : Grundlegung der Ganzheitsbiologie / Oskar Kuhn. ‐ 2. verbesserte Auflage. ‐ München : 

Kösel‐Verlag, 1951. ‐ 165 p. : ill. ; 23 cm. 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Kuhn, Oskar Primo autore  

  N. inv. 023 4189   3L.  20q.S.0605. 306  

 

 

   Laing, R. D. 

 

250     

  La politica della famiglia / R. D. Laing. ‐ Torino : Einaudi, [1973]. ‐ 135 p. ; 19 cm. ((Compl. del titolo in cop.: Le 

dinamiche del gruppo familiare nella nostra società. ‐ Trad. di Luciana Bulgheroni‐Spallino. 

  (Nuovo politecnico ; 60) 

  BNI 741923 ; 

  1 Famiglie [e] Società ‐ Teorie ‐ Psichiatria   

  I Laing, R. D. Autore 1927‐1989  

  II Bulgheroni, Luciana Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The politics of the family and other essays 

  N. inv. 023 4055   3L.  20q.S.0605. 279  

 

 

   Lamanna, E. Paolo 

 

251     

  1: Antichita, Medio Evo, Rinascimento / E. Paolo Lamanna. ‐ 3. ed. aumentata. ‐ Firenze : F. Le Monnier, 1944. ‐ 

710 p. ; 24 cm. 

  I Lamanna, E. Paolo Autore 1885‐1967 // Storico della filosofia. Docente universitario di Filosofia morale 

  FA PARTE DI 
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  Storia della filosofia / E. Paolo Lamanna. ‐ Firenze : F. Le Monnier, 1939‐. ‐ volumi ; 24 cm. 

  N. inv. 023 4381   3L.  A.03. 201 /1 

 

 

252     

  2: Dallʹetà cartesiana alla fine dellʹOttocento / E. Paolo Lamanna. ‐ 3. ed. aumentata. ‐ Firenze : F. Le Monnier, 

1944. ‐ 917 p. ; 24 cm. 

  FA PARTE DI 

  Storia della filosofia / E. Paolo Lamanna. ‐ Firenze : F. Le Monnier, 1939‐. ‐ volumi ; 24 cm. 

  N. inv. 023 4382   3L.  A.03. 201 /2 

 

 

   Landau, Lev Davidovič 

 

253     

  Che cosa e la relativita / L. D. Landau, G. B. Rumer. – [Roma] : Editori riuniti, 1961. ‐ 85 p. : ill. ; 19 cm. 

  (Enciclopedia tascabile ; 33) 

  1 Teoria della relatività ‐ Compendi   

  I Landau, Lev Davidovič Autore  

  II Rumer, Jiurij Borisovic Autore  

  N. inv. 023 4197   3L.  20p.S.0000. 033  

 

 

   Landgrebe, Ludwig 

 

254     

  Philosophie der Gegenwart / Ludwig Landgrebe. ‐ Frankfurt : Ullstein Bucher, \stampa! 1957. ‐ 174 p. ; 18 cm 

  (Ullstein‐Buch ; 166) 

  1 Filosofia ‐ Sec. 19.‐20. ‐ Storia   

  I Landgrebe, Ludwig Autore  

  N. inv. 023 4082   3L.  20i.T.0100. 003  

 

 

   Laszlo, Ervin 

 

255     

  Obiettivi per lʹumanita : quinto rapporto al Club di Roma / di Ervin Laszlo ; prefazione di Aurelio Peccei e 

Alexander King. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1978. ‐ 316 p. : ill. ; 21 cm. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Sviluppo economico ‐ Valutazione   

  I Laszlo, Ervin Autore Nato nel 1932  

  II Peccei, Aurelio Autore secondario 1908‐1984 // Economista, imprenditore, manager della Fiat, 

cofondatore del centro studi Club di Roma, amministratore delegato della Italconsult. Nato a Torino e 
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morto a Roma.  

  III King, Alexander Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Goals for mankind 

  N. inv. 023 3858   3L.  20w.S.0000. 089  

 

 

   Laudan, Larry 

 

256         

  La scienza e i valori / Larry Laudan. ‐ Roma [ecc] : Laterza, 1987. ‐ XXI, 189 p. ; 22 cm. ((Trad. e introduzione di 

Enrico Prodi. 

  (Biblioteca di cultura moderna ; 950) 

  BNI 89‐11332 ; ISBN 8842029041 ; 

  1 Scienze ‐ Etica   

  I Laudan, Larry Primo autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Science and values. ‐ 

  N. inv. 023 3746   3L.  20o.S.0000. 153  

 

 

   Laue, Max Theodor Felix : von 

 

257         

  Geschichte der Physik / Max von Laue. ‐ 4. durchgesehene und erweiterte Auflage. ‐ Berlin : Ullstein, 1959. ‐ 165 

p. ; 18 cm. 

  1 Fisica ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Laue, Max Theodor Felix : von Primo autore 1879‐1960  

  N. inv. 023 4047   3L.  20p.S.0000. 024  

 

 

   Lecourt, Dominique 

 

258    

  Lenin e la crisi delle scienze / Dominique Lecourt ; prefazione di Louis Althussser. ‐ Roma : Editori Riuniti, 1974. ‐

178 p. ; 20 cm. 

  (Argomenti ; 36) 

  BNI 756245 ; 

  1 Lenin, Vladimir Ilʹič ‐ Rapporti [con le] Scienze   

  I Lecourt, Dominique Autore  

  II Althusser, Louis Autore secondario  

  N. inv. 023 3904   3L.  20m.S.0003. 008  
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   Lehmann, Gerhard 

 

259   

  Die deutsche Philosophie der Gegenwart / von Gerhard Lehmann. ‐ Stuttgart : Kröner, 1943. ‐ XII, 575 p. ; 22 cm 

  1 Filosofia tedesca ‐ Sec. 19.‐20.   

  I Lehmann, Gerhard Primo autore  

  N. inv. 023 4406   3L.  20i.S.0000. 131  

 

 

   Leibbrand, Werner 

 

260    

  Die spekulative medizin der romantik / Werner Leibbrand. ‐ Claassen Verlag : Hamburg, 1956. ‐ 323 p. ; 23 cm. 

  1 Medicina ‐ Sec. 19. ‐ Filosofia   

  I Leibbrand, Werner Autore  

  N. inv. 023 4269   3L.  20i.S.0000. 130  

 

 

   Leibniz, Gottfried Wilhelm 

 

261     

  La monadologia / G. G. Leibniz ; introduzione e commento di Emilio Boutroux ; a cura di Ernesto Codignola. ‐ 5. 

Ed. ‐ Firenze : La Nuova Italia, stampa 1940. ‐ 188 p. ; 20 cm. 

  (Pensatori antichi e moderni) 

  BNI 1941 20 ; CUBI 325872 ; 

  I Leibniz, Gottfried Wilhelm Autore 1646‐1716 // Filosofo e scienziato, ha scritto in tedesco, francese e 

latino. Nato a Lipsia, morto ad Hannover.  

  II Boutroux, Émile Autore secondario 1845‐1921  

  III Codignola, Ernesto Autore secondario 1885‐1965 // Pedagogista, storico, pubblicista  

  N. inv. 023 4178   3L.  15.T.005. 073  

 

 

262     

  Nouveaux essais sur lʹentendement humain / Gottfried Wilhelm Leibniz ; chronologie et introduction par Jacques 

Brunschwig. ‐ Paris : Garnier‐Flammarion, \1966!. ‐ 499 p. ; 18 cm. 

  (GF. Texte intégral ; 92) 

  I Leibniz, Gottfried Wilhelm Autore 1646‐1716 // Filosofo e scienziato, ha scritto in tedesco, francese e 

latino. Nato a Lipsia, morto ad Hannover.  

  II Brunschwig, Jacques Autore dellʹintroduzione  

  N. inv. 023 3509   3L.  15.T.005. 062  

  N. inv. 023 4177   3L.  15.T.005. 062BS  
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   Lenin, Vladimir Ilʹič 

 

263     

  Stato e rivoluzione : la dottrina marxista dello Stato e i compiti del proletariato nella rivoluzione / Lenin. ‐ Roma : 

Rinascita, 1954. ‐ 147 p. ; 19 cm. 

  (Piccola biblioteca marxista ; 42) 

  BNI 1955 4969 ; CUBI 326441 ; 

  I Lenin, Vladimir Ilʹič Autore  

  N. inv. 023 3958   3L.  20m.T.0003. 007  

 

 

   Leonardo : da#Vinci 

 

264     

  Lʹuomo e la natura / di Leonardo da Vinci ; a cura di Mario De Micheli. ‐ Milano : Universale economica, 1952. ‐ 

156 p. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 19) 

  (Universale economica ; 136) 

  I Leonardo : da#Vinci Primo autore 1452‐1519 // Artista, scienziato e scrittore nato a Vinci e morto ad 

Amboise.  

  II De_Micheli, Mario Autore secondario 1914‐2004 // Scrittore, storico e critico dʹarte, traduttore, critico 

letterario. 

  N. inv. 023 6533   3L.  12.T.010. 005  

 

 

   Lersch, Philipp 

 

265     

  La struttura del carattere / Filippo Lersch ; a cura di Carlo Berlucchi. ‐ Dalla 2. ed. tedesca. ‐ Padova : CEDAM, 

1950. ‐ XII, 315 p. ; 25 cm. 

  BNI 1950 7117 ; CUBI 328621 ; 

  1 Personalità ‐ Psicologia   

  I Lersch, Philipp Autore  

  II Berlucchi, Carlo Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Aufbau des Charakters. 

  N. inv. 023 4272   3L.  20q.S.0605. 321  

 

 

   Lessing, Gotthold Ephraim 

 

266     
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  Del Laocoonte, ossia Dei limiti della pittura e della poesia ; con lʹaggiunta dei Frammenti / di G. E. Lessing ; 

traduzione di C. G. Landonio ; Dei quadri storici, note del traduttore. ‐ Milano : Sonzogno, [18..?!. ‐ 176 p. ; 18 

cm. 

  (Biblioteca universale ; 173‐174) 

  I Lessing, Gotthold Ephraim Autore 1729‐1781 // Scrittore, filosofo e drammaturgo tedesco, importante 

esponente dellʹilluminismo letterario e filosofico tedesco, bibliotecario. Nato a Kamenz (Sassonia) e 

morto a Braunschweig.  

  II Landonio, C. G. Autore secondario  

  CONTIENE ANCHE 

  Dei quadri storici / C. G. Landonio. 

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Laokoon, oder Über die Grenzen der Malerei und Poesie. 

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Dei limiti della pittura e della poesia. 

  Del Laocoonte. 

  N. inv. 023 4429   3L.  ANT.800. 671 /1 

 

 

267         

  Emilia Gallotti : dramma in cinque atti ; Natano il savio : dramma in cinque atti / Goffredo Lessing. ‐ Milano : 

Sonzogno, [18..]. ‐ 154 p. ; 17 cm. 

  (Biblioteca universale ; 46) 

  I Lessing, Gotthold Ephraim Primo autore 1729‐1781 // Scrittore, filosofo e drammaturgo tedesco, 

importante esponente dellʹilluminismo letterario e filosofico tedesco, bibliotecario. Nato a Kamenz 

(Sassonia) e morto a Braunschweig.  

  N. inv. 023 4430   3L.  ANT.800. 671 /2 

 

 

   Lévi‐Strauss, Claude 

 

268     

  Razza e storia e altri studi di antropologia / Claude Levi‐Strauss ; a cura di Paolo Caruso. ‐ Torino : Einaudi, 1967. 

‐ 291 p. ; 18 cm 

  (Nuovo politecnico ; 13) 

  BNI 672454 ; 

  1 Antropologia culturale ‐ Raccolte di saggi   

  I Lévi‐Strauss, Claude Primo autore 1908‐2009 // Antropologo, etnologo, psicologo e filosofo. Nato a 

Bruxelles e morto a Parigi.  

  II Caruso, Paolo <1934‐ > Autore secondario Nato a Catania il 04/06/1934. È stato dirigente della 

Mondadori Libri; ha collaborato con molte altre case editrici, curando opere di importanti scrittori e 

affermandosi come inventore di bestseller. 

  N. inv. 023 4043   3L.  20h.T.0110. 016  
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   Lewis, Clarence Irving 

 

269     

  Mind and the world‐order : outline of a theory of knowledge / Clarence Irving Lewis. ‐ New York : Dover, 1956. ‐ 

XIV, 446 p. ; 21 cm. 

  (Dover books ; 359) 

  1 Gnoseologia   

  I Lewis, Clarence Irving Primo autore  

  N. inv. 023 3887   3L.  20l.T.0073. 002BS  

 

 

   Ley, Hermann 

 

270     

  2.1 / Hermann Ley. ‐ Berlin : Veb deutscher Verlag der Wissenschaften, 1970. ‐ 391 p. ,24 cm 

  FA PARTE DI 

  Geschichte der Aufklarung und des Atheismus / Hermann Ley. ‐ Berlin : VEB Deutscher Verlag der 

Wissenschaften. ‐ v. ; 24 cm. 

  N. inv. 023 3859   3L.  20i.S.0000. 128 /2.1 

 

 

   Lissagaray, Prosper Olivier 

 

271     

  La Comune di Parigi : le 8 giornate di maggio dietro le barricate / di P. O. Lissagaray ; a cura di Paolo Basevi. ‐ 

Milano : Universale economica, 1951. ‐ 174 p. ; 18 cm 

  (Universale economica ; 97) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 33) 

  1 Sommosse ‐ Parigi ‐ 1871 ‐ Storia   

  I Lissagaray, Prosper Olivier Autore  

  II Basevi, Paolo Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Les huit journees de Mai derriere les barricades 

  N. inv. 023 7037   3L.  19.S.000. 094  

 

 

   Locke, John <1632‐1704> 

 

272     

  Saggio sullʹintelletto umano / Giovanni Locke ; traduzione, introduzione e note di Cecilia Motzo Dentice di 

Accadia. ‐ 4. ed. riveduta. ‐ Milano ; Messina : Principato, 1949. ‐ 208 p. ; 18 cm. 

  I Locke, John <1632‐1704> Autore 1632‐1704  

  II Motzo Dentice di Accadia, Cecilia Autore secondario 1893‐1981 // Docente universitaria di storia della 
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filosofia a Cagliari  

  N. inv. 023 4370   3L.  15.T.001. 042  

 

 

   Lorenz, Konrad 

 

273     

  1 / Konrad Lorenz. ‐ Munchen ; Zurich : Piper, 1984. ‐ 411 p. ; 19 cm. 

  (Piper ; 360) 

  ISBN 3492006604 ; 

  FA PARTE DI 

  Uber tierisches und menschliches Verhalten : Aus dem Werdegang der Verhaltenslehre : Gesammelte 

Abhandlungen / Konrad Lorenz. ‐ Munchen ; Zurich : Piper. ‐ v. ; 19 cm. 

  N. inv. 023 4100   3L.  20q.T.0304. 006 /1 

 

274     

  2 / Konrad Lorenz. ‐ Munchen ; Zurich : Piper, 1984. ‐ 397 p. ; 19 cm. 

  (Piper ; 361) 

  ISBN 3492006612 ; 

  FA PARTE DI 

  Uber tierisches und menschliches Verhalten : Aus dem Werdegang der Verhaltenslehre : Gesammelte 

Abhandlungen / Konrad Lorenz. ‐ Munchen ; Zurich : Piper. ‐ v. ; 19 cm. 

  N. inv. 023 4101   3L.  20q.T.0304. 006 /2 

 

 

   Luban Plozza, Boris 

 

275    

  Il malato psicosomatico e la sua cura / B. Luban‐Plozza, W. Poldinger, F. Kroger. ‐ Roma : Astrolabio, 1992. ‐ 298 

p. ; 22 cm 

  (Psiche e coscienza) 

  ISBN 8834010531 ; 

  1 Medicina psicosomatica   

  I Luban Plozza, Boris Autore  

  II Pöldinger, Walter Autore  

  III Kröger, Friedebert Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Der psychosomatisch Kranke in der Praxis 

  N. inv. 023 3881   3L.  20q.S.0605. 248  

 

 

   Lukács, György <1885‐1971> 
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276     

  Lenin : unità e coerenza del suo pensiero / György Lukács. ‐ Torino : Einaudi, [1970]. ‐ 127 p. ; 18 cm. ((Trad. di 

Guido D. Neri. ‐ In cop.: Teoria e prassi nella personalità di un rivoluzionario. 

  (Nuovo politecnico ; 37) 

  1 Lenin, Vladimir Ilʹič   

  I Lukács, György <1885‐1971> Autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Lenin: Studie über den Zusammenhang seiner Gedanken. 

  N. inv. 023 4121   3L.  20i.T.0018. 025  

 

 

   Lurija, Aleksandr Romanovič 

 

277     

  Come lavora il cervello : introduzione alla neuropsicologia / Aleksandr Romanovic Luria. ‐ Bologna : Il Mulino, 

[1977]. ‐ 428 p. ; 22 cm. ((Edizione italiana a cura di Dario Salmaso e Carlo Umiltà. ‐ Trad. di Patrizia Bisiacchi e 

Dario Salmaso. 

  (La nuova scienza. Serie di psicologia) 

  1 Neuropsicologia   

  I Lurija, Aleksandr Romanovič Primo autore  

  II Salmaso, Dario Autore secondario  

  III Bisiacchi, Patrizia Silvia Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The working brain. An introduction to neuropsychology 

  N. inv. 023 3736   3L.  20q.S.0605. 211  

 

 

278         

  Problemi fondamentali di neurolinguistica / A. R. Lurija ; introduzione di Giuseppe Cossu. ‐ Roma : A. Armando, 

1978. ‐ 333 p. : ill. ; 21 c. (( Trad. G. Cossu, A. Miazzi . 

  (Serie di linguistica teorica e applicata ; 11) 

  BNI 801427 ; 

  1 Linguaggio ‐ Teorie ‐ Psicologia   

  I Lurija, Aleksandr Romanovič Autore  

  II Miazzi, Anna Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Osnovnye problemy nejrolingvistiki . 

  N. inv. 023 3790   3L.  20q.S.0605. 221  

 

 

   Mach, Ernst 

 

279     
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  The analysis of sensations and The relation of the physical to the psychical / by Ernst Mach ; translated from the 

first german edition by C. M. Williams ; revised and supplemented from the fifth german edition by Sydney 

Waterlow ; with a new introduction by Thomas S. Szasz. ‐ 5. enlarged ed. ‐ New York : Dover, ©1959. ‐ XLII, 380, 

15 p. : ill. ; 21 cm. 

  1 Percezione ‐ Epistemologia   

  I Mach, Ernst Primo autore  

  II Waterlow, Sydney Autore secondario  

  III Williams, C. M. Autore secondario  

  N. inv. 023 3880   3L.  19.T.127. 015  

 

 

280     

  Letture scientifiche popolari / di E. Mach ; traduzione di A. Bongioanni. ‐ Torino [etc.] : Bocca, 1900. ‐ V, 259 p. ; 

20 cm. 

  (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 21) 

  1 Scienze ‐ Compendi   

  I Mach, Ernst Autore  

  II Bongioanni, A. Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Populärwissenschaftliche Vorlesungen. 

  N. inv. 023 4368   3L.  19.T.127. 016  

 

 

   Machiavelli, Niccolò 

 

281    

  Il Principe ; DellʹArte della guerra ed altri scritti politici / Niccolò Machiavelli ; con prefazione di Francesco 

Costero. ‐ Milano : Sonzogno, 1928. ‐ 335 p. ; 17 cm. 

  (Biblioteca classica economica ; 32) 

  I Machiavelli, Niccolò Autore 1469‐1527 // Uomo politico, scrittore, drammaturgo e filosofo. Nato e 

morto a Firenze  

  II Camerini, Eugenio Autore secondario 1811‐1875 // Linguista, critico letterario, giornalista, traduttore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Opere (antologie) 

  N. inv. 023 4402   3L.  13.T.019. 010  

 

 

   MacLean, Paul D. 

 

282         

  Evoluzione del cervello e comportamento umano : studi sul cervello trino / Paul D. MacLean ; con un saggio 

introduttivo di Luciano Gallino. ‐ Torino : Einaudi, 1984. ‐ LV, 120 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di Fiamma Bianchi 

Bandinelli 
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  (Nuovo politecnico ; 139) 

  ISBN 8806056840 ; 

  1 Cervello ‐ Teorie   

  I MacLean, Paul D. Autore  

  II Gallino, Luciano <1927‐ > Autore secondario 1927‐ // Docente di Sociologia allʹUniversità degli studi di 

Torino  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  A triune concept of the brain and behaviour 

  N. inv. 023 4046   3L.  20q.S.0605. 284  

 

 

   Macmillan dictionary of the history of science 

 

283         

  Macmillan dictionary of the history of science / edited by W. F. Bynum, E. J. Browne, Roy Porter. ‐ London [ecc.] : 

Macmillan, 1983. ‐ [34], 494 p. ; 24 cm 

  (Macmillan reference books) 

  ISBN 0333293169 (HDB); ISBN 0333349016 (PBK); 

  1 Scienze ‐ Storia ‐ Dizionari   

  I Porter, Roy Autore secondario  

  II Bynum, William F. Autore secondario  

  III Browne, E. Janet Autore secondario   

  HA PER ALTRO TITOLO 

  The history of science. ‐ 

  N. inv. 023 3831   3L.  20o.S.0000. 161  

 

 

   Maine de Biran 

 

284         

  Maine de Biran par lui‐même / Henri Gouhier, Membre de lʹInstitut. ‐ Paris : aux Editions du Seuil, 1970. ‐ 189 p. 

: ill. ; 18 cm 

  (Écrivains de toujours ; 88) 

  BOMS 7175‐28083 ; 

  1 Maine de Biran ‐ Compendi   

  I Maine de Biran Primo autore 1766‐1824 // Filosofo francese nato nel 1766 e morto nel 1824  

  II Gouhier, Henri Autore secondario 1898‐1994//Storico della filosofia e critico teatrale. Membro 

dellʹAcadémie française (eletto nel 1979).  

  N. inv. 023 4073   3L.  18.S.008. 001BS  

 

 

   Malclès, Louise Noëlle 
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285     

  La bibliographie / par Louis‐Noelle Malcles. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1956. ‐ 134 p. ; 18 cm 

  (Que sais‐je? ; 708) 

  1 Bibliografia ‐ Storia   

  I Malclès, Louise Noëlle Autore  

  N. inv. 023 4266   3L.  A.08. 244  

 

 

   Mancia, Mauro 

 

286     

  Neurofisiologia e vita mentale / Mauro Mancia. ‐ Bologna : Zanichelli, 1980. ‐ IX, 373 p. : ill. ; 24 cm. 

  BNI 822800 ; 

  1 Neurofisiologia   

  I Mancia, Mauro Primo autore 1929‐ // Neurofisiologo e psicanalista  

  N. inv. 023 3972   3L.  20q.S.0605. 271  

 

 

   March, Arthur 

 

287     

  Das neue Denken der modernen Physik / Arthur March. ‐ Hamburg : Rowohlt, 1957. ‐ 143 p. ; 19 cm. 

  (Rowohlts deutsche Enzyklopädie ; 37) 

  1 Fisica moderna ‐ Filosofia ‐ Compendi   

  I March, Arthur Autore  

  N. inv. 023 4120   3L.  20p.S.0000. 030  

 

 

   Marcuse, Herbert 

 

288         

  Lʹautorita e la famiglia / Herbert Marcuse ; prefazione di Furio Cerutti ; traduzione di Anna Marietti Solmi. ‐ 

Torino : G. Einaudi, [1970]. ‐ 133 p. ; 18 cm. ((Da: Ideen zu einer kritischen Theorie der Gesellschaft. 

  (Nuovo politecnico ; 39) 

  BNI 715825 ; ISBN 8806030167 ; 

  1 Autorità ‐ Rapporti [con la] Libertà ‐ Teorie   

  I Marcuse, Herbert Autore 1898‐1979 // Dopo aver studiato con Heidegger a Friburgo, emigrò negli Stati 

Uniti nel 1934, è stato fra le figure più significative dellʹIstituto per la ricerca sociale, insegnò in diverse 

università americane  

  II Cerutti, Furio Autore dellʹintroduzione  

  III Marietti, Anna Maria Traduttore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Studien uber Autoritat und Familie. 
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  N. inv. 023 4122   3L.  20u.T.0019. 023  

 

 

   Marx, Karl <1818‐1883> 

 

289         

  Manifest der kommunistischen Partei / Karl Marx, Friedrich Engels. ‐ Berlin : Diez Verlag, 1967. ‐ 85 p. : ill. ; 19 

cm. ((Xilografie di Frans Masereel. 

  I Marx, Karl <1818‐1883> Primo autore 1818‐1883 // Filosofo, economista e politico tedesco, teorico del 

socialismo. Nato a Treviri e morto a Londra.  

  II Engels, Friedrich Coautore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. Nato a 

Barmen e morto a Londra.  

  N. inv. 023 3984   3L.  18.T.030. 070  

 

 

290     

  La prospettiva del comunismo / K. Marx, F. Engels, V. I. Lenin ; a cura di Umberto Cerroni. ‐ [Roma] : Editori 

Riuniti, 1960. ‐ 234 p. ; 19 cm. 

  (Piccola biblioteca marxista. N. S) 

  I Marx, Karl <1818‐1883> Autore 1818‐1883 // Filosofo, economista e politico tedesco, teorico del 

socialismo. Nato a Treviri e morto a Londra.  

  II Engels, Friedrich Autore 1820‐1895 // Filosofo e uomo politico tedesco, teorico del socialismo. Nato a 

Barmen e morto a Londra.  

  III Lenin, Vladimir Ilʹič Autore  

  IV Cerroni, Umberto <1926‐2007> Autore secondario 1926‐2007 // Filosofo, docente di Scienza della 

politica, di Filosofia della politica, di Storia delle dottrine economiche e politiche, collaboratore di 

Rassegna sindacale. Nato a Lodi e morto a Roma.  

  N. inv. 023 3890   3L.  18.T.030. 069  

 

 

291   

  Lo stato moderno / Karl Marx ; introduzione e cura di Danilo Zolo. ‐ 3. ed. ‐ Roma : Newton Compton, 1975. ‐ 198 

p. ; 19 cm. 

  (Paperbacks marxisti ; 8) 

  I Marx, Karl <1818‐1883> Autore 1818‐1883 // Filosofo, economista e politico tedesco, teorico del 

socialismo. Nato a Treviri e morto a Londra.  

  II Zolo, Danilo Autore secondario 1936‐ // Professore di Filosofia del diritto e di Filosofia del diritto 

internazionale 

  N. inv. 023 4176   3L.  18.T.030. 071  

 

 

   Masani, Alberto 
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  La cosmologia nella storia : fra scienza, religione e filosofia / Alberto Masani. ‐ Brescia : La scuola, ©1996. ‐ 410 p. 

; 21 cm. 

  (Analisi e sintesi) 

  ISBN 8835092124 ; 

  1 Cosmologia ‐ Storia   

  I Masani, Alberto Autore  

  N. inv. 023 3780   3L.  20o.S.0000. 156  

 

 

   Merleau‐Ponty : Lʹeredita contemporanea 

 

293     

  Merleau‐Ponty : Lʹeredita contemporanea. ‐ Milano : Mimesis ; Paris : Vrin ; Memphis : University of Memphis, 

1999!. ‐ 310 p. ; 21 cm. ((Complementi del titolo anche in francese e inglese. ‐ Contiene gli atti del convegno 

Lʹeredita della filosofia di Maurice Merleau‐Ponty nel pensiero contemporaneo, tenuto a Milano dal 12 al 14 marzo 

1998. 

  ISBN 2711642909 ; 

  1 Merleau‐Ponty, Maurice ‐ Raccolte di saggi   

  FA PARTE DI 

  Chiasmi international : pubblicazione trilingue intorno al pensiero di Merleau‐Ponty . ‐ 1‐. ‐ Milano : Mimesis ; 

Paris : Vrin ; Memphis : University of Memphis, 1999‐. ‐ v. ; 21 cm. ((Annuale. ‐ Complementi del titolo anche in 

francese e inglese. 

  N. inv. 023 3751   3L.  20h.S.0004. 054  

 

 

   Merleau‐Ponty, Maurice 

 

294    

  La struttura del comportamento / prefazione di Alphonse De Waelhens. ‐ Milano : V. Bompiani e C., 1963 

(Cremona : Tip. Cremona nuova). ‐ 366 p. ; 22 cm. ((Trad. G.D. Neri. ‐ Finito di stampare nel 1962 

  (Idee nuove ; 35) 

  1 Comportamento ‐ Filosofia   

  I Merleau‐Ponty, Maurice Autore 1908‐1961//Filosofo.  

  II Waelhens, Alphonse : de Autore secondario  

  III Neri, Guido Davide Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  La structure du comportement . 

  N. inv. 023 3956   3L.  20h.T.0004. 008BS  

 

 

   Mesarovic, Mihajlo D. 
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  Strategie per sopravvivere : lʹumanità a una svolta : secondo rapporto al Club di Roma / Mihajlo Mesarovic, 

Eduard Pestel. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, c1974. ‐ 171 p. : ill. ; 21 cm. ((Commento di 

Aurelio Peccei e Alexander King ; traduzione di Carla Sborgi 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Economia internazionale ‐ Valutazione   

  I Mesarovic, Mihajlo D. Autore  

  II Pestel, Eduard Autore  

  III Peccei, Aurelio Autore secondario 1908‐1984 // Economista, imprenditore, manager della Fiat, 

cofondatore del centro studi Club di Roma, amministratore delegato della Italconsult. Nato a Torino e 

morto a Roma.  

  IV King, Alexander Autore secondario  

  V Sborgi, Carla Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  1818102 RCA0087193 Mankind at the turning point 

  N. inv. 023 3813   3L.  20w.S.0000. 087  

 

 

   Messeri, Patrizia 

 

296         

  Lʹorigine dellʹuomo : selezione, adattamento, evoluzione / Patrizia Messeri, Francesco Dessi. ‐ Roma : Editori 

riuniti, 1982. ‐ 268 p. ; 19 cm. 

  (Universale ; 64) 

  BNI 826052 ; 

  1 Biologia umana ‐ Teorie   

  I Messeri, Patrizia Autore  

  II Dessi, Francesco Autore  

  N. inv. 023 3894   3L.  20q.S.0605. 251  

 

 

   Meynert, Theodor 

 

297         

  Meynert‐Freud : lʹAmentia / présenté et traduit par Christine Lévy‐Friesacher ; avat‐propos de Daniel Widlöcher ; 

préface de Pierre Fédida. ‐ Paris : Presses Universitaires de France, 1983. ‐ 166 p. ; 22 cm. 

  (Psychiatrie ouverte) 

  ISBN 2130378536 ; 

  1 Amenza ‐ Concezione [di] Freud, Sigmund [e di] Meynert, Theodor   

  I Meynert, Theodor Primo autore  

  II Fédida, Pierre Autore secondario  

  III Widlöcher, Daniel Autore secondario  

  IV Lévy‐Friesacher, Christine Autore secondario  

  N. inv. 023 4194   3L.  20q.S.0605. 305  
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   Mieli, Aldo 

 

298     

  La storia della scienza in Italia : saggio di bibliografia di storia della scienza / Aldo Mieli. ‐ Firenze : Libreria della 

Voce, 1916. ‐ VII, 130 p. ; 22 cm. 

  BNI 1916 5169 ; CUBI 383534 ; 

  1 Scienze ‐ Italia ‐ Storia ‐ Bibliografie   

  I Mieli, Aldo Autore  

  N. inv. 023 4372   3L.  20b.S.0000. 310  

 

 

   Mill, John Stuart 

 

299    

  La libertà e altri saggi / John Stuart Mill ; [introduzione e traduzione di Pietro Crespi]. ‐ Milano : Bompiani, 1946. 

‐ 358 p. ; 22 cm. ((Contiene in trad. italiana: On liberty ; Utilitarianism ; Principles of political economy with some 

of their applications to social philosophy ; Nature, the utility of religion and theism. 

  (Classici della politica ; 1) 

  I Mill, John Stuart Autore 1806‐1873//Filosofo ed economista. Nato a Londra, morto ad Avignone.  

  II Crespi, Pietro Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  On liberty 

  N. inv. 023 3781   3L.  18.T.013. 032  

 

 

300     

  Saggi sulla religione / di John Stuart Mill ; a cura di Ludovico Geymonat. ‐ Milano : Universale economica, stampa 

1953. ‐ 157 p. ; 18 cm 

  (Universale economica ; 164) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 50) 

  I Mill, John Stuart Autore 1806‐1873//Filosofo ed economista. Nato a Londra, morto ad Avignone.  

  II Geymonat, Ludovico Autore secondario 1908‐1991 // Filosofo e matematico, studioso di logica e di 

filosofia teoretica,  

  N. inv. 023 6534   3L.  18.T.013. 034  

 

301     

  Saggi sulla religione / John Stuart Mill ; a cura di Ludovico Geymonat. ‐ 2. ed. ‐ Milano : Feltrinelli, 1972. ‐ 162 p. 

; 18 cm 

  (Universale economica ; 656) 

  ISBN 8807100657 ; 

  I Mill, John Stuart Primo autore 1806‐1873//Filosofo ed economista. Nato a Londra, morto ad Avignone.  
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  II Geymonat, Ludovico Autore secondario 1908‐1991 // Filosofo e matematico, studioso di logica e di 

filosofia teoretica,  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Essays on religion 

  N. inv. 023 4096   3L.  18.T.013. 033  

 

 

   Miller, Edgar 

 

302     

  La localizzazione delle funzioni cerebrali / Edgar Miller. ‐ Bologna : Il mulino, c1973. ‐ 154 p. ; 22 cm. ((Trad. di 

Daniela Brizzolara. 

  (La nuova scienza. Serie di psicologia) 

  BNI 744099 ; 

  1 Neurofisiologia   

  I Miller, Edgar Primo autore  

  II Brizzolara, Daniela Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Clinical neuropsychology . 

  N. inv. 023 3744   3L.  20q.S.0605. 219  

 

 

   Minazzi, Fabio 

 

303         

  Lʹepistemologia come ermeneutica della ragione : studi sul razionalismo critico da Antonio Banfi ad Evandro 

Agazzi / di Fabio Minazzi ; con contributi specifici di Fulvio Papi e Jean Petitot. ‐ Genova : ERGA, stampa 1998. ‐ 

292 p. ; 21 cm. ((Le pp. 290‐292 contengono pubblicità. 

  (Le armonie del mondo) 

  BNI 98‐12473 ; ISBN 8881630885 ; 

  1 Razionalismo ‐ Sec. 20.   

  I Minazzi, Fabio Primo autore 1955‐ // Studioso, docente di filosofia, nato a Varese.  

  II Papi, Fulvio Autore secondario 1930‐ // Professore di filosofia teoretica, estetica ed epistemologia  

  III Petitot, Jean Autore secondario 1944‐  

  N. inv. 023 3745   3L.  20o.S.0000. 154  

 

 

   Minguzzi, Edi 

 

304    

  Lʹenigma forte : il codice occulto della Divina Commedia / Edy Minguzzi. ‐ 2. ed. ‐ Genova : ECIG, 1989. ‐ 248 p. ; 

22 cm 

  ISBN 8875452644 ; 
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  1 Alighieri, Dante . Divina commedia ‐ Critica   

  I Minguzzi, Edi Autore  

  N. inv. 023 3763   3L.  20b.S.0000. 294  

 

 

   Miotto, Enrico 

 

305         

  La strumentazione nella storia dellʹOsservatorio astronomico di Brera / E. Miotto, G. Tagliaferri, P. Tucci. ‐ 

Milano : Università degli studi ; [Milano] : UNICOPLI, 1989 (stampa 1990). ‐ 121 p. : ill. ; 23x28 cm. ((In cop.: 

Istituto di fisica generale applicata, Storia della fisica. 

  BNI 90‐6505 ; ISBN 884000193X ; 

  1 Astronomical observations ‐ Italy ‐ Milan ‐ History (LO)  

  2 Astronomy ‐ History (LO)  

  3 Osservatorio astronomico di Brera ‐ History (LO)  

  4 Strumenti scientifici ‐ Collezioni [dellʹ] Osservatorio astronomico di Brera ‐ Cataloghi   

  I Miotto, Enrico Primo autore  

  II Tucci, Pasquale <1943‐ > Coautore Nato a Torre Annunziata il 17.10.1943. Docente di didattica e storia 

della fisica presso lʹUniversità degli Studi di Milano.  

  III Tagliaferri, Guido Coautore  

  N. inv. 023 4306   3L.  20p.S.0000. 040  

 

 

   Mitscherlich, Alexander 

 

306     

  Der Kampf um die Erinnerung : Psychoanalyse für fortgeschrittene Anfänger / Alexander Mitscherlich. ‐ 

Neueausgabe. ‐ Munchen ; Zurich : Piper, 1984. ‐ 258 p. ; 19 cm. 

  (Piper ; 303) 

  ISBN 3492006035 ; 

  1 Psicanalisi ‐ Compendi   

  I Mitscherlich, Alexander Primo autore  

  N. inv. 023 4580   3L.  20q.S.0605. 338  

 

 

   Mobius, Karl August 

 

307         

  Zum Biozönose‐Begriff : Kapitel aus ʺDie Auster und die Austernwirtschaftʺ 1877 / von Karl August Möbius ; 

eingeleitet und mit Anmerkungen versehen von Günter Leps. ‐ Leipzig : Akademische Verlagsgesellschaft Geest & 

Portig, 1986. ‐ 111 p. ; 19 cm. 

  (Ostwalds Klassiker der exakten Wissenschaften ; 268) 

  ISBN 3321000091 ; 
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  1 Ecologia ‐ Teorie (FI)  

  I Mobius, Karl August Primo autore  

  II Leps, Günther Autore secondario  

  N. inv. 023 4049   3L.  20q.S.0605. 283  

 

 

   I modi del progresso : teorie e episodi della razionalità scientifica 

 

308         

  I modi del progresso : teorie e episodi della razionalità scientifica / a cura di Marcello Pera e Joseph Pitt. ‐ Milano : 

Il saggiatore, 1985. ‐ 211 p. ; 21 cm. ((Trad. di Pierluigi Barrotta. 

  (La cultura ; 33) 

  1 Epistemologia   

  I Pera, Marcello Autore secondario 1943‐ // Docente di Filosofia della scienza e di Filosofia teoretica, 

uomo politico 

  II Pitt, Joseph Autore secondario  

  N. inv. 023 3849   3L.  20o.S.0000. 163  

 

 

   Moiraghi, Franca 

 

309         

  La medicina : paradigmi teorici, immagini ideologiche, pratiche sociali / Franca Moiraghi. ‐ Bologna : Zanichelli, 

1981. ‐ VIII, 176 p. ; 21 cm. 

  (BSU ; 4) 

  BNI 822795 ; 

  1 Medicina ‐ Filosofia   

  I Moiraghi, Franca Autore  

  N. inv. 023 3842   3L.  20q.S.0605. 240  

 

 

   Momenti di storia del concetto di spiegazione scientifica in fisica 

 

310         

  Momenti di storia del concetto di spiegazione scientifica in fisica / a cura di Roberto Maiocchi. ‐ Milano : Unicopli, 

1977. ‐ 372 p. ; 21 cm. 

  1 Epistemologia   

  I Maiocchi, Roberto Autore secondario 1947‐ // Filosofo, docente di Storia della scienza e di Filosofia 

della scienza.  

  N. inv. 023 4008   3L.  20p.S.0000. 020  

 

 

   Moore, Patrick 
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311     

  The development of astronomical thought / Patrick Moore. ‐ Edinburgh : Oliver & Boyd, 1969. ‐ VII, 119 p., [8] p. 

di tav. ; 19 cm 

  (Contemporary science paperbacks ; 36) 

  1 Astronomia ‐ Teorie ‐ Compendi   

  I Moore, Patrick Primo autore  

  N. inv. 023 4048   3L.  20p.S.0000. 023  

 

 

   Morin, Edgar 

 

312     

  1: La natura della natura / Edgar Morin. ‐ Milano : R. Cortina, 2001. ‐ XVII, 463 p. ; 23 cm. ((Trad. di Gianluca 

Bocchi, Alessandro Serra. 

  (Saggi ; 21) 

  BNI 2002‐5093 ; ISBN 8870787184 ; 

  1 Epistemologia   

  I Morin, Edgar Autore 1921‐ // Filosofo e sociologo, direttore emerito di ricerca del CNRS (Centre 

national de recherche scientifique). Nato a Parigi da genitori ebrei sefarditi.  

  FA PARTE DI 

  Il metodo / Edgar Morin. ‐ Milano : R. Cortina. ‐ v. ; 23 cm. 

  N. inv. 023 3855   3L.  20o.S.0000. 166 /1 

 

 

313         

  La vita della vita / Edgar Morin. ‐ Milano : Feltrinelli, 1987. ‐ 232 p. ; 23 cm. ((Trad. di: La méthode. 2. ‐ Trad. di 

Alessandro Serra. 

  (Saggi) 

  BNI 90‐1701 ; ISBN 8807080524 ; 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Morin, Edgar Autore 1921‐ // Filosofo e sociologo, direttore emerito di ricerca del CNRS (Centre 

national de recherche scientifique). Nato a Parigi da genitori ebrei sefarditi.  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  La méthode. ‐ 

  N. inv. 023 4009   3L.  20h.T.0230. 008  

 

 

   Moyse, Alexys 

 

314     

  Biologie et physico chimie / par Alexys Moyse. ‐ Paris : presses Universitaires de France, 1948. ‐ XI, 106 p. ; 22 

cm. 
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  (Bibliothèque de philosophie contemporaine. Logique et philosophie des sciences) 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Moyse, Alexys Primo autore  

  N. inv. 023 4095   3L.  20q.S.0605. 293  

 

 

   Musatti, Cesare Luigi 

 

315     

  1 / Cesare L. Musatti. ‐ 2. ed. ‐ Torino : Einaudi, 1950. ‐ XXIII, 441 p. ; 25 cm. 

  I Musatti, Cesare Luigi Autore 1897‐1989 // Docente universitario di psicologia, studioso di psicoanalisi, 

psicoterapeuta, presidente della Societa psicoanalitica italiana. Nato a Dolo (Ve) e morto a Milano.  

  FA PARTE DI 

  Trattato di psicoanalisi / Cesare L. Musatti. ‐ [Torino] : G. Einaudi. ‐ v. ; 25 cm. 

  N. inv. 023 4304   3L.  20q.T.0027. 004 /1 

 

316     

  2 / Cesare L. Musatti. ‐ 2. ed. ‐ Torino : Einaudi, 1950. ‐ VIII, 393 p. ; 25 cm. 

  I Musatti, Cesare Luigi Autore 1897‐1989 // Docente universitario di psicologia, studioso di psicoanalisi, 

psicoterapeuta, presidente della Societa psicoanalitica italiana. Nato a Dolo (Ve) e morto a Milano.  

  FA PARTE DI 

  Trattato di psicoanalisi / Cesare L. Musatti. ‐ [Torino] : G. Einaudi. ‐ v. ; 25 cm. 

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Trattato generale di psicoanalisi. 

  N. inv. 023 4303   3L.  20q.T.0027. 004 /2 

 

 

   Il neoempirismo 

 

317   

  Il neoempirismo / a cura di Alberto Pasquinelli. ‐ Torino : UTET, 1969. ‐ 975 p., [5] c. di tav. : ritr. ; 24 cm. 

  (Classici della filosofia ; 4) 

  BNI 69‐1316 ; BNI 69‐7581 ; ISBN 8802026297 ; 

  1 Empirismo logico ‐ Raccolte di saggi   

  I Pasquinelli, Alberto Autore secondario  

  N. inv. 023 4307   3L.  20s.S.0000. 169  

 

 

   Neurath, Otto 

 

318         
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  The scientific conception of the world: the Vienna Circle / [Otto Neurath]. ‐ Dordrecht ; Boston ; London : D. 

Reidel Publishing Company, 1973. ‐ 20 p. ; 23 cm. ((Già pubblicato in Neurath, O., Empiricism and sociology, D. 

Reidel, Dordrecht, 1973. ‐ Sulla copertina: Vienna Circle collection. 

  1 Epistemologia ‐ Austria ‐ Sec. 19.   

  I Neurath, Otto Primo autore  

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Wissenschaftliche Weltauffassung: der Wiener Kreis 

  N. inv. 023 4443   3L.  20o.S.0000. 191  

 

 

   Newton, Isaac 

 

319     

  Newton / a cura di Giulio Preti. ‐ [Milano] : Garzanti, 1950. ‐ 290 p. : ill. ; 20 cm. 

  (I filosofi ; 21) 

  BNI 1950 4795 ; CUBI 476278 ; 

  1 Newton, Isaac   

  I Newton, Isaac Autore 1642‐1727  

  II Preti, Giulio <1911‐1972> Autore secondario 1911‐1972 // Docente universitario di filosofia morale e di 

storia della filosofia. Membro del comitato direttivo della Rivista critica di storia della filosofia, 

collaboratore del Politecnico  

  N. inv. 023 4394   3L.  15.S.008. 047  

 

 

 

320   

  Principii di filosofia naturale : teoria della gravitazione / I. Newton ; con note critiche sullo sviluppo dei concetti 

della meccanica per cura di F. Enriques e U. Forti. ‐ Roma : A. Stock, 1925 (Grafia, S. A. I. Industrie Graf.). ‐ 215 

p. ; 20 cm. ((L. 16. 

  (Per la storia e la filosofia delle matematiche ; 3) 

  BNI 1926 2621 ; CUBI 410268 ; 

  I Newton, Isaac Primo autore 1642‐1727  

  II Enriques, Federigo Autore secondario 1871‐1946 // Matematico, storico e teorico della scienza, filosofo. 

Nato a Livorno 

  III Forti, Umberto Autore secondario n. 1901 // Insegnante di matematica e fisica  

  HA PER ALTRO TITOLO 

  Teoria della gravitazione / I. Newton 

  N. inv. 023 4374   3L.  15.T.008. 012  

 

 

   OʹNeil, W. M. 

 

321    
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  Le origini della psicologia moderna / W. M. OʹNeil. ‐ Bologna : Il Mulino, 1975. ‐ 171 p. ; 19 cm. 

  (Universale paperbacks Il mulino ; 24) 

  BNI 76‐5744 ; 

  1 Psicologia ‐ Teorie ‐ Storia   

  I OʹNeil, W. M. Autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The beginnings of modern psichology 

  N. inv. 023 3889   3L.  20q.S.0605. 254  

 

 

   Ongaro Basaglia, Franca 

 

322     

  Salute/malattia : le parole della medicina / Franca Ongaro Basaglia. ‐ Torino : Einaudi, ©1982. ‐ 270 p. ; 19 cm. 

  (Piccola biblioteca Einaudi ; 433) 

  BNI 82‐11820 ; ISBN 8806054708 ; 

  1 Medicina ‐ Epistemologia   

  I Ongaro Basaglia, Franca Primo autore 1928‐2005 // Senatore, scrittrice di testi medici, psicologici e 

sociologici 

  N. inv. 023 4159   3L.  20q.S.0605. 302  

 

 

   Oparin, Aleksandr Ivanovič 

 

323         

  Die Entstehung des Lebens auf der Erde / von A. I. Oparin. ‐ Berlin : Veb Deutscher Verlag der Wissenschaften, 

1957. ‐ 411 p. : ill. ; 24 cm. ((Sul frontespizio: übersetzt nach der dritten, stark veränderten Auflage. 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Oparin, Aleksandr Ivanovič Primo autore  

  N. inv. 023 3986   3L.  20q.S.0605. 267  

 

 

   Lʹorigine della vita 

 

324     

  Lʹorigine della vita / a cura di Bernardino Fantini. ‐ Roma : Editori riuniti, 1977. ‐ 247 p. ; 19 cm. 

  (Strumenti ; 21) 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Fantini, Bernardino <1947‐ > Autore secondario 1947‐ // Storico della scienza, docente di storia della 

medicina  

  N. inv. 023 4027   3L.  20q.S.0605. 273  
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   Ouzoulias, André 

 

325         

  La coscienza / André Ouzoulias. – [S. l]! : Episteme, [1996]. ‐ 107 p. ; 16 cm. 

  (Quintette filosofiche) 

  1 Coscienza ‐ Filosofia   

  I Ouzoulias, André Autore  

  N. inv. 023 4181   3L.  20h.S.0000. 112  

 

 

   Paci, Enzo 

 

326     

  Ingens Sylva : saggio sulla filosofia di G. B. Vico / Enzo Paci. ‐ Milano : Mondadori, 1949. ‐ 249 p. ; 21 cm. 

  (Il pensiero critico ; 11) 

  1 VICO, GIAMBATTISTA ‐ Filosofia (FI)  

  I Paci, Enzo Primo autore 1911‐1976 // Filosofo, professore universitario di filosofia teoretica  

  N. inv. 023 4071   3L.  20b.T.0042. 003BS  

       

 

 

   Pavlov, Ivan Petrovič 

 

327    

  I riflessi condizionati / Ivan Petrovic Pavlov. ‐ Torino : P. Boringhieri, 1961. ‐ 349 p. ; 22 cm. ((Scelta e trad. di 

Margherita Silvestri‐Lapenna. 

  (Biblioteca di cultura scientifica. Serie marrone: La società ; 5) 

  1 Riflessi condizionati   

  I Pavlov, Ivan Petrovič Autore 1849‐1936 // SC/01  

  II Silvestri Lapenna, Margherita Autore secondario 19..‐ //  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Dvadcatiletnij opyt obʺektivnogo izučenija vysšej nervnoj dejatelʹnosti (povedenija) životnyh. 

  N. inv. 023 4133   3L.  19.T.142. 002  

 

 

   Pearson, Karl 

 

328     

  The Grammar of science / Karl Pearson. ‐ London : J. M. Dent & Sons, 1937. ‐ XXV, 357 p. ; 17 cm 

  (Everymanʼs library ; 939) 

  1 Scienze ‐ Teorie   

  I Pearson, Karl Autore  
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  N. inv. 023 4190   3L.  20p.S.0000. 034  

 

 

   Peccei, Aurelio 

 

329     

  La qualità umana / di Aurelio Peccei. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1976. ‐ 236 p. ; 21 cm.

  (Biblioteca della EST) 

  BNI 77‐7467 ; 

  1 Economia internazionale   

  I Peccei, Aurelio Autore 1908‐1984 // Economista, imprenditore, manager della Fiat, cofondatore del 

centro studi Club di Roma, amministratore delegato della Italconsult. Nato a Torino e morto a Roma.  

  N. inv. 023 3879   3L.  20b.S.0000. 297  

 

 

   Pensées 

 

330         

  Pensées / Pascal. ‐ Paris : Le Fleuve Étincelant, 1947. ‐ 365 p. ; 17 cm. 

  N. inv. 023 4400   3L.  14.T.013. 016  

 

 

   Les penseurs grecs avant Socrate : de Thales de Milet a Prodicos 

 

331     

  Les penseurs grecs avant Socrate : de Thales de Milet a Prodicos / traduction, préface et notes par Jean Voilquin. ‐ 

Paris : Garnier‐Flammarion, 1964. ‐ 247 p. ; 18 cm. 

  (GF. Texte intégral ; 31) 

  1 Presocratici   

  I Voilquin, Jean Autore secondario  

  N. inv. 023 4099   3L.  02.S.000. 282  

 

 

   Petit, Claudine 

 

332     

  Genetica e evoluzione / di Claudine Petit e Georges Prevost. ‐ 3. ed. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche 

Mondadori, 1976. ‐ 379 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. di Anna Maria Furhman Conti. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Genetica [e] Evoluzione ‐ Teorie   

  I Petit, Claudine Autore  

  II Prevost, Georges Autore  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 
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  Genetique et evolution. ‐ 

  N. inv. 023 3731   3L.  20q.S.0605. 215  

 

 

   Philosophie et calcul de lʹinfini 

 

333     

  Philosophie et calcul de lʹinfini / Christian Houzel ...[et al.]. ‐ Paris : Francois Maspero, 1976. ‐ 234 p. ; 22 cm. 

  (Algorithme) 

  ISBN 2707108642 ; 

  1 Infinito <Concetti matematici> ‐ Epistemologia   

  I Houzel, Christian Autore secondario  

  N. inv. 023 4124   3L.  20o.S.0000. 180  

 

 

   Piana, Giovanni <1940‐ > 

 

334     

  Esistenza e storia negli inediti di Husserl / Giovanni Piana ; prefazione di Enzo Paci. ‐ Milano : Lampugnani 

Nigri, 1965. ‐ XVI, 114 p. ; 19 cm. 

  (Biblioteca di filosofia e di cultura ; 2) 

  BNI 657169 ; 

  1 HUSSERL, EDMUND ‐ Filosofia (FI)  

  I Piana, Giovanni <1940‐ > Primo autore 1940‐ // Filosofo, docente di Filosofia teoretica, direttore 

scientifico del Seminario permanente di Filosofia della Musica 

  II Paci, Enzo Autore secondario 1911‐1976 // Filosofo, professore universitario di filosofia teoretica 

  N. inv. 023 4187   3L.  20b.T.0138. 008  

 

 

   Piattelli Palmarini, Massimo 

 

335         

  S come cultura : protagonisti, luoghi e idee delle scienze contemporanee / Massimo Piattelli Palmarini ; a cura di 

Simone Piattelli. ‐ Milano : A. Mondadori, 1987. ‐ 295 p. ; 21 cm. 

  (Saggi) 

  BNI 89‐12520 ; 

  1 Epistemologia   

  I Piattelli Palmarini, Massimo Autore 1942‐ // Docente universitario di Psicologia Cognitiva, saggista e 

pubblicista.  

  II Piattelli Palmarini, Simone Autore secondario  

  N. inv. 023 3830   3L.  20o.S.0000. 159  
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   Pichot, Pierre 

 

336     

  Tests mentaux / par Pierre Pichot. ‐ 3. ed. ‐ Paris : Presses universitaires de France, 1959. ‐ 126 p. ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 626) 

  1 Test mentali   

  I Pichot, Pierre Autore  

  N. inv. 023 4257   3L.  20q.S.0605. 319  

 

 

   Pinel, Philippe <1745‐1826> 

 

337         

  Trattato medico‐filosofico sullʹalienazione mentale / Philippe Pinel. ‐ Pisa : ETS, [1985]. ‐ 195 p. : 1 ritr. ; 21 cm. 

((Trad., introduzione e note di Giuliana Kantzà. 

  (Biblioteca di cultura psicologica ; 1) 

  1 Psichiatria ‐ Teorie ‐ Sec. 19.   

  I Pinel, Philippe <1745‐1826> Primo autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Traité médico‐philosophique sur lʹaliénation mentale. ‐ 

  N. inv. 023 3778   3L.  18.T.081. 001  

 

 

   Pledge, H. T. 

 

338     

  Science since 1500 : a short history of mathematics, physics, chemistry, biology / H.T.Pledge. ‐ 2. ed. ‐ London : 

Her Majesty`s Stationery Office, 1966. ‐ 357 p., 8 tav. ; 24 cm. ‐ 

  1 Scienze ‐ Storia   

  I Pledge, H. T. Autore  

  N. inv. 023 4388   3L.  13.S.000. 398  

 

 

   Plotino 

 

339     

  Plotino / a cura di Giuseppe Faggin. ‐ Milano : Garzanti, stampa 1945. ‐ 273 p. : 1 ritr. ; 19 cm. 

  (I filosofi ; 15) 

  BNI 1946 1566 ; CUBI 467869 ; 

  1 Plotino ‐ Biografie   

  I Faggin, Giuseppe Autore secondario 1906‐1995 // Filosofo, scrittore, artista, insegnante, saggista  

  N. inv. 023 4221   3L.  05.S.013. 128  
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   Politzer, Georges 

 

340     

  Freud e Bergson / Georges Politzer ; presentazione di Pierre Naville. ‐ Firenze : La Nuova Italia, c1970. ‐ XXXI, 

288 p. ; 21 cm 

  (Dimensioni ; 10) 

  1 Psicologia ‐ Concezione [di ] Freud, Sigmund [e di] Bergson, Henri   

  I Politzer, Georges Autore  

  II Naville, Pierre Autore secondario  

  N. inv. 023 3846   3L.  20h.S.0000. 107  

 

 

   Popper, Karl R. 

 

341       

  Die Zukunft ist offen : das Altenberger Gesprach : mit den Texten des Wiener Popper‐Symposiums / Karl R. 

Popper, Konrad Lorenz ; herausgegeben von Franz Kreuzer ; mit Beitragen von Roman Sexl ... [et al.]. ‐ Munchen ; 

Zurich : Piper, 1985. ‐ 143 p. ; 19 cm. 

  (Piper ; 340) 

  ISBN 349200640X ; 

  1 Epistemologia   

  I Popper, Karl R. Primo autore 1902‐1994 // Filosofo, docente presso lʹUniversità di Londra. Nato a 

Vienna e morto Londra.  

  II Lorenz, Konrad Coautore 1903‐1989 // Etologo.  

  III Kreuzer, Franz Autore secondario  

  IV Sexl, Roman Autore secondario 1939‐1986 // Fisico viennese, docente di fisica teorica allʹUniversità di 

Vienna. Nato nel 1939 e morto nel 1986  

  N. inv. 023 4102   3L.  20u.T.0012. 024  

 

 

   Portmann, Adolf 

 

342         

  Biologie und Geist / Adolf Portmann. ‐ Freiburg [etc.] : Herder, 1963. ‐ 284 p. ; 18 cm. 

  (Herder‐Bucherei ; 137) 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Portmann, Adolf Primo autore  

  N. inv. 023 4094   3L.  20q.S.0605. 292  
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343   

  Le forme degli animali / di Adolf Portmann. ‐ Milano : G. Feltrinelli, 1960. ‐ 252 p. : ill. ; 18 cm. ((Trad. D. 

Quattrini. 

  (Universale economica ; 292) 

  1 Zoologia ‐ Teorie   

  I Portmann, Adolf Autore  

  II Quattrini, Diletto Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Die Tiergestalt . 

  N. inv. 023 4069   3L.  20q.S.0605. 288  

 

 

344         

  Zoologie und das neue Bild des Menschen : biologische Fragmente zu einer Lehre vom Menschen / Adolf 

Portmann. ‐ Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1960. ‐ 144 p. : ill. ; 19 cm. 

  (Rowohlts deutsche enzyklopadie. Sachgebiet Biologie ; 20) 

  1 Biologia umana ‐ Teorie   

  I Portmann, Adolf Primo autore  

  N. inv. 023 4083   3L.  20q.S.0605. 291  

 

 

   Potdevin, Gerard 

 

345     

  La giustizia / Gerard Potdevin. – [Milano] : Episteme, [1996]. ‐ 117 p. ; 16 cm. ((Trad. di Giambattista Picinali. 

  (Quintette filosofiche) 

  1 Giustizia ‐ Teorie   

  I Potdevin, Gerard Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  La justice. 

  N. inv. 023 4040   3L.  20h.S.0000. 110  

 

 

   Pribram, Karl 

 

346   

  Freud neurologo : studio sul progetto di una psicologia / Karl Pribram, Merton Gill. ‐ Torino : Boringhieri, 1978. ‐ 

216 p. ; 21 cm. ((Trad. A. Guglielmi. 

  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia. Sez. di psicologia) 

  BNI 801055 ; 

  1 Freud, Sigmund ‐ Neuropsicologia   

  I Pribram, Karl Autore  

  II Gill, Merton Max Autore  
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  III Guglielmi, Armando Autore secondario Traduttore.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Freuds Project re‐assessed . 

  N. inv. 023 3799   3L.  20q.S.0023. 027  

 

 

347         

  I linguaggi del cervello : introduzione alla neuropsicologia / Karl H. Pribram. ‐ Milano : F. Angeli, 1976. ‐ 477 p. : 

ill. ; 22 cm. ((Trad. F. Scaparro, G. Polloni. 

  (Collana di psicologia. Sez. 2, La psicologia oggi ; 11) 

  BNI 775787 ; 

  I Pribram, Karl Primo autore  

  II Scaparro, Fulvio Autore secondario  

  III Polloni, Giulia Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

   Languages of the brain . 

  N. inv. 023 3729   3L.  20q.S.0605. 217  

 

 

   Probability and statistics . 

 

348         

  Probabilità e statistica / [a cura della] Open university. ‐ Milano : Edizioni Scientifiche e Tecniche Mondadori, 

1975. ‐ 177 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. D. Palladino. 

  (Biblioteca della EST) 

  1 Probabilities (LO)  

  2 Statistics (LO)  

  3 Statistica ‐ Teorie   

  I Palladino, Dario Autore secondario  

  II Open University Autore secondario Ha sede nel Regno Unito ‐Bletchley  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Probability and statistics . 

  N. inv. 023 3782   3L.  20r.S.0013. 018  

 

 

   Przybyszewski, Stanisław 

 

349     

  La psicologia dellʹindividuo / Stanislao Przsybyszewski ; traduzione e prefazione di Camilla Conigliani. ‐ Lanciano 

: R. Carabba, pref. 1920. ‐ 126 p. ; 19 cm. 

  (Cultura dellʹanima ; 92) 

  1 Psicologia   

  I Przybyszewski, Stanisław Autore  
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  II Conigliani, Camilla Autore secondario  

  N. inv. 023 4373   3L.  20q.S.0605. 331  

 

 

   Quaranta, Giancarlo 

 

350         

  Lʹuomo negato / Giancarlo Quaranta ; introduzione di Giovanni Berlinguer ; prefazione di Francesco Caroleo. ‐ 3. 

ed. riv. e ampliata. ‐ Milano : F. Angeli, 1982. ‐ 230 p. : ill. ; 17 cm . 

  BNI 83332 ; 

  1 Malati ‐ Sociologia   

  I Quaranta, Giancarlo Autore  

  II Berlinguer, Giovanni Autore secondario 1924‐2015 // Medico, politico. Docente universitario di 

Fisiologia e igiene del lavoro. Senatore, parlamentare europeo. Nato a Sassari e morto a Roma.  

  III Caroleo, Francesco Autore secondario  

  N. inv. 023 3959   3L.  20q.S.0605. 265  

 

 

   Reeves, Joan Wynn 

 

351   

  Body and mind in western thought : an introduction to some origins of modern psychology / Joan Wynn Reeves. ‐ 

Harmondsworth : Peguin books, 1958. ‐ 403 p. ; 18 cm. 

  (Pelican books ; A423) 

  1 Corpo umano [e] Mente ‐ Teorie   

  I Reeves, Joan Wynn Autore  

  N. inv. 023 4302   3L.  20q.S.0605. 328  

 

 

   Referateblatt Philosophie. Reihe B, Philosophische Probleme der Naturwissenschaften 

 

352      Periodico    

  Referateblatt Philosophie. Reihe B, Philosophische Probleme der Naturwissenschaften / Leitstelle für philosophische 

information bei der Sektion Marxistisch‐Leninistische Philosophie der Humboldt‐Universität, Berlin. ‐ Berlin : 

Zentralstelle für die philosophische Information und Dokumentation. ‐ Volumi ; 22 cm. ((Quadrimestrale. ‐ 

Descrizione basata su: Lieferung 2/1971. 

  (Referateblatt Philosophie ; b) 

  I Humboldt Universitat <Berlino> : Sektion Marxismus Leninismus : Leitstelle für philosophische 

Information Autore secondario  

  HA PER CONTINUAZIONE Periodico 

  Referateblatt Philosophie. Reihe B, Philosophische Probleme der Wissenschaften / Zentralstelle für die 

philosophische Information und Dokumentation. ‐ Berlin : Zentralstelle für die philosophische Information und 

Dokumentation. ‐ Volumi ; 22 cm. ((Quadrimestrale. ‐ Descrizione basata su: 15(1979), Lieferung 1. 
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  N.inv. 0234448 /1979 3L. 20i.S.0000.133 

  N. inv. 023 4445   3L.  20i.S.0000. 133 /1971 

  N. inv. 023 4446   3L.  20i.S.0000. 133 /1973 

  N. inv. 023 4447   3L.  20i.S.0000. 133 /1974 

  (1971) n. 2‐3; (1973) n. 1,3; (1974) n. 1‐2 

 

353      Periodico    

  Referateblatt Philosophie. Reihe B, Philosophische Probleme der Wissenschaften / Zentralstelle für die 

philosophische Information und Dokumentation. ‐ Berlin : Zentralstelle für die philosophische Information und 

Dokumentation. ‐ Volumi ; 22 cm. ((Quadrimestrale. ‐ Descrizione basata su: 15(1979), Lieferung 1. 

  (Referateblatt Philosophie ; b) 

  I Akademie für Gesellschaftswissenschaften beim ZK der SED : Institut für marxistisch‐leninistische 

Philosophie : Zentralstelle für philosophische Information und Dokumentation <Berlino> Autore 

secondario  

  CONTINUAZIONE DI 

  Referateblatt Philosophie. Reihe B, Philosophische Probleme der Naturwissenschaften / Leitstelle für philosophische 

information bei der Sektion Marxistisch‐Leninistische Philosophie der Humboldt‐Universität, Berlin. ‐ Berlin : 

Zentralstelle für die philosophische Information und Dokumentation. ‐ Volumi ; 22 cm. ((Quadrimestrale. ‐ 

Descrizione basata su: Lieferung 2/1971. 

  N. inv. 023 4448   3L.  20i.S.0000. 133 /1979 

  (1979) n. 1;3 

 

 

   Reichenbach, Hans 

 

354         

  The rise of scientific philosophy / Hans Reichenbach. ‐ Berkeley ; Los Angeles : University of California press, 

1964. ‐ IX, 333 p. ; 19 cm. 

  1 Epistemologia   

  I Reichenbach, Hans Primo autore  

  N. inv. 023 3861   3L.  20s.T.0032. 015  

 

 

   Renan, Ernest 

 

355     

  Studi di critica e di storia delle religioni / Ernest Renan ; [introduzione, traduzione e nota di Lorenzo Giusso]. ‐ 

Milano [etc.] : Bompiani, 1948. ‐ 178 p. ; 22 cm. 

  (Portico ; 17) 

  1 RELIGIONI ‐ STORIA ‐ SAGGI (FI)  

  I Renan, Ernest Autore 1823‐1892 // 1823‐1892//Filologo, filosofo, scrittore e storico. Professore di lingua 

ebraica. Membro dellʹAcadémie française (eletto nel 1879).  

  II Giusso, Lorenzo Autore secondario 1899‐1957 // Storico della filosofia, pubblicista  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 
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  Etudes dʹhistoire religieuse. 

  N. inv. 023 4034   3L.  19.T.081. 005  

 

 

   Ribot, Théodule 

 

356     

  La psychologie allemande contemporaine : (école expérimentale) / par Th. Ribot. ‐ 2. ed. corrigée et augmentée. ‐ 

Paris : F. Alcan, 1885. ‐ XXXIV, 380 p. ; 22 cm. 

  (Bibliothèque de philosophie contemporaine) 

  I Ribot, Théodule Autore  

  N. inv. 023 4431   3L.  ANT.800. 672  

 

 

   Robert, Marthe 

 

357   

  La rivoluzione psicoanalitica : la vita e lʹopera di Freud / Marthe Robert. ‐ Torino : Boringhieri, 1977. ‐ XVI, 375 p. 

; 22 cm 

  (Saggi) 

  1 Freud, Sigmund ‐ Biografie   

  I Robert, Marthe Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  La revolution psychanalytique . 

  N. inv. 023 3903   3L.  20q.S.0023. 028  

 

 

   Romano, Dario F. 

 

358     

  Psicologia: tra ideologia e scienza : uno studio storico‐critico / Dario F. Romano. ‐ Milano : G. Mazzotta, c1974. ‐ 

387 p. ; 19 cm. 

  (Biblioteca di nuova cultura ; 20) 

  1 Psicologia ‐ Teorie ‐ Filosofia   

  I Romano, Dario F. Autore 1937‐ // Professore universitario di Psicologia del lavoro  

  N. inv. 023 3866   3L.  20q.S.0605. 245  

 

 

   Rose, Steven <1938‐ > 

 

359         

  Il cervello e la coscienza / di Steven Rose. ‐ Milano : Edizioni scientifiche e tecniche Mondadori, 1973. ‐ 380 p. : ill. 

; 21 cm. ((Traduzione di Manlio Stagni. 
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  (Biblioteca della EST) 

  BNI 746601 ; 

  1 Cervello   

  2 Psicofisiologia   

  I Rose, Steven <1938‐ > Primo autore 1938‐ // Biochimico, docente di Biologia presso la Open University, 

Milton Keynes, GB (1971).  

  II Stagni, Manlio Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The conscious brain . 

  N. inv. 023 3734   3L.  20q.S.0605. 213  

 

 

   Rosmini, Antonio 

 

360   

  Principi della scienza morale ; e, Storia comparativa e critica dei sistemi intorno al principio della morale / Antonio 

Rosmini ; con esposizione sommaria del sistema rosminiano e note a cura di Carlo Giacon. ‐ Milano! : A. 

Mondadori, 1943. ‐ 166 p. : ritr. ; 20 cm. 

  (Collana di testi filosofici) 

  BNI 1943 5452 ; CUBI 517245 ; 

  I Rosmini, Antonio Autore 1797‐1855 // Sacerdote e filosofo nato a Rovereto. Partecipò alle vicende del 

Risorgimento e fu inviato del governo piemontese presso Pio IX.  

  II Giacon, Carlo Autore secondario 1900‐1984 // Filosofo. Nato a Padova e morto a Gallarate (MI).  

  CONTIENE ANCHE 

  Principi della scienza morale. ‐ 

  Storia comparativa e critica dei sistemi intorno al principio di morale 

  N. inv. 023 4392   3L.  18.T.041. 020  

 

 

   Rousseau, Jean‐Jacques <1712‐1778> 

 

361     

  Origine della disuguaglianza / di J. Jacques Rousseau ; a cura di Giulio Preti. ‐ Milano : Universale economica, 

[1949]. ‐ 104 p. ; 18 cm. 

  (Universale economica ; 19) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 6) 

  BNI 1949 7318 ; CUBI 520879 ; 

  I Rousseau, Jean‐Jacques <1712‐1778> Autore 1712‐1778 // Filosofo e scrittore, musicista e critico 

musicale. Nato a Ginevra e morto a Ermenonville, Oise.  

  II Preti, Giulio <1911‐1972> Autore secondario 1911‐1972 // Docente universitario di filosofia morale e di 

storia della filosofia. Membro del comitato direttivo della Rivista critica di storia della filosofia, 

collaboratore del Politecnico  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 
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  Discours sur lʹorigine et les fondaments de lʹinegalite parmi les hommes 

  N. inv. 023 6537   3L.  17.T.004. 039  

 

 

   Russo, François 

 

362   

  Histoire des sciences et des techniques : bibliographie / par F. Russo. ‐ Paris : Hermann, 1954. ‐ 186 p. ; 25 cm. 

  (Actualités scientifiques et industrielles ; 1204) 

  1 Scienze ‐ Storia ‐ Bibliografie   

  I Russo, François Autore  

  N. inv. 023 4387   3L.  A.01. 001  

 

 

   Sagan, Carl 

 

363         

  Il romanzo della scienza / Carl Sagan. ‐ Milano : A. Mondadori, 1982. ‐ 380 p. ; 24 cm. ((Trad. di Libero Sosio. 

  (La scienza e lʹuomo) 

  BNI 847618 ; 

  1 Scienze ‐ Sviluppo ‐ Sec. 20.   

  I Sagan, Carl Autore astronomo, divulgatore sceintifico, autore fantascienza. Nato a NewYork nel 1934, 

morto a Seattle nel 1996  

  II Sosio, Libero Autore secondario 1935‐ // Traduttore. Nato a Savona il 27/03/1935  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Brocaʹs brain. 

  N. inv. 023 3948   3L.  20o.S.0000. 174  

 

 

   Saggi di storia del pensiero scientifico dedicati a Valerio Tonini 

 

364     

  Saggi di storia del pensiero scientifico dedicati a Valerio Tonini / a cura di Vincenzo Cappelletti ... [et al.]. ‐ Roma : 

Jouvence, [1983]. ‐ XXXIX, 401 p., [1] c. di tav. ; 21 cm 

  (Storia del pensiero scientifico ed epistemologia ; 1) 

  BNI 837243 ; 

  1 Scienze ‐ Storia ‐ Raccolte di saggi   

  I Cappelletti, Vincenzo Autore secondario 1930‐ // Storico, filosofo, saggista. Docente universitario di 

Storia della scienza 

  N. inv. 023 3750   3L.  20o.S.0000. 151  

 

 

   Scheler, Max 
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365     

  Il formalismo nellʹetica e lʹetica materiale dei valori / Max Scheler ; traduzione e introduzione di Giulio Alliney. ‐ 

Milano : Bocca, 1944. ‐ 212 p. ; 19 cm 

  (Orientamenti ; 14) 

  I Scheler, Max Primo autore 1874‐1928 // Filosofo e docente nelle Università di Jena, Monaco, Colonia e 

Francoforte  

  II Alliney, Giulio Autore secondario n. 1908 // Narratore, saggista, filosofo, docente universitario  

  N. inv. 023 4002   3L.  20i.T.0004. 035  

 

 

   Schlick, Moritz 

 

366   

  Space and time in contemporary physics : an introduction to the theory of relativity and gravitation / by Moritz 

Schlick. ‐ New York : Dover, 1963. ‐ X, 87 p. ; 22 cm. 

  (Dover books explaining science and mathematics) 

  1 Teoria della relatività ‐ Compendi   

  I Schlick, Moritz Autore  

  N. inv. 023 3936   3L.  20p.S.0000. 019  

 

 

   Schmidbauer, Wolfgang 

 

367   

  Uomo e natura : anti‐Lorenz / Wolfgang Schmidbauer. ‐ Roma ; Bari : Laterza, 1978. ‐ VII, 209 p. ; 18 cm. ((Trad. 

di F. Scapini 

  (Saggi tascabili Laterza ; 49) 

  BNI 79‐9548 ; 

  1 Etologia umana   

  I Schmidbauer, Wolfgang Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Biologie und Ideologie . 

  N. inv. 023 3955   3L.  20q.S.0605. 266  

 

 

   Schneider, Georg 

 

368         

  Die Evolutionstheorie : das Grundproblem der modernen Biologie : ein Abriss des Entwicklungsgedankens von 

Kaspar Friedrich Wolff über Darwin bis Lyssenko / von Georg Schneider. ‐ 3. verbesserte Auflage. ‐ Berlin : 

Deutscher Bauernverlag, 1952. ‐ 141 p. : ill. ; 25 cm. 

  1 Evoluzionismo   
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  I Schneider, Georg Primo autore  

  N. inv. 023 4297   3L.  20q.S.0605. 325  

 

 

   Scienza e storia : analisi critica e problemi attuali 

 

369         

  Scienza e storia : analisi critica e problemi attuali / F. Abbri ... [et al.]; a cura di Silvano Tagliagambe e Antonio Di 

Meo. ‐ Roma : Critica marxista : Editori riuniti, 1980. ‐ VIII, 476 p. ; 21 cm. 

  BNI 82506 ; 

  1 Scienze ‐ Storia   

  I Abbri, Ferdinando Autore secondario 1951‐ // Docente di Storia della Filosofia presso lʹUniversitaʹ degli 

Studi di S  

  II Di_Meo, Antonio Autore secondario Storico della scienza  

  III Tagliagambe, Silvano Autore secondario 1945‐ // Docente di Epistemologia e di Filosofia della 

scienza. Nato a Legnano (  

  FA PARTE DI 

  Critica marxista : rivista bimestrale / diretta da Luigi Longo e Alessandro Natta. ‐ A. 1, n. 1 (gen.‐feb. 1963)‐a. 29, 

6 (nov.‐dic. 1991) ; n. s., n. 1 (gen.‐feb. 1992)‐ . ‐ Roma : Editori riuniti, 1963‐. ‐ v. ; 22 cm. ((Da n. s., n. 1 (gen.‐

feb.1992): si aggiunge sottotit.: Analisi e contributi per ripensare la sinistra. ‐ Editore: Da n. s., n. 4 (lug.‐ago. 

1993): Ciemme; dal 2005: Dedalo. ‐ 22‐28 cm. ‐ Indici annuali allegati ad ogni n. 1 dellʹanno successivo. ‐ 

Riassunti in inglese degli articoli, dal 1976 al 1991 

  N. inv. 023 3884   3L.  20o.S.0000. 168  

 

 

   Segal, Jacob 

 

370     

  Die dialektische methode in der biologie / Jacob Segal. ‐ Berlin : Dietz, 1958. ‐ 271 p. : ill. ; 21 cm. 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Segal, Jacob Autore  

  N. inv. 023 4033   3L.  20q.S.0605. 277  

 

 

371    

  Miciurin, Lysenko e il problema dellʹeredita / di Jacob Segal ; a cura di Felice Lanza. ‐ Milano : Universale 

economica, 1952. ‐ 142 p. : ill. ; 18 cm 

  (Universale economica. Serie scientifica ; 21) 

  (Universale economica ; 146) 

  1 Biologia ‐ Teorie   

  I Segal, Jacob Autore  

  II Lanza, Felice Autore secondario  

  N. inv. 023 4462   3L.  20q.S.0605. 335  
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   Sesic, Bogdan V. 

 

372     

  Logic of change / Bogdan V. Sesic. ‐ Bologna : Azzoguidi, [1972]. ‐ 43 p. ; 23 cm. 

  (Pubblicazioni a cura del Centro superiore di logica e scienze comparate ; 3) 

  1 Logica   

  I Sesic, Bogdan V. Autore  

  N. inv. 023 4378   3L.  20s.S.0000. 170  

 

 

   Sherrington, Charles Scott 

 

373         

  Uomo e natura / Charles Scott Sherrington. ‐ Torino : Boringhieri, 1960. ‐ 369 p., [1], 4 c. di tav. : ill., ritr. ; 22 

cm. ((Trad. J. Pinna‐Pintor. 

  (Biblioteca di cultura scientifica ; 66) 

  BNI 608511 ; 

  1 Scienze ‐ Teorie ‐ Storia   

  I Sherrington, Charles Scott Primo autore <1857‐1952>  

  II Pinna‐Pintor, Jole Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Man on his nature . 

  N. inv. 023 3851   3L.  20o.S.0000. 162  

 

 

   Sichirollo, Livio 

 

374       

  Hegel / di Livio Sichirollo . Rousseau / Paolo Casini. ‐ Roma ; Milano : C.E.I. Compagnia Edizioni Internazionali, 

c1966. ‐ 80, 78 p. : ill. ; 18 cm. ((Pubbl. bifronte 

  (Giano. I tascabili doppi. 3. serie : La rivoluzione francese e il periodo napoleonico ; 20) 

  1 Hegel, Georg Wilhelm Friedrich   

  2 Rousseau, Jean Jacques <1712‐1778>   

  I Sichirollo, Livio Autore  

  II Casini, Paolo <1932‐ > Autore 1932‐ // Storico della filosofia e del pensiero scientifico, docente di storia 

della filosofia nelle univ. di Bologna e di Roma.  

  CONTIENE ANCHE 

  Rousseau / di Paolo Casini. 

  N. inv. 023 4364   3L.  18.S.005. 425  
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   Sini, Carlo 

 

375   

  Semiotica e filosofia : segno e linguaggio in Peirce, Nietzsche, Heidegger e Foucault / Carlo Sini. ‐ Bologna : Il 

mulino, [1978]. ‐ 304 p. ; 22 cm. 

  (Saggi ; 175) 

  BNI 797631 ; 

  1 Semiotica ‐ Filosofia   

  I Sini, Carlo Primo autore 1933‐ // Professore universitario di Filosofia teoretica, Accademico dei Lincei  

  N. inv. 023 4196   3L.  20b.T.0132. 039  

 

 

   2: Sociologia ed economia 

 

376   

  2: Sociologia ed economia. ‐ Milano : A. Mondadori, 1969. ‐ 413 p. ; 19 cm. 

  FA PARTE DI 

  Libro moderno 849654 RAV0099566 Marx vivo : la presenza di Karl Marx nel pensiero contemporaneo / 

edizione integrale italiana a cura di Mario Spinella ; traduzione di Elena Baffi, Silverio Corvisieri e Mario Spinella. 

‐ Milano : A. Mondadori. ‐ v. ; 19 cm. ((Saggi presentati al simposio di Parigi del 8‐10 maggio 1968 su: Il ruolo di 

Marx nello sviluppo del pensiero scientifico contemporaneo. 

  N. inv. 023 3883   3L.  18.S.030. 199 /2 

 

 

   Soll, Ivan 

 

377         

  An introduction to Hegelʹs metaphysics / Ivan Soll ; foreward by Walter Kaufmann. ‐ Chicago ; London : The 

University of Chicago Press, 1969. ‐ 160 p. ; 21 cm. 

  1 Metafisica ‐ Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich   

  I Soll, Ivan Primo autore  

  II Kaufmann, Walter Autore secondario  

  N. inv. 023 4154   3L.  18.S.005. 422  

 

 

   Spencer, Herbert <1820‐1903> 

 

378     

  Pagine scelte / H. Spencer ; traduzione di T. S. Catalano. ‐ Milano : Facchi, 1920. ‐ 237 p. ; 18 cm. 

  (Collezione di pagine immortali ; 4) 

  I Spencer, Herbert <1820‐1903> Autore //  

  II Catalano, Tommaso Silvio Autore secondario  

  N. inv. 023 2576   3L.  19.T.089. 021  
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  N. inv. 023 4389   3L.  19.T.089. 021BS  

 

 

 

379    MIL0433260     

  I primi principii / Herbert Spencer. ‐ 2. edizione italiana sulla 6. edizione inglese / per cura di Guglielmo Salvadori. 

‐ Torino [etc.] : F.lli Bocca, 1901. ‐ XVI, 448 p. ; 25 cm. 

  (Biblioteca di scienze moderne ; 10) 

  I Spencer, Herbert <1820‐1903> Primo autore //  

  N. inv. 023 4026   3L.  19.T.089. 022  

 

 

   Spinoza, Benedictus : de 

 

380     

  Lʹetica / Spinoza ; nuova traduzione dallʹoriginale latino con introduzione e note di Erminio Troilo. ‐ Milano : 

Istituto editoriale italiano, [1914?]. ‐ 378 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 

  (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 40) 

  I Spinoza, Benedictus : de Autore 1632‐1677 // Filosofo. Espulso dalla comunità ebraica, dopo aver 

appreso il latino iniziò a scrivere opere filosofiche. Nato ad Amsterdam nel 1632, morto a lʹAia nel 1677  

  II Troilo, Erminio Autore secondario 1874‐1968 // docente di filosofia teoretica. Nato a Perano (CH) e 

morto a Padova. Dizionario encicloepdico dei pensatori e dei teologi di Sicilia  

  N. inv. 023 4391   3L.  15.T.002. 049  

 

 

 

381     

  La libertà di pensiero / di Baruch Spinoza ; a cura di Aldo Devizzi. ‐ Milano : Universale Economica, stampa 1949. 

‐ 93 p. ; 18 cm. 

  (Universale economica ; 15) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 5) 

  I Spinoza, Benedictus : de Autore 1632‐1677 // Filosofo. Espulso dalla comunità ebraica, dopo aver 

appreso il latino iniziò a scrivere opere filosofiche. Nato ad Amsterdam nel 1632, morto a lʹAia nel 1677  

  II Devizzi, Aldo Autore secondario SC/ 03/12/03 SC/RAV 29/05/03  

  N. inv. 023 4465   3L.  15.T.002. 050  

 

 

   Spinsanti, Sandro 

 

382         

  Guarire tutto lʹuomo : la medicina antropologica di Viktor von Weizsacker / Sandro Spinsanti. ‐ Cinisello Balsamo 

: Edizioni Paoline, [©1988]. ‐ 157 p. ; 21 cm. 

  (Medicina domani ; 2) 

  BNI 91‐4137 ; ISBN 8821514900 ; 
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  1 Medicina ‐ Concezione [di] Weizsäcker, Viktor : von   

  I Spinsanti, Sandro Autore  

  N. inv. 023 4129   3L.  20o.S.0058. 002  

 

 

   Stanzione, Massimo 

 

383         

  Epistemologie naturalizzate / Massimo Stanzione. ‐ Roma : Bagatto Libri, \1990!. ‐ 282 p. ; 22 cm. 

  ISBN 887806047X ; 

  1 Epistemologia   

  I Stanzione, Massimo Autore  

  N. inv. 023 3748   3L.  20o.S.0000. 152  

 

 

   Szasz, Thomas Stephen 

 

384         

  Il mito della psicoterapia : la cura della mente come religione, retorica e repressione / Thomas S. Szasz. ‐ Milano : 

Feltrinelli, 1981. ‐ 205 p. ; 22 cm. ((Trad. di Andrea DʹAnna. 

  (I fatti e le idee ; 490) 

  BNI 831522 ; 

  1 Psicoterapia ‐ Storia (FI)  

  I Szasz, Thomas Stephen Autore 1920‐ //  

  II DʹAnna, Andrea Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The mith of psycotherapy. 

  N. inv. 023 4079   3L.  20q.S.0605. 286  

 

 

   Taton, René 

 

385   

  Histoire du calcul / René Taton. ‐ Paris : Presses Universitaires de France, 1961. ‐ 127 p. : ill. ; 18 cm. 

  (Que sais‐je? ; 198) 

  1 Calcolo ‐ Storia   

  I Taton, René Autore  

  N. inv. 023 4180   3L.  20r.S.0013. 019  

 

 

   Taube, Mortimer 
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386         

  Der Mythos der Denkmaschine : kritische Betrachtung zur Kybernetik / Mortimer Taube. ‐ Reinbek bei Hamburg : 

Rowohlt, 1966 (stampa 1967). ‐ 133 p. ; 19 cm. 

  (Rowohlts deutsche Enzyklopädie ; 245) 

  1 Intelligenza artificiale   

  I Taube, Mortimer Primo autore  

  N. inv. 023 4198   3L.  20v.S.0098. 093  

 

 

   Theobald, David William 

 

387         

  Introduzione alla filosofia della scienza / D. W. Theobald. ‐ Milano : Feltrinelli, 1972. ‐ 147 p. ; 18 cm. ((Trad. di 

Adriano Carugo. 

  (Universale economica ; 664) 

  BNI 736904 ; 

  1 Epistemologia ‐ Compendi   

  I Theobald, David William Autore  

  II Carugo, Adriano Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  An introduction to the philosophy of science . 

  N. inv. 023 4068   3L.  20o.S.0000. 178  

 

 

   Tiezzi, Enzo 

 

388   

  Fermare il tempo : unʹinterpretazione estetico‐scientifica della natura / Enzo Tiezzi. ‐ Milano : Cortina, 1996. ‐ IX, 

173 p. ; 23 cm. 

  (Scienza e idee ; 17) 

  ISBN 8870783847 (2. rist. 2001 ); 

  1 Epistemologia   

  I Tiezzi, Enzo Autore 1938‐ // Docente di chimica fisica presso lʹUniversità di Siena, saggista, studi  

  N. inv. 023 3847   3L.  20e.S.0000. 427  

 

 

   Titulos librorum, etc. annorum 1925. 1926. 1927. 1928. 1929. 

 

389         

  Titulos librorum, etc. annorum 1925. 1926. 1927. 1928. 1929. / collegerunt edideruntque J. H. Diemer et C. J. van 

der Klaauw. ‐ Leiden : Brill, 1938. ‐ XI, 236 p. ; 26 cm. 

  (Geschriften van de Prof. Dr. Jan van der Hoeven Stichting voor theoretische Biologie van dier en 

Mensch, Verbonden aan de Universiteit te Leiden. Series C, Bibliographia Biotheoretica ; 1) 
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  I Klaauw, C.J. : van der Autore secondario  

  II Diemer, J. H. Autore secondario  

  N. inv. 023 4857   3L.  A.01. 113 /1 

 

 

   Titulos librorum, etc. annorum 1930. 1931. 1932. 1933. 1934. 

 

390         

  Titulos librorum, etc. annorum 1930. 1931. 1932. 1933. 1934. / collegit ediditque C. J. van der Klaauw ... [et al.]. ‐ 

Leiden : Brill, 1941. ‐ 310 p. ; 26 cm. 

  (Geschriften van de Prof. Dr. Jan van der Hoeven Stichting voor theoretische Biologie van dier en 

Mensch, Verbonden aan de Universiteit te Leiden. Series C, Bibliographia Biotheoretica ; 2) 

  I Klaauw, C.J. : van der Autore secondario  

  N. inv. 023 4858   3L.  A.01. 113 /2 

 

 

   Titulos librorum, etc. annorum 1935. 1936. 1937. 1938. 1939. 

 

391         

  Titulos librorum, etc. annorum 1935. 1936. 1937. 1938. 1939. / collegit C. J. van der Klaauw ... [et al.]. ‐ Leiden : 

Brill, 1940‐1942. ‐ 371 p. ; 25 cm. 

  (Geschriften van de Prof. Dr. Jan van der Hoeven Stichting voor theoretische Biologie van dier en 

Mensch, Verbonden aan de Universiteit te Leiden. Series C, Bibliographia Biotheoretica ; 3) 

  I Klaauw, C.J. : van der Autore secondario  

  N. inv. 023 4859   3L.  A.01. 113 /3 

 

 

   Titulos librorum, etc. annorum 1940. 1941. 1942. 1943. 1944. 
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  Titulos librorum, etc. annorum 1940. 1941. 1942. 1943. 1944. / collegit ediditque C. J. van der Klaauw ... [et al.]. ‐ 

Leiden : Brill, 1944‐1952. ‐ 342 p. ; 26 cm. 

  (Geschriften van de Prof. Dr. Jan van der Hoeven Stichting voor theoretische Biologie van dier en 

Mensch, Verbonden aan de Universiteit te Leiden. Series C, Bibliographia Biotheoretica ; 4) 

  I Klaauw, C.J. : van der Autore secondario  

  N. inv. 023 4860   3L.  A.01. 113 /4 

 

 

   Titulos librorum, etc. annorum 1945. 1946. 1947. 1948. 1949. 
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  Titulos librorum, etc. annorum 1945. 1946. 1947. 1948. 1949. / collegerunt edideruntque C. J. van der Klaauw et 

P. Smit. ‐ Leiden : Brill, 1960. ‐ VIII, 447 p. ; 26 cm. 
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  (Geschriften van de Prof. Dr. Jan van der Hoeven Stichting voor theoretische Biologie van dier en 

Mensch, Verbonden aan de Universiteit te Leiden. Series C, Bibliographia Biotheoretica ; 5) 

  I Klaauw, C.J. : van der Autore secondario  

  II Smit, P. Autore secondario  

  N. inv. 023 4861   3L.  A.01. 113 /5 

 

 

   Tommaso : dʹAquino <santo> 

 

394     

  Etre et lʹessence (De ente et essentia) / Saint Thomas dʹAquin ; traduction et notes par Catherine Capelle. ‐ Paris : 

Vrin, 1947. ‐ 94 p. ; 19 cm. 

  (Bibliothèque des textes philosophiques) 

  I Tommaso : dʹAquino <santo> Autore 1223‐1275 // Domenicano, teologo, filosofo. Nato a Roccasecca 

(FR) e morto a Fossanova (LT).  

  II Capelle, Catherine Autore secondario  

  N. inv. 023 4369   3L.  10.T.001. 044  

 

 

   Toraldo di Francia, Giuliano 

 

395         

  Un universo troppo semplice : la visione storica e la visione scientifica del mondo / Giuliano Toraldo di Francia. ‐ 

Milano : Feltrinelli, 1990. ‐ 157 p. ; 23 cm. 

  (Saggi) 

  ISBN 8807080885 ; BNI 91‐11359 ; 

  1 Epistemologia   

  I Toraldo di Francia, Giuliano Autore 1916‐ // Fisico, docente universitario, si occupa di filosofia della 

scienza, ricopre vari incarichi in istituti del settore. Nato e morto a Firenze.  

  N. inv. 023 3910   3L.  20o.S.0000. 170  

 

 

   Toynbee, Arnold Joseph <1889‐1975> 

 

396   

  Civiltà al paragone / Arnold J. Toynbee. ‐ Milano : Bompiani, stampa 1949. ‐ 364 p. ; 21 cm 

  (Vinti e vincitori ; 11) 

  1 Civiltà ‐ Storia   

  I Toynbee, Arnold Joseph <1889‐1975> Primo autore 1889‐1975  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Civilization on trial. ‐ 

  N. inv. 023 3783   3L.  20u.T.0014. 010  
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   Tyrrell, George Walter 

 

397         

  La terra e i suoi misteri / G. W. Tyrrell ; a cura di Alfredo Pollini e con una appendice di Riccardo Biella. ‐ 2. ed. 

accresciuta. ‐ Milano : G. Feltrinelli, 1962. ‐ 323 p., [8] c. di tav.: ill. ; 18 cm. ((Trad. E. Bassani . 

  (Universale economica ; 226) 

  BNI 622924 ; 

  1 Geologia ‐ Compendi   

  I Tyrrell, George Walter Autore  

  II Pollini, Alfredo Autore secondario  

  III Biella, Riccardo Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  The earth and its mysteries . 

  N. inv. 023 4044   3L.  20q.S.0605. 285  

 

 

   Uexküll, Jakob : von 

 

398     

  Streifzuge durch die Umwelten von Tieren und Menschen : ein Bilderbuch unsichtbarer Welten : Bedeutungslehre 

/ Jacob von Uexkull, Georg Kriszat. ‐ Hamburg : Rowohlt, c1956. ‐ 181 p. : ill. ; 19 cm. 

  (Rowohlts deutsche Enzyklopädie) 

  1 Etologia   

  I Uexküll, Jakob : von Autore 1864‐1944 //  

  II Kriszat, Georg Autore  

  N. inv. 023 4182   3L.  20q.T.0246. 008  
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  Theoretische Biologie / Jakob von Uexküll ; mit einem Vorwort von Rudolf Bilz. ‐ Frankfurt am Main : Suhrkamp, 

1973. ‐ XXIII, 377 p. ; 18 cm. 

  (Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft ; 20) 

  ISBN 3518076205 ; 

  I Uexküll, Jakob : von Primo autore 1864‐1944 //  

  II Bilz, Rudolf Autore secondario  

  N. inv. 023 3754   3L.  20q.T.0246. 007  

 

 

   Uexküll, Thure : von 
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  Grundfragen der psychosomatischen Medizin / Thure von Uexküll. ‐ Reinbek : Rowohlt, 1963. ‐ 283 p. ; 19 cm. 

  (Rowohlt deutsche Enzyklopadie) 

  1 Medicina psicosomatica   

  I Uexküll, Thure : von Primo autore  

  N. inv. 023 3896   3L.  20q.S.0605. 249  

 

 

   Ungerer, Emil 
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  Fondamenti teorici delle scienze biologiche / Emil Ungerer ; a cura di Felice Mondella. ‐ Milano : Feltrinelli, 1972. 

‐ 460 p. ; 22 cm. ((Trad. F. Mondella. 

  (Filosofia della scienza ; 12) 

  BNI 727144 ; 

  1 Biologia ‐ Filosofia   

  I Ungerer, Emil Primo autore  

  II Mondella, Felice Autore secondario  

  N. inv. 023 3824   3L.  20q.S.0605. 235  

 

 

   Uschmann, Georg <1913‐1986> 

 

402         

  Ernst Haeckel : Leben und Wirken / Georg Uschmann. ‐ Jena : Urania Verlag, 1951. ‐ 37 p. : ill. ; 23 cm. 

  1 Haeckel, Ernst Heinrich   

  I Uschmann, Georg <1913‐1986> Primo autore  

  N. inv. 023 4136   3L.  19.S.164. 008  

 

 

   Vanni Rovighi, Sofia 

 

403         

  Heidegger / Sofia Vanni Rovighi. ‐ Brescia : La scuola, stampa 1945. ‐ 120 p. ; 16 cm. 

  (Gli uomini e la civiltà. Ser. 1, Maestri del pensiero) 

  BNI 1945 2740 ; CUBI 698579 ; 

  1 Heidegger, Martin ‐ Compendi   

  I Vanni Rovighi, Sofia Autore   

  N. inv. 023 4393   3L.  20i.S.0002. 229  

 

 

   Varela, Francisco J. 
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404    

  Scienza e tecnologia della cognizione : direzioni emergenti / Francisco Varela. ‐ Firenze : Hopeful Monster, 1987. ‐ 

90 p. : ill. ; 17 cm. 

  ISBN 8877570105 ; 

  I Varela, Francisco J. Autore  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  The science and technology of cognition : emergent directions 

  N. inv. 023 4119   3L.  20q.T.0366. 003  

 

 

   Vassallo, Nicla 

 

405   

  Teorie della conoscenza filosofico‐naturalistiche / di Nicla Vassallo. ‐ Milano : F. Angeli, [1999]. ‐ 213 p. ; 22 cm. 

  (Epistemologia ; 66) 

  BNI 2000‐2209 ; ISBN 884641375X ; 

  1 Gnoseologia ‐ Teorie   

  I Vassallo, Nicla Autore 1963‐ // Docente di Filosofia della Conoscenza ed Epistemologia. Nata ad 

Imperia  

  N. inv. 023 3800   3L.  20o.S.0000. 157  

 

 

   Veca, Salvatore <1943‐ > 

 

406    

  Le mosse della ragione : scritti di filosofia e politica / Salvatore Veca. ‐ Milano : Il saggiatore, 1980. ‐ XX, 197 p. ; 

19 cm. 

  (I gabbiani. N. S ; 140) 

  1 Politica ‐ Teorie   

  I Veca, Salvatore <1943‐ > Primo autore 1943‐ // Professore universitario di Filosofia politica  

  N. inv. 023 3758   3L.  20b.T.0439. 010  

 

 

   Verdino, Antonio 

 

407         

  La riduzione delle teorie : per una metateoria della riduzione della riduzione delle teorie scientifiche / Antonio 

Verdino. ‐ Roma : Edizioni dellʹAteneo, [1983]. ‐ 167 p. ; 24 cm. 

  BNI 8313476 ; 

  1 Epistemologia ‐ Teorie   

  I Verdino, Antonio Autore  

  N. inv. 023 4222   3L.  20o.S.0000. 183  
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   Vidoni, Ferdinando 

 

408         

  Natura e storia : Marx ed Engels interpreti del darwinismo / Ferdinando Vidoni ; presentazione di Pietro Omodeo. 

‐ Bari : Dedalo, [1985]. ‐ 126 p. ; 18 cm + errata corrige 

  (Piccola biblioteca Dedalo ; 11) 

  ISBN 8822038118 ; 

  1 Darwinismo ‐ Concezione [di] Marx, Karl <1818‐1883> [e di] Engels, Friedrich   

  I Vidoni, Ferdinando Autore 1940‐ // Insegnante e scrittore. Autore di ricerche sul pensiero filosofico‐scie 

  N. inv. 023 3981   3L.  18.S.030. 200  

 

 

   Vigorelli, Giancarlo 

 

409         

  Il gesuita proibito : vita e opere di P. Teilhard de Chardin / Giancarlo Vigorelli. ‐ Milano : Il saggiatore, 1963. ‐ 396 

p. ; 21 cm. 

  (La cultura ; 68) 

  BNI 657204 ; BNI 631658 ; 

  1 Teilhard de Chardin, Pierre ‐ Biografie   

  I Vigorelli, Giancarlo Autore 1913‐2005 // Giornalista, critico letterario e critico dʹarte, saggista. Nato a  

  N. inv. 023 3852   3L.  20q.S.0620. 001  

 

 

   Villa, Renzo <1948‐ > 

 

410    

  Il deviante e i suoi segni : Lombroso e la nascita dellʹantropologia criminale / Renzo Villa. ‐ Milano : Franco 

Angeli, ©1985. ‐ 293 p. ; 22 cm. 

  (Studi e ricerche storiche ; 54) 

  1 Lombroso, Cesare (FI)  

  2 PSICOLOGIA E ANTROPOLOGIA CRIMINALE ‐ STORIA (FI)  

  I Villa, Renzo <1948‐ > Primo autore n.1948//Storico e saggista, nato a Torino nel 1948.  

  N. inv. 023 3786   3L.  20q.S.0605. 222  

 

 

   Vineis, Paolo 

 

411     

  Modelli di rischio : epidemiologia e causalita / Paolo Vineis. ‐ Torino : G. Einaudi, [1990]. ‐ XII, 159 p. ; 21 cm. 

  (Microstorie ; 19) 

  ISBN 8806118420 ; 
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  1 Epidemiologia   

  I Vineis, Paolo Primo autore 1951‐ // Medico, esperto di epidemiologia oncologica  

  N. inv. 023 3827   3L.  20q.S.0605. 231  

 

 

   La vita e la sua storia : stato e prospettive degli studi di genetica 

 

412   

  La vita e la sua storia : stato e prospettive degli studi di genetica / a cura di Luciano Bullini ... [et al.]. ‐ Milano : 

Scientia, [1985]. ‐ IX, 292 p. ; 26 cm. 

  I Bullini, Luciano Autore secondario 1941‐ // Docente di Ecologia allʹUniversità degli studi di Roma ʺLa 

Sapienzaʺ 

  N. inv. 023 3834   3L.  20q.S.0605. 238  

 

 

   Vite nella scienza 

 

413   

  Vite nella scienza / in collaborazione con la Scientific American ; versione italiana di Luciana Semenza. ‐ Milano : 

Martello, stampa 1959. ‐ X, 294 p. ; 20 cm. 

  (Fronte della scienza) 

  1 Scienziati ‐ Biografie   

  I Scientific American Autore secondario  

  II Semenza, Luciana Autore secondario  

  N. inv. 023 3906   3L.  20q.S.0605. 256  

 

 

   Voltaire 

 

414     

  Lettres philosophiques / Voltaire ; chronologie et préface par René Pomeau. ‐ Paris : Garnier‐ Flammarion, 1964. ‐ 

188 p. ; 18 cm. 

  (GF. Texte intégral ; 15) 

  ISBN 2080700154 (ISBN della rist. del 1992); 

  I Voltaire Autore 1694‐1778 // Filosofo. Nato nel 1694 e morto nel 1778  

  II Pomeau, René Autore secondario 1917‐2000//Professore di letteratura francese (specialista del 18. Sec.). 

  N. inv. 023 3935   3L.  16.T.004. 019  

 

 

 

415   

  Trattato sulla tolleranza / di Voltaire ; a cura di Palmiro Togliatti. ‐ 2. ed. ‐ Milano : Universale economica, 1949. ‐ 

131 p. ; 18 cm 
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  (Universale economica ; 9) 

  (Universale economica. Ser. Storia e filosofia ; 3) 

  I Voltaire Autore 1694‐1778 // Filosofo. Nato nel 1694 e morto nel 1778  

  II Togliatti, Palmiro Autore secondario 1893‐1964 // Politico, segretario del PCI e del Komintern  

  N. inv. 023 6532   3L.  16.T.004. 021  

 

 

   Wahl, Jean 

 

416     

  Tableau de la philosophie française / Jean Wahl. ‐ Nouvelle éd. mise a jour. ‐ \Paris! : Gallimard, © 1962. ‐ 178 p. ; 

17 cm 

  (Idées ; 16) 

  1 Filosofia francese ‐ Storia ‐ Compendi   

  I Wahl, Jean Autore 1888‐1974//Filosofo. Poeta. Specializzato in storia dei filosofi esistenzialisti. Eʹ stato 

professore alla Sorbonne.  

  N. inv. 023 4252   3L.  20h.T.0093. 006  

 

 

   Wahn 

 

417         

  Wahn / herausgegeben von Walter Schulte und Rainer Tölle. ‐ Stuttgart : Georg Thieme, 1972. ‐ VII, 104 p. ; 23 

cm. 

  ISBN 3134863014 ; 

  1 Delirio ‐ Psichiatria ‐ Raccolte di saggi   

  I Schulte, Walter Autore secondario  

  II Tolle, Rainer Autore secondario  

  N. inv. 023 4104   3L.  20q.S.0605. 296  

 

 

   Watzlawick, Paul 

 

418         

  Pragmatica della comunicazione umana : studio dei modelli interattivi, delle patologie e dei paradossi / Paul 

Watzlawick, Janet Helmick Beavin, Don D. Jackson ; traduzione di Massimo Ferretti. ‐ Roma : Astrolabio, 1971. ‐ 

297 p., [2] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 

  (Psiche e coscienza) 

  ISBN 8834001427 ; ISBN 9788834001424 ; BNI 7211041 ; 

  1 Comunicazione <psicologia> (FI)  

  2 Comportamento   

  3 Communication (LO)  

  4 Comunicazione   
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  I Watzlawick, Paul Autore 1921‐2007 // Studioso della pragmatica della comunicazione umana e delle 

teorie  

  II Jackson, Don D. Autore < ‐1968>  

  III Bavelas, Janet Beavin Autore <1940‐ >  

  IV Ferretti, Massimo <1935‐1974> Autore secondario 1935‐1974 // Poeta, romanziere, traduttore, 

collaboratore di riviste e quotidian  

  HA TIT. RAGGR. CONTROLLATO 

  Pragmatic of human communication. 

  N. inv. 023 3976   3L.  20k.S.0001. 152  

 

 

   Weismann, August 

 

419   

  1 / von August Weismann. ‐ 2. verbesserte Aufl. ‐ Jena : G. Fischer, 1904. ‐ XII, 344 p., 3 c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

  I Weismann, August Primo autore <1834‐1914>  

  FA PARTE DI 

  Vorträge über Deszendenztheorie gehalten an der Universität zu Freiburg im Breisgau / von August Weismann. ‐ 

Jena : Gustav Fischer. ‐ volumi ; 25 cm 

  N. inv. 023 4296   3L.  20q.S.0605. 326 /1 

 

 

   Weizsäcker, Viktor : von 

 

420         

  1 / Viktor V. Weizsacker. ‐ 3. vermehrte Auflage in zwei Bänden. ‐ Stuttgart : K. F. Koehler, 1949. ‐ 231 p. ; 20 cm.

  FA PARTE DI 

  Arzt und Kranker / Viktor V. Weizsäcker. ‐ Stuttgart : K. F. Koehler Verlag. ‐ v. ; 20 cm. 

  N. inv. 023 4290   3L.  20q.S.0605. 327 /1 

 

 

   Weyl, Hermann 

 

421     

  Space‐time‐matter / by Herman Weyl ; translated from the German by Henry L. Brose. ‐ New York : Dover, 1952. 

‐ XVI, 330 p. ; 22 cm. ((Traduzione della 4. ed., [Zurich?] : Meuthuen and Co., 1921. 

  ISBN 0486602672 ; 

  1 Teoria della relatività   

  I Weyl, Hermann Primo autore 1881‐1955 // Filosofo e matematico.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Raum‐Zeit‐Materie 

  N. inv. 023 4006   3L.  20p.S.0000. 022  
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   Whitehead, Alfred North 
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  I modi del pensiero : sei lezioni tenute al Wellesley college del Massachusetts e due lezioni tenute allʹUniversita di 

Chicago / Alfred North Whitehead ; a cura di Pier Aldo Rovatti. ‐ Milano : Il saggiatore, 1972. ‐ 251 p. ; 18 cm . 

  (I gabbiani. N. S ; 102) 

  BNI 726669 ; 

  I Whitehead, Alfred North Autore <1861‐1947>  

  II Rovatti, Pier Aldo Autore secondario 1942‐ // Professore di Filosofia teoretica presso l?Università di 

Trieste, diret  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Modes of thought . 

  N. inv. 023 3785   3L.  20s.T.0003. 021  

 

 

   Wickler, Wolfgang 
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  Das Prinzip Eigennutz : ursachen und konsequenzen sozialen Verhaltens / Wolfgang Wickler, Uta Seibt. ‐ 

Ungekürzte Ausgabe. ‐ München : Deutscher Taschenbuch Verlag, 1981. ‐ 372 p. ; 19 cm. 

  (Sachbuch) 

  1 Etologia   

  I Wickler, Wolfgang Primo autore  

  II Seibt, Uta Coautore  

  N. inv. 023 4103   3L.  20q.S.0605. 297  

 

 

   Wieser, Wolfgang 
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  Konrad Lorenz e i suoi critici / Wolfgang Wieser. ‐ Roma : Armando, [1977]. ‐ 126 p. ; 22 cm. ((Trad. di Franco 

Voltaggio. 

  (Metodologia delle scienze e filosofia del linguaggio ; 12) 

  BNI 791984 ; 

  1 Lorenz, Konrad   

  I Wieser, Wolfgang Autore  

  II Voltaggio, Franco <1934‐ > Autore secondario Nato a Palermo nel 1934. Storico della filosofia e delle 

scienze della vita; collabora con lʹIstituto Psicoanalitico per le ricerche sociali di Roma.  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Konrad Lorenz und seine Kritiker. ‐ 

  N. inv. 023 4156   3L.  20q.S.0304. 002  

 



 
Biblioteca di Filosofia, via Festa del Perdono, 7 ‐ 20122 Milano  

tel. 02.50312721 ‐ fax. 02.50312616 ‐ e.mail: biblio.filo@unimi.it – http://www.sba.unimi.it/bibliofilosofia 

 

   Williams, Moyra 
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  Funzioni cerebrali e processi mentali / Moyra Williams. ‐ Bologna : Il mulino, 1977. ‐ 193 p. : ill. ; 21 cm. ((Ed. 

italiana a cura di D. Brizzolara. ‐ Trad. di D. Brizzolara, S. Servadio. 

  (La nuova scienza. Serie di psicologia) 

  BNI 791288 ; 

  1 Cervello ‐ Teorie   

  I Williams, Moyra Autore  

  II Brizzolara, Daniela Autore secondario  

  III Servadio, Sergio Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  Brain damage and the mind . 

  N. inv. 023 3779   3L.  20q.S.0605. 223  

 

 

   Wyss, Dieter 

 

426     

  2: Problemi di metapsicologia e sviluppi contemporanei / Dieter Wyss. ‐ Roma : Città Nuova, 1980. ‐ 335 p. ; 20 

cm 

  (Collana di studi freudiani ; 6) 

  I Wyss, Dieter Autore  

  FA PARTE DI 

  Storia della psicologia del profondo : sviluppo problemi crisi / Dieter Wyss. ‐ Roma : Citta Nuova, c1979‐1980. ‐ 2 

v. ; 20 cm. 

  N. inv. 023 3860   3L.  20q.S.0605. 220 /2 

 

 

 

427     

  1: Le scuole classiche / Dieter Wyss. ‐ Roma : Città nuova, [1979!. ‐ LVI, 416 p. ; 20 cm. 

  (Collana di studi freudiani ; 5) 

  I Wyss, Dieter Autore  

  FA PARTE DI 

  Storia della psicologia del profondo : sviluppo problemi crisi / Dieter Wyss. ‐ Roma : Citta Nuova, c1979‐1980. ‐ 2 

v. ; 20 cm. 

  N. inv. 023 3791   3L.  20q.S.0605. 220 /1 

 

 

   Young, John Z. 
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  Programs of the brain : based on the Gifford lectures, 1975‐1977 / J. Z. Young. ‐ Oxford : Oxford University Press, 

1978. ‐ VI, 325 p. : ill. ; 23 cm. 

  ISBN 0198575459 ; BOMS 7680‐33711 ; 

  1 Cervello ‐ Psicofisiologia ‐ Atti di congressi   

  I Young, John Z. Primo autore  

  N. inv. 023 3979   3L.  20q.S.0605. 270  

 

 

   Zeller, Eduard 
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  Outlines of the history of Greek philosophy / by Eduard Zeller ; translated by L. R. Palmer. ‐ 13. ed. / revised by dr. 

Wilhelm Nestle. ‐ London : Routledge & Kegan Paul ; New York : The Humanities Press, 1955. ‐ XV, 324 p. ; 22 

cm. 

  (International library of psychology, philosophy and scientific method) 

  1 Filosofia ‐ Antichità ‐ Storia   

  I Zeller, Eduard Primo autore   

  II Nestle, Wilhelm Autore secondario 1865‐1959//  

  III Palmer, Leonard R. Autore secondario  

  N. inv. 023 4169   3L.  03.S.000. 173  

 

 

   Zilboorg, Gregory 
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  Storia della psichiatria / Gregory Zilboorg e George W. Henry. ‐ Milano : G. Feltrinelli, 1963. ‐ 566 p., [8] c. di 

tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. M. Edwards 

  (I fatti e le idee ; 42) 

  BNI 635153 ; 

  1 Psichiatria ‐ Storia   

  I Zilboorg, Gregory Autore  

  II Henry, George W. Autore  

  III Edwards, Marisa Autore secondario  

  HA TIT. RAGGR. NON CONTROLLATO 

  A history of medical psychology. ‐ 

  N. inv. 023 3825   3L.  20q.S.0605. 234  

 

 

 

 

 

 

 


